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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΡΥΤΑΝΕΙΑΣ 1/IX/2011-15/IX/2015 
 

Προς τα μέλη της Πανεπιστημιακής Κοινότητας 
4/ΧΙ/2015 
 

Αγαπητοί Συνάδελφοι μέλη του Ακαδημαϊκού και Διοικητικού Προσωπικού. 
Αγαπητοί Φοιτητές, 

Έχοντας ολοκληρώσει την θητεία μου στην Πρυτανεία του Πανεπιστημίου Κρήτης 
(1/ΙΧ/2011 – 14/ΙΧ/2015), καταθέτω έναν περιεκτικό απολογισμό, καθώς όλες οι 
αποφάσεις, οι ενέργειες και οι δράσεις της Πρυτανείας είναι καταγεγραμμένες με 
κάθε λεπτομέρεια στα πρακτικά των Συλλογικών Οργάνων του Πανεπιστημίου (βλ. 
Σύγκλητο, Συμβούλιο του Ιδρύματος, και Πρυτανικό Συμβούλιο). Παρακαλώ 
ανεχθείτε ένα προσωπικό τόνο αναπόφευκτο σε έναν απολογισμό τεσσάρων ετών. 

 
ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ ΣΧΟΛΙΑ 

“Τρία πράγματα πρέπει να θυμάται κανείς όταν διοικεί: Ότι διοικεί ανθρώπους, ότι 
πρέπει να διοικεί σύμφωνα με το Νόμο και ότι δεν διοικεί αιώνια”. Αγάθων 

Προσπάθησα, κατά τη διάρκεια της θητείας μου στην Πρυτανεία του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, να θυμάμαι αυτούς τους τρείς κανόνες. Ελπίζω να μην 
απομακρύνθηκα κυρίως από τον πρώτο. Αν αυτό συνέβη, δεν συνέβη ηθελημένα. 

Σε ότι αφορά το Νόμο: Αντιμετωπίσαμε, πάντα στο πλαίσιο της νομιμότητας, 
νόμους που ήταν άδικοι και ορισμένες φορές αμφίβολης συνταγματικότητας. Ως 
προς την εφαρμογή τους, όπου πιστέψαμε ότι έπρεπε, τους αντικρούσαμε με νομικά 
επιχειρήματα. Στις περισσότερες περιπτώσεις οι προσπάθειές μας απέδωσαν.  

Αγαπητοί συνάδελφοι, γνωρίζετε σε βάθος την περιπέτεια που έζησαν (και 
δυστυχώς ζουν) τα Ελληνικά Πανεπιστήμια σε θεσμικό και οικονομικό επίπεδο τα 
τελευταία τέσσερα χρόνια. Εκτός των αναμενόμενων θεσμικών αναταράξεων λόγω 
της εφαρμογής του Ν. 4009, ο οικονομικός στραγγαλισμός (70% μείωση του Τακτικού 
Προϋπολογισμού από το 2010 ως το 2014) και η εφαρμογή της διαθεσιμότητας στο 
διοικητικό προσωπικό των οκτώ Πανεπιστημίων, μεταξύ των οποίων και το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης, μας έφερε σε δυσμενή κατάσταση λειτουργίας. Παραταύτα, το 
Ίδρυμά μας αυτήν τη δύσκολη τετραετία, κατόρθωσε μέσω της αγαστής συνεργασίας 
της Πρυτανείας, της Συγκλήτου, του Συμβουλίου του Ιδρύματος, του Διοικητικού 
Προσωπικού, και την πολύτιμη συνδρομή του Νομικού Συμβούλου, να ανταπεξέλθει 
στις αντιξοότητες, προσφέροντας στους φοιτητές και καθηγητές του ουσιαστικά 
αδιατάρακτη λειτουργία. Αυτό δεν ήταν εύκολο να επιτευχθεί καθώς υπήρξαν 
διαφορετικές απόψεις μεταξύ των μελών της Πανεπιστημιακής Κοινότητας ως προς 
την εφαρμογή του Ν. 4009/2011. Η στάση των μελών της Συγκλήτου και του 
Συμβουλίου του Ιδρύματος, κατά την περίοδο αυτή, βοήθησε σε μέγιστο βαθμό την 
ομαλή λειτουργία του Ιδρύματός μας. 

Δεν είναι τυχαίο ότι το Πανεπιστήμιο Κρήτης σε αυτά τα τέσσερα «πέτρινα» 
χρόνια κατάφερε: 
Ι) Να είναι το μόνο Ελληνικό Πανεπιστήμιο συνεχώς που βρίσκεται στην αξιολόγηση 
των TIMES OF HIGHER EDUCATION, και να κατατάσσεται συνεχώς στον κατάλογο 
των καλύτερων Πανεπιστημίων παγκοσμίως, ηλικίας <50 ετών.  
ΙΙ) Να μην τεθεί ούτε ένας υπάλληλός του σε διαθεσιμότητα καθώς τα δικαστήρια 
(στα οποία προσέφυγαν οι υπάλληλοι με τη συνδρομή του Πανεπιστημίου και της 
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Νομικής του Υπηρεσίας) έλαβαν υπ’ όψη τους το εμπεριστατωμένο Σχέδιο της Νέας 
Οργανωτικής Δομής του Ιδρύματος που συνέταξε η Πρυτανεία και ενέκρινε η 
Σύγκλητος.  
ΙΙΙ) Με πλήρως τεκμηριωμένα και ουσιαστικά επιχειρήματα, τα οποία έγιναν αποδεκτά 
ή τουλάχιστον δεν αντικρούστηκαν από τα αρμόδια Υπουργεία, δεν εφαρμόστηκε το 
απαράδεκτο σύστημα αξιολόγησης των υπαλλήλων του Ν. 4250/2014 (ΦΕΚ Α’ 74/26-3-
2014). 
IV) Να προβεί σε αναπτυξιακές δράσεις, πολλές εκ των οποίων ήταν απολύτως 
επιτυχείς. 
V) Να βελτιώσει τις ακαδημαϊκές και διοικητικές δομές του Ιδρύματος. 

Η Πρυτανεία αυτή ξεκίνησε με τους Γιώργο Τζιρίτα, Γιώργο Σταθάκη και Κώστα 
Τζανάκη ως Αντιπρυτάνεις και Πρύτανη τον υποφαινόμενο. Η πανεπιστημιακή 
κοινότητα, δηλ. η μεγάλη πλειοψηφία των Καθηγητών, μέρους των φοιτητών και των 
Διοικητικών Υπαλλήλων, μας εμπιστεύτηκε τη διοίκηση του Ιδρύματος. Αντίθετα, οι 
οργανωμένες φοιτητικές κομματικές παρατάξεις ή υποστήριξαν δημοσίως και 
εμπράκτως το άλλο σχήμα, ή κράτησαν ουδέτερη στάση. Για πρώτη φορά στην 
Ελλάδα εξελέγη Πρυτανεία που δεν στηρίχθηκε από τις “μεγάλες” κομματικές 
φοιτητικές παρατάξεις. 

Στη διάρκεια της θητείας της, η Πρυτανεία μας βρέθηκε αντιμέτωπη με 
προβλήματα όσο καμία άλλη Διοίκηση του Ιδρύματος στο παρελθόν. Οι αποχωρήσεις 
μελών της για διαφορετικούς λόγους κάθε φορά, απετέλεσαν ένα από αυτά. Ο 
Γιώργος Σταθάκης αποχώρησε τον πρώτο χρόνο της θητείας μας για να ασχοληθεί 
ενεργά με τη πολιτική, ενώ λίγο αργότερα ο Κώστας Τζανάκης παραιτήθηκε λόγω των 
εκπεφρασμένων διαφωνιών του ως προς το Ν. 4009. Οι λόγοι των παραιτήσεων των 
δυο συναδέλφων έγιναν γνωστοί σε όλη την πανεπιστημιακή κοινότητα. Δεν 
χρειάζεται να αναφερθώ περισσότερο σε αυτούς.  

Η Πρυτανεία αυτή μόλις ανέλαβε τον Σεπτέμβριο του 2011 ανέτρεψε με πρότασή 
της προς τη Σύγκλητο, ακολουθούμενη από έγκριση και αντίστοιχη απόφαση της 
ανώτατου συλλογικού οργάνου, τις αποφάσεις και τις ενέργειες της προηγούμενης 
Πρυτανείας (Παλλήκαρη, Παπαματθαιάκη, Πετράκη, Κιτσόπουλου, και Φιλαλήθη) που 
ήθελε να διοχετεύσει την σχετικά χαμηλή χρηματοδότηση του ΕΣΠΑ για την 
κατασκευή κτιρίου που θα κάλυπτε τις δραστηριότητες του Βαρδινογιάννειου 
Εργαστηρίου Μεταμοσχεύσεων και Μικροχειρουργικής του Οφθαλμού (alias 
Ινστιτούτου Οπτικής και Όρασης). Να σημειωθεί ότι με τους συναδέλφους του 
προαναφερόμενου σχήματος δεν υπήρξε ούτε υπάρχει (εκ μέρους μου) προσωπική 
αντιπαράθεση. Υπήρξε όμως ριζικά διαφορετική άποψη ως προς την ακαδημαϊκή 
λειτουργία, τη διοίκηση και τις κατευθύνσεις του Ιδρύματος. Η Πρυτανεία μας, 
υλοποίησε τις αποφάσεις της Συγκλήτου και προχώρησε άμεσα: i) στην προμήθεια και 
εγκατάσταση του αναγκαίου εξοπλισμού για την μετεγκατάσταση όλων των 
Τμημάτων που εδρεύουν στο Ηράκλειο, και της Βιβλιοθήκης στην Πανεπιστημιούπολη 
των Βουτών, ii) την επέκταση του Κέντρου Ερευνών και Μελετών στο Ρέθυμνο 
(ολοκληρώθηκε και παραδόθηκε προς χρήση τον Σεπτέμβριο 2015). Αν δεν είχαν 
ληφθεί αυτές οι αποφάσεις και αν είχε ακολουθηθεί η πολιτική της προκατόχου 
Πρυτανείας, δεδομένων των οικονομικών συνθηκών είναι βέβαιο ότι δεν θα είχε 
επιτευχθεί η μετεγκατάσταση όλων των Τμημάτων του Ηρακλείου στις Βούτες, και 
δεν θα είχε ολοκληρωθεί το σημαντικό για τις Σχολές του Ρεθύμνου κτίριο του 
Κέντρου Ερευνών και Μελετών (πριν αναλάβουμε ήταν έτοιμο να απενταχθεί από το 
ΕΣΠΑ). Η Πρυτανεία μας με το αρχικό της σχήμα προέβη και σε άλλες σημαντικές 
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αποφάσεις, όπως την δημιουργία, για πρώτη φορά σε Ελληνικό Πανεπιστήμιο, 
Επιτροπής “Δεοντολογίας της Έρευνας”, και την ενίσχυση του Συμβουλευτικού 
Κέντρου των Φοιτητών. 

Μετά την παραίτηση του Κώστα Τζανάκη στο τέλος του 2012, η Ελένη Παπαδάκη 
και ο Βασίλης Καρδάσης επωμίστηκαν, “αμισθί” (η συμβολική-μικρή αποζημίωση του 
προβλεπόταν για τον Πρύτανη, Αντιπρυτάνεις, Κοσμήτορες, Προέδρους Τμημάτων 
και Προϊσταμένους Διοικητικών Τμημάτων δεν αποδιδόταν στους Αναπληρωτές 
Πρύτανη…) και χωρίς την παραμικρή έκπτωση στις ακαδημαϊκές και κλινικές τους 
υποχρεώσεις, τα καθήκοντα του Αναπληρωτή Πρύτανη στην πιο δύσκολη για τα 
Πανεπιστήμια της χώρας, και “άχαρη” για τις διοικήσεις τους, περίοδο. Το 
ανανεωμένο σχήμα αντιμετώπισε με όλο το Πανεπιστήμιο (και πάλι σε αντίθεση με τα 
άλλα ΑΕΙ της χώρας) άμεσα και σθεναρά την απαράδεκτη διαδικασία της 
“διαθεσιμότητας”, και ενήργησε προς πολλές κατευθύνσεις όπως: i) στη σύνταξη του 
πληρέστερου (κατά κοινή παραδοχή) από όλα τα Ελληνικά ΑΕΙ Σχεδίου Νέας 
Οργανωτικής Δομής του Ιδρύματος, ii) σε ενέργειες για να μην επιβαρύνεται το 
Πανεπιστήμιο με υπέρμετρα δημοτικά τέλη και έξοδα από τους οργανισμούς κοινής 
ωφέλειας (από προσφυγές στους Δήμους και στη δικαιοσύνη ως την εκπόνηση 
μελέτης για φωτοβολταϊκό πάρκο), iii)  στην  ανάπτυξη του Πανεπιστημίου 
λαμβάνοντας υπ’ όψη και τις φοιτητικές ανάγκες, όπως την κατασκευή εξήντα (60) 
φοιτητικών δωματίων στα κτίρια του Πανεπιστημίου στην Κνωσό (ολοκληρώθηκε η 
κατασκευή τον Ιούλιο 2015, και βρίσκονται σε εξέλιξη οι διαδικασίες για την 
προμήθεια και εγκατάσταση του αναγκαίου εξοπλισμού μετά από παρέμβαση του 
υποφαινόμενου πριν τη λήξη της θητείας του αρχές Σεπτεμβρίου του 2015 στο 
Υπουργείο Παιδείας), ώστε να λειτουργήσει τον Ιανουάριο του 2016, και την άμεση 
(εφαρμόζοντας το Νόμο και πριν από κάθε άλλο ΑΕΙ) ενεργοποίηση του θεσμού του 
“Συνηγόρου του Φοιτητή”, iv) ολοκλήρωσε το έργο της «Μονάδας Διασφάλισης 
Ποιότητας», v) ανέλαβε πρωτοβουλίες και ενέργειες για την Υγιεινή και Ασφάλεια 
των Εργαζομένων, και την ανασυγκρότηση του Συμβουλευτικού Κέντρου των 
Φοιτητών.  

Η παραίτηση του Γιώργου Τζιρίτα, τον Αύγουστο του 2014, εξ αιτίας της 
απολύτως δικαιολογημένης διαφωνίας του με την καταστροφική πολιτική της τότε 
ηγεσίας του αρμόδιου Υπουργείου, δυσχέρανε αναμφισβήτητα το έργο της 
Πρυτανείας. Το γεγονός αυτό θα μπορούσε να οδηγήσει στην παραίτηση του 
Πρυτανικού σχήματος. Όμως αυτό δεν έγινε παρά τις παροτρύνσεις (καλόπιστες και 
μη, δημόσιες και μη, μελών της Πανεπιστημιακής κοινότητας). Ανακοινώνοντας την 
υποψηφιότητά μου τον Μάϊο του 2011 για τη θέση του Πρύτανη είχα δηλώσει: “Είναι 
χρέος μας απέναντι στην ιστορία του Πανεπιστημίου Κρήτης να συνδράμομε όλοι σε 
μια προσπάθεια που θα ανανεώσει τη συλλογική λειτουργία, θα οδηγήσει στην 
εμπέδωση της συνυπευθυνότητας των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας και θα 
προσδώσει νέα δυναμική στην ανάπτυξη του Πανεπιστημίου. Η οικονομική συγκυρία 
μπορεί να είναι αρνητική, αλλά η δυναμική του Πανεπιστημίου μπορεί να την 
ξεπεράσει. Η πολιτική συγκυρία μπορεί να δοκιμάζει το ελληνικό πανεπιστήμιο, αλλά 
οι δυνατότητες του ελληνικού πανεπιστημίου δύσκολα θα περιχαρακωθούν. Οι 
δυνατότητες είναι μεγαλύτερες από τις δυσκολίες, και αυτές πρέπει να 
υπηρετήσουμε”.  Αυτή την δέσμευση μου (και χρέος), όπως την διατύπωσα στην 
ανακοίνωση της υποψηφιότητάς μου, τήρησα ως το θεσμικό τέλος της πρυτανικής 
μου θητείας (στις 31/VIII/2015 και της παράτασης της ως την 15η/ΙΧ/2015) παρά τις 
δυσκολίες που επέφεραν οι αποχωρήσεις των πιο στενών μου συνεργατών.  
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Υπήρξαν πολύ πρόσφατα κάποιες αιτιάσεις, περί “παραίτησης του Πρύτανη” με 
κακόβουλους χαρακτηρισμούς. Ο υποφαινόμενος δεν παραιτήθηκε, ολοκλήρωσε τη 
θεσμική διάρκεια της θητείας του έχοντας εγκαίρως καταστήσει σαφές στο 
Συμβούλιο του Ιδρύματος και στην τότε ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας ότι δεν 
πρόκειται να αποδεχθεί παράτασή της (βλ. έγγραφα ΣτΙ). Η παραμονή μας στις 
διοικητικές θέσεις δεν είναι αιώνια και έχει θεσμοθετημένη αρχή και τέλος. Να 
σημειωθεί ότι ο Ν. 4009/2011 για την εκλογή Πρυτανικών αρχών δεν είχε καταργηθεί 
και η προκήρυξη της διαδικασίας ή μη, πριν τη λήξη της θητείας μου, ήταν θέμα 
πολιτικής επιλογής και βούλησης του αρμοδίου οργάνου. Οι χαρακτηρισμοί λοιπόν 
που πομπωδώς εκφράστηκαν σε “ανακοίνωση ανάληψης καθηκόντων” (sic) 
επιστρέφονται στον συγγραφέα τους. Την ακαδημαϊκή μας ταυτότητα και το ήθος 
δεν τα συνθέτουν οι εκάστοτε δήθεν-πολιτικές δηλώσεις, στις οποίες έχουμε 
κορεστεί, αλλά η διαχρονική πορεία μας στο ίδρυμα. Αυτή είναι γνωστή στην 
κοινότητα για τον κάθε ένα από μας. Ας κριθεί λοιπόν ο καθείς εξ ημών για την 
πορεία του από την κοινότητα, στην οποία όλοι ανήκουμε και στην οποία 
λογοδοτούμε.     

Μετά την παραίτηση του Γ. Τζιρίτα, με την Ελένη Παπαδάκη και τον Βασίλη 
Καρδάση φέραμε εις πέρας το έργο της Πρυτανείας ενάντια στις αντιξοότητες της 
δεδομένης πολιτικής και οικονομικής συγκυρίας. Η συγκυρία αυτή εκτός των 
δυσκολιών που επέφερε είχε και μια άλλη διάσταση. Αυτή του νεφελώδους νομικού 
καθεστώτος λόγω των αλλεπάλληλων αλλαγών των νόμων. Για την προφύλαξη του 
ιδρύματος, από παρούσες ή μέλλουσες δυσκολίες που θα μπορούσε να επιφέρει η 
όποια μη-ορθή νομικά απόφαση ή ενέργεια, η Πρυτανεία στο σύνολό της και ο 
υποφαινόμενος βρήκαν ένα σημαντικό στήριγμα στο πρόσωπο του Νομικού 
Συμβούλου κ. Γιάννη Σουφαλιδάκη.  

Περισσότερο όμως από αυτονόητο είναι το γεγονός ότι Πρυτανεία δεν θα 
μπορούσε να ανταποκριθεί στα καθήκοντά της αν δεν είχε τη στήριξη και τη 
συνεργασία των Διοικητικών Υπαλλήλων όλων των υπηρεσιών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης.  

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης όλο αυτό το χρονικό διάστημα λειτούργησε συλλογικά 
με τη Σύγκλητο και το Συμβούλιο του Ιδρύματος αντικρούοντας τις σχεδόν σε 
καθημερινή βάση ενέργειες του κράτους, που συνήθως ήταν ισοπεδωτικές και 
απέβαιναν εις βάρος της λειτουργίας του και της ανάπτυξής του. 

Όλα τα μέλη της Συγκλήτου (σε όλες τις ακαδημαϊκές περιόδους της 4ετίας) και 
όλα τα Μονομελή Όργανα Διοίκησης, επέδειξαν ακαδημαϊκή στάση, και στις 
δύσκολες καταστάσεις που αντιμετωπίσαμε άσκησαν δημιουργική και 
εμπεριστατωμένη κριτική στην Πρυτανεία. Ο συντριπτικός αριθμός των ομόφωνων 
αποφάσεων της Συγκλήτου (τα πρακτικά στη διάθεση της πανεπιστημιακής 
κοινότητας) είναι αποκαλυπτικός για το πνεύμα συλλογικότητας και συνεργασίας 
μεταξύ της Συγκλήτου και της Πρυτανείας. Η αγαστή συνεργασία των οργάνων του 
Πανεπιστημίου δεν θα ήταν εφικτή χωρίς τη συνδρομή και τη στήριξη των μελών της 
Γραμματείας του Πρυτανικού Συμβουλίου, της Γραμματείας της Συγκλήτου και της 
Γραμματείας του Συμβουλίου του Ιδρύματος.   

Οι επιβεβλημένες αλλαγές (διαφωνώντας ή συμφωνώντας με την ουσία τους) στο 
πλαίσιο λειτουργίας των ΑΕΙ που επιχειρήθηκαν, με τους Ν. 4009 & 4076, δεν έδωσαν 
το υπεσχημένο αποτέλεσμα. Ένα από τα θέσφατα του Ν.4009 ήταν το «Συμβούλιο του 
Ιδρύματος» (ΣτΙ). Η θεσμοθέτηση των Συμβουλίων δεν συνδέθηκε ούτε καν με την 
minimum αναγκαία χρηματοδότηση για την αξιοπρεπή λειτουργία τους. Στο ΣτΙ μας 
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είχαν αποδοθεί πλήθος οικονομικών εγκριτικών αρμοδιοτήτων που επέφεραν 
(ενάντια στη βούληση των μελών του) αφενός σοβαρή γραφειοκρατική επιβάρυνση 
στη διοικητική λειτουργία του Πανεπιστημίου, και αφετέρου αντικειμενικές 
δυσκολίες για να συνεισφέρει στη βελτίωση της ανάπτυξης και της εξωστρέφειάς 
του. Το ΣτΙ του Πανεπιστημίου Κρήτης είχε υποστηρικτική σχέση προς το Ίδρυμα και 
άριστη με τις Πρυτανικές του Αρχές. Η σχεδόν καθολική αποδοχή των εισηγήσεων 
μου από το ΣτΙ και η στήριξή του στις πιο δύσκολες στιγμές που αντιμετώπισα ήταν 
κομβική για την θητεία μου. Θέλω να εξάρω την συνεισφορά στο ίδρυμα του 
Καθηγητή Γρηγόρη Μ. Σηφάκη Προέδρου του Συμβουλίου, εκ των ιδρυτικών μελών 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και δημιουργών της κουλτούρας ποιότητας που το 
διακρίνει. Ο Καθηγητής Γρηγόρης Σηφάκης και όλοι οι εκλεκτοί επιστήμονες, 
εξωτερικά και εσωτερικά, μέλη του Συμβουλίου στάθηκαν αρωγοί όχι μόνο στην 
Πρυτανεία και στη Σύγκλητο αλλά συνολικά στο Πανεπιστήμιο. Ενάντια σε κάθε 
ισοπεδωτική και γραφειοκρατική ενέργεια που μας επιβαλλόταν τα μέλη του ΣτΙ 
προσπάθησαν να διευκολύνουν τη λειτουργία του Ιδρύματος, παρακάμπτοντας  τις 
αγκυλώσεις που έχει επιβάλλει το κράτος στα Πανεπιστήμια. Την έλλειψη 
χρηματοδότησης για την αξιοπρεπή λειτουργία του θεσμού, τα μέλη του ΣτΙ του 
Πανεπιστημίου Κρήτης δεν την διεκδίκησαν για να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους. 
Τουναντίον, διέθεσαν ανελλιπώς την αποζημίωσή τους στην Βιβλιοθήκη του 
Ιδρύματος. Αυτή τους η ενέργεια απετέλεσε για όλη την Ελληνική Ακαδημαϊκή 
Κοινότητα μοναδικό παράδειγμα ήθους και αγάπης προς το Ίδρυμα που 
υπηρετούσαν. Η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Κρήτης, μετά από πρόταση του 
Πρύτανη, ομόφωνα αποφάσισε να τιμήσει τον Πρόεδρο και τα εξωτερικά μέλη του 
Συμβουλίου, για την ανιδιοτελή και ουσιαστική συμβολή τους στο Πανεπιστήμιο 
Κρήτης. Δυστυχώς δεν πρόλαβα να εφαρμόσω την απόφαση της Συγκλήτου. Ελπίζω η 
επόμενη Πρυτανεία να το πράξει άμεσα. 

Παρά την πρωτοφανή ένταση των δυσκολιών και ενάντια σε κάθε πρόβλεψη, το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης λειτούργησε με ομαλότητα, σε αντίθεση με τα περισσότερα και 
μεγάλα Πανεπιστήμια της χώρας και σε αντίθεση με κάποιους που δεν το 
επιθυμούσαν, εκπληρώνοντας την αποστολή του και τις υποχρεώσεις του απέναντι 
στους φοιτητές, τους καθηγητές και το προσωπικό του και βελτιώνοντας συνάμα την 
εικόνα του στον διεθνή ακαδημαϊκό-ερευνητικό χώρο. 

 
Ακολουθεί ο απολογισμός κατά ενότητα αρμοδιοτήτων. Στην αντίστοιχη ενότητα 

αναφέρεται το όνομα της/του αρμόδιου Αναπληρωτή Πρύτανη, καθώς και της 
Διευθύντριας της Εταιρίας Ανάπτυξης Διαχείρισης της Περιουσίας του 
Πανεπιστημίου, με τους οποίους συνέταξα τον Απολογισμό αυτό. 

Στο τέλος του απολογισμού της Πρυτανείας για την περίοδο 2011-2015 
παρατίθεται, ένας επιγραμμματικός ακαδημαϊκός-ερευνητικός απολογισμός, για την 
ίδια περίοδο, των μελών της Πρυτανείας.  

 
Ευριπίδης Γ. Στεφάνου 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 
 

ΤΟΜΕΑΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ Σελίδες/α 
Ι. ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΤΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΤΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 9-18 

1) Κτιριακές εγκαταστάσεις για τη στέγαση των Τμημάτων Μαθηματικών 
και Επιστήμης Υπολογιστών και των διοικητικών και τεχνικών υπηρεσιών 
του Πανεπιστημίου Κρήτης (ΜΥΔΙΤ) 

9 

2) Διαμόρφωση ισογείου του κτιρίου Διοίκησης ΙΙ σε Παιδικό Σταθμό για 
τις ανάγκες του προσωπικού του Πανεπιστημίου.  

9 

3) Εγκαταστάσεις και εξοπλισμός κτιρίων Τμημάτων Μαθηματικών και 
Επιστήμης Υπολογιστών 10 

4) Αναβάθμιση δικτυακού εξοπλισμού 10 
5) Στέγαση Τμήματος Επιστήμης και Τεχνολογίας Υλικών 11 
6) Εξοπλισμός Βιβλιοθήκης Ηρακλείου 11 
7) Έργα Βιβλιοθήκης Ρεθύμνου 12 
8) Εξοπλισμός Κέντρου Δεδομένων 12 
9) Κτιριακές εγκαταστάσεις ΚΕΜΕ 12 
10) Κτιριακές εγκαταστάσεις Μουσείου Ελεύθερνας 12 
11) Κτιριακές εγκαταστάσεις Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Πανεπιστημίου 
Κρήτης 13 

12) Κτίρια Κνωσού  13 
13) Φοιτητική Κατοικία Ηρακλείου 14 
14) Αναβαθμίσεις Εργαστηριακών Υποδομών 15 
15) Αναβαθμίσεις Κτιρίων και Εγκαταστάσεων 15 
16) Εκπόνηση Μελέτης και Τευχών Δημοπράτησης για την εγκατάσταση 
Φωτοβολταϊκού Πάρκου σην Πανεπιστημιούπολη των Βουτών  16 

17) Κέντρο Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών 16 
18) Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας 18 
  
ΙΙ. ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΤΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΤΩΝ ΑΚΑΔHΜΑΪΚΩΝ, 
ΦΟΙΤΗΤΙΚΩΝ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΘΕΜΑΤΩΝ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

19-43 

  
Α. ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΑ ΘΕΜΑΤΑ  19-25 

1. Προπτυχιακές Σπουδές και Γενικά Ακαδημαϊκά Θέματα 19 

2. Μεταπτυχιακές Σπουδές - Διεθνή Προγράμματα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών 21 

3. Προγράμματα Διά Βίου Μάθησης 24 
4. Επιτροπή Στρατηγικού Σχεδιασμού του Ιδρύματος 24 
  
Β. ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ (ΜΟΔΙΠ) 25-27 
1. Ολοκλήρωση Διαδικασιών Εξωτερικής Αξιολόγησης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης 25 

2. Ολοκλήρωση του έργου ΕΣΠΑ «ΜΟΔΙΠ του Πανεπιστημίου Κρήτης» 25 
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και Οργάνωση της Υπηρεσίας Υποστήριξης της ΜΟΔΙΠ 
3. Ολοκλήρωση της Έκθεσης Αυτοαξιολόγησης του Ιδρύματος 27 
  
Γ.ΕΡΕΥΝΑ 28-29 
1. Προώθηση της Έρευνας  – Ευρωπαϊκή Χάρτα του Ερευνητή 28 
2. Θέσπιση Βραβείων Έρευνας του Πανεπιστημίου Κρήτης 28 
3. Δράσεις για την Στήριξη των Ερευνητών του Πανεπιστημίου Κρήτης 29 
  
Δ. ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ & ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ 29-30 

1. Ενεργοποίηση του θεσμού του Βραβείου Εξαίρετης 
Πανεπιστημιακής Διδασκαλίας «Στέλιος Πηχωρίδη» 29 

2. Συμμετοχή του Πανεπιστημίου Κρήτης σε Αξιολογήσεις Ερευνητικού 
και Ακαδημαϊκού Έργου 30 

  
Ε. ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ 30-32 
1. Απονομή του Χάρτη Ανώτατης Εκπαίδευσης Erasmus+ 2014-2020 30 
2. Διεθνής Κινητικότητα Φοιτητών και Προσωπικού 31 
3. Έγκριση ανταγωνιστικού προγράμματος «Διεθνής Κινητικότητα 
μεταξύ Χωρών του Προγράμματος και Χωρών Εταίρων» στο πλαίσιο 
του Προγράμματος Erasmus+ 

31 

4. Διασύνδεση του Πανεπιστημίου Κρήτης με τη Δευτεροβάθμια 
Εκπαίδευση 31 

5. Διοργάνωση από το Πανεπιστήμιο Κρήτης της 18ης Διημερίδας 
Τμημάτων Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων και Ευρωπαϊκών 
Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων των Πανεπιστημίων Ελλάδος και 
Κύπρου. 

32 

6. Διοργάνωση από το Πανεπιστήμιο Κρήτης της 79η Συνόδου 
Πρυτάνεων. 32 

7. Διασύνδεση του Πανεπιστημίου με την Κοινωνία μέσω των Τμημάτων 
Δημοσίων Σχέσεων 32 

  
ΣΤ. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ 
& ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 32-33 

1. Συνεργασία με Ερευνητικά και Ακαδημαϊκά Ιδρύματα 32 
2. Συνεργασία με Ερευνητικά και Ακαδημαϊκά Ιδρύματα της Κρήτης για 
κοινές δράσεις με την Περιφέρεια Κρήτης 33 

3. Καθορισμός διαδικασιών σύναψης συμφωνιών μεταξύ Πανεπιστημίου 
Κρήτης και άλλων Ιδρυμάτων 33 

  
Ζ. ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΙ 
ΤΩΝ ΕΡΕΥΝΗΤΩΝ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ  34 

  
Η. ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΣΤΟ ΕΣΠΑ ΚΑΙ 
ΠΕΠ 2014-2020 ΚΑΙ ΣΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ 35-38 
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ΔΗΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 2015-2020 
1. Υποβολή προτάσεων Εξειδίκευσης ΕΣΠΑ 2014-2020 και ΠΕΠ 2014-
2020 35 

2. Προτάσεις Συνεργασίας των Ακαδημαϊκών Τμημάτων και Υπηρεσιών 
του Πανεπιστημίου 37 

  
Θ. ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ 38-41 
1. Σίτιση 38 
2. Στέγαση 39 
3. Συμβουλευτικό Κέντρο Φοιτητών 40 
4. Συνήγορος του Φοιτητή 40 
5. Υγειονομική Περίθαλψη Φοιτητών 40 
6. Στήριξη Πολιτιστικών Ομάδων Φοιτητών των Σχολών Ρεθύμνου - 
Ηρακλείου 41 

   
Ι. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 41-43 
1. Εκπόνηση “Σχεδίου Νέας Οργανωτικής Δομής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης”  41 

2. Ολοκλήρωση Σχεδίου Οργανισμού του Πανεπιστημίου Κρήτης  42 
3. Εντάξεις Προσωπικού 42 
4. Ρύθμιση διοικητικών διαδικασιών στη Μονοτμηματική Σχολή 
Επιστημών Υγείας 43 

5.  Θεσμοθέτηση και Εγκρίσεις Κανονισμών Λειτουργίας Εργαστηρίων, 
Μουσείων και Υπηρεσιών 43 

  
ΙΙΙ. ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 
ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ (ΕΑΔΠ)  44-50 
1.Αξιοποίηση και διαχείριση ιδίας περιουσίας του Πανεπιστημίου 45 
2.Διαχείριση κληροδοτημάτων (κεφαλαίων αυτοτελούς διαχείρισης) & 
δωρεών 46 

3.Ανάπτυξη δραστηριοτήτων παροχής υπηρεσιών – Επιδίωξη δωρεών 48 
4.Υποστήριξη δράσεων του Πανεπιστημίου 49 
5.Ενέργειες για τη βελτίωση λειτουργίας και υπηρεσιών της Εταιρείας 49 
  
IV. ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ 
ΠΡΥΤΑΝΕΙΑΣ (2011-2015) 51-55 

  
 V. ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΠΡΥΤΑΝΗ 56-58 
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Ι) ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΤΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΤΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 
 

Συντάχθηκε με τον τ. Αρμόδιο Αντιπρύτανη Οικονομικού Προγραμματισμού και 
Υποδομών, Καθηγητή Γιώργου Τζιρίτα (1/ΙΧ/2011 – 31/VIII/2014).  

 
1) Κτιριακές εγκαταστάσεις για τη στέγαση των Τμημάτων Μαθηματικών και 

Επιστήμης Υπολογιστών και των διοικητικών και τεχνικών υπηρεσιών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης (ΜΥΔΙΤ) 

Το έργο αφορούσε στην ολοκλήρωση των κτιριακών εγκαταστάσεων του 
Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ηράκλειο και πιο συγκεκριμένα των κτιρίων για τη στέγαση των 
Τμημάτων Μαθηματικών και Επιστήμης Υπολογιστών και των διοικητικών και τεχνικών 
υπηρεσιών του Πανεπιστημίου Κρήτης. Χρηματοδοτήθηκε από το Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων με αρχικό προϋπολογισμό 20.831.285€. Η σύμβαση με την ανάδοχο εταιρεία 
ΛΑΤΟΜΙΚΗ Α.Τ.Ε. υπογράφηκε στις 2/V/2006 και προέβλεπε περαίωση στις 2/V/2010. Κατά 
την αρχή της θητείας της Πρυτανείας είχε παραληφθεί διοικητικά το Κτίριο Διοίκησης Ι και 
είχαν μετεγκατασταθεί σε αυτό οι διοικητικές υπηρεσίες, ενώ κατά το μεγαλύτερο 
διάστημα του πρώτου οκταμήνου 2011 οι εργασίες είχαν διακοπεί.  Στη 291η Συνεδρία της 
Συγκλήτου (15/IX/2011) εγκρίθηκε ο 2ος Ανακεφαλαιωτικός Πίνακας και στη συνέχεια στη 
293η Συνεδρία της Συγκλήτου (27/X/2011) δόθηκε η αναγκαία παράταση για την περαίωση 
των εργασιών. 

Ουδεμία διακοπή εργασιών υπήρξε στη συνέχεια, δόθηκαν περαιτέρω παρατάσεις και 
ειδικές διαταγές εκτέλεσης εργασιών, όταν χρειάσθηκαν για τις ανάγκες του έργου, και το 
έργο «ΜΥΔΙΤ» περαιώθηκε στις 9/X/2012. Ο 3ος Τελικός Ανακεφαλαιωτικός Τακτοποιητικός 
Πίνακας εγκρίθηκε στην 313η Συνεδρία της Συγκλήτου (16/V/2013). Tο έργο έκλεινε με 
μείωση του συμβατικού οικονομικού του αντικειμένου, αλλά με αύξηση του τιμήματος 
λόγω αναθεωρήσεων και μεταβολής του ΦΠΑ. Η τελική τακτοποίηση δεν περιελάμβανε 
νέες εργασίες, δεν οδήγησε σε σύναψη συμπληρωματικής σύμβασης, παρά τη 
συνθετότητα και το μέγεθος του έργου, άφησε ωστόσο εκκρεμείς εργασίες στον 
περιβάλλοντα χώρο που μπορούσαν να εκτελεσθούν με νέα σύμβαση εντός του 
εγκεκριμένου στο πλαίσιο του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων προϋπολογισμού του 
έργου. Με αυτό τον τρόπο επιταχύνθηκε η παραλαβή του έργου και η μετεγκατάσταση των 
Τμημάτων Μαθηματικών και Επιστήμης Υπολογιστών στα νέα κτίρια. Η διοικητική παραλαβή 
έγινε στις 10/Ι/2013. Τα Τμήματα λειτούργησαν στα νέα κτίρια από το εαρινό εξάμηνο 2013. 
Σε χωριστά έργα αναβαθμίσθηκε η λειτουργικότητα των νέων κτιρίων με τη σήμανσή τους 
και η ασφάλεια με την προσθήκη κιγκλιδωμάτων. Το πρωτόκολλο προσωρινής παραλαβής 
του κτιριακού έργου εγκρίθηκε στην 324η συνεδρία της Συγκλήτου στις 20/ΙΙΙ/2014. Η 
οριστική παραλαβή έγινε στις 15/ΧΙΙΙ/2014 [Αρ. Πρωτ. 19947 & Πρακτικό Συγκλήτου 
331/19/ΧΙΙ/2014].  

2) Διαμόρφωση ισογείου του κτιρίου Διοίκησης ΙΙ σε Παιδικό Σταθμό για τις 
ανάγκες του προσωπικού του Πανεπιστημίου.  

Το ισόγειο του κτιρίου Διοίκησης ΙΙ διαμορφώθηκε σε Παιδικό Σταθμό για τις ανάγκες 
του προσωπικού του Πανεπιστημίου. Ο Παιδικός Σταθμός παραχωρήθηκε για χρήση και 
λειτουργεί από το φθινόπωρο 2014 υπό το Δημοτικό Οργανισμό Προσχολικής Αγωγής του 
Δήμου Ηρακλείου. Απομένει να εκτελεσθούν συμπληρωματικές εργασίες για την πλήρη 
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λειτουργικότητα των κτιρίων και τη σύνδεσή τους με τα υφιστάμενα κτίρια με την 
εκτέλεση των αναγκαίων έργων του περιβάλλοντα χώρου που έχει σχεδιασθεί σε δύο 
φάσεις. Στην πρώτη φάση περιλαμβάνονται: διαμόρφωση χώρου για στάθμευση και 
φύτευση μεταξύ των κτιρίων Βιβλιοθήκης, Φοιτητικού Κέντρου και Τμήματος Επιστήμης 
Υπολογιστών, πλακοστρώσεις, οδοστρώματα και αποχετευτικά έργα. Στη δεύτερη φάση θα 
περιληφθεί η διαμόρφωση του περιβάλλοντα χώρου από τη Βιβλιοθήκη έως το 
Γυμναστήριο και το κτίριο Διοίκησης ΙΙ. Ο Περιβάλλων Χώρος δημοπρατήθηκε στις 
22/VII/2014 και η σύμβαση υπεγράφη στις 27/ΙΙΙ/2015. 

	
3) Εγκαταστάσεις και εξοπλισμός κτιρίων Τμημάτων Μαθηματικών και 

Επιστήμης Υπολογιστών 
Από το Ε.Π. Κρήτης και Νήσων Αιγαίου (Ε.Σ.Π.Α.) εγκαταστάθηκε εξοπλισμός ως 

ακολούθως: 
• Εξοπλισμός επίπλωσης αιθουσών διδασκαλίας, εργαστηρίων και γραφείων (δαπάνη: 

888.347€).  Συγκεκριμένα επιπλώθηκαν 96 γραφεία, έγινε προμήθεια 1082 
καθισμάτων γραφείων, αιθουσών συνεδριάσεων και αναγνωστηρίου, και 874 
καθισμάτων εργαστηρίων, επίσης έγινε προμήθεια εδρών και πινάκων στις αίθουσες 
διδασκαλίας και πάγκων εργαστηρίων. 

• Προμήθεια και εγκατάσταση εδράνων γραφής και καθισμάτων για τα αμφιθέατρα 
και τις αίθουσες διδασκαλίας (δαπάνη: 549.848€). Συγκεκριμένα περιλαμβάνονται 
510 καθίσματα για το Μεγάλο Αμφιθέατρο της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών 
Επιστημών, 644 καθίσματα για τα άλλα αμφιθέατρα, 964 καθίσματα για τις αίθουσες 
διδασκαλίες και 137 για αίθουσες σεμιναρίων, κι επιπλέον αριθμό καθισμάτων για 
άτομα με κινητικές δυσκολίες. 

• Εξοπλισμός οπτικοακουστικών συστημάτων και τηλεκπαίδευσης/τηλεδιάσκεψης 
(δαπάνη: 598.104€) για τα αμφιθέατρα, συμπεριλαμβανομένου του Μεγάλου 
Αμφιθέατρου της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών, για τις αίθουσες 
σεμιναρίων και για τις αίθουσες τηλεδιάσκεψης, συμπεριλαμβανομένης αυτής του 
Κέντρου Τεχνολογιών Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνινών. 

• Προμήθεια και εγκατάσταση υπολογιστικών συστημάτων για την προπτυχιακή και 
μεταπτυχιακή εκπαίδευση (δαπάνη: 247.541€), συνολικού αριθμού 319 ηλεκτρονικών 
υπολογιστών και 12 εκτυπωτών. 

 
4) Αναβάθμιση δικτυακού εξοπλισμού 
Για τη λειτουργία των νέων κτιρίων των Τμημάτων Μαθηματικών και Επιστήμης 

Υπολογιστών και του κτιρίου της Βιβλιοθήκης έγινε προμήθεια και εγκατάσταση δικτυακού 
και τηλεφωνικού εξοπλισμού (δέσμευση στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων ποσού 
720.000€). 

Σε κάθε κτίριο αναπτύχθηκε ένα σύγχρονο δίκτυο διανομής και πρόσβασης, υψηλής 
απόδοσης και διαθεσιμότητας (ενσύρματο και ασύρματο), που εξυπηρετεί τις 
εκπαιδευτικές και ερευνητικές δραστηριότητες των Τμημάτων και καλύπτει τις ανάγκες 
των χρηστών. Παράλληλα, για την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση όλων των Τμημάτων που 
βρίσκονται στη Πανεπιστημιούπολη Βουτών, αναβαθμίσθηκε το δίκτυο κορμού και η 
γραμμή πρόσβασης των λοιπών Τμημάτων σε αυτό με σκοπό την υψηλή διαθεσιμότητα και 
τη διασύνδεση με υπερυψηλή ταχύτητα στο Κέντρο Δεδομένων, στο Εθνικό Δίκτυο 
Έρευνας Τεχνολογίας και στο Διαδίκτυο. 
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Επίσης εγκαταστάθηκε δακτύλιος οπτικής ίνας στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου 
(δαπάνη ποσού 92.000€ στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων) με στόχο τη διασύνδεση 
όλων των κτιρίων της Πανεπιστημιούπολης με τον κεντρικό κατανεμητή του 
Πανεπιστημίου που βρίσκεται στο κτίριο Δ5, με οπτικές ίνες από δύο διαφορετικές φυσικές 
οδεύσεις για αυξημένη διαθεσιμότητα. Επίσης σε ορισμένα κτίρια έγινε εγκατάσταση 
καλωδίου χαλκού για υπηρεσίες ασφάλειας και εκτάκτου ανάγκης. 

 
5) Στέγαση Τμήματος Επιστήμης και Τεχνολογίας Υλικών 
Στο πλαίσιο των οικονομικών δυνατοτήτων του Πανεπιστημίου Κρήτης και των 

διαθέσιμων κτιρίων δόθηκε λύση στο θέμα της στέγασης του Τμήματος Επιστήμης και 
Τεχνολογίας Υλικών (ΤΕΤΥ). Διαμορφώθηκαν εργαστηριακοί χώροι στο κτίριο του 
Τμήματος Χημείας και παραχωρήθηκαν γραφεία και άλλοι χώροι στα κτίρια των Τμημάτων  
Μαθηματικών και Επιστήμης Υπολογιστών. Για την εγκατάσταση του ΤΕΤΥ, υπήρξαν 
δυστυχώς διχογνωμίες στη ΣΘΕΤΕ και έτσι την τελική λύση την έδωσε ο Πρύτανης, που 
αναλαμβάνει και την όποια ευθύνη για τις αποφάσεις αυτές.  

Στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 2014 εντάχθηκε η ανέγερση νέου κτιρίου στο 
οποίο θα στεγαστεί το Τμήμα Επιστήμης και Τεχνολογίας Υλικών. Η ανέγερση θα γίνει σε 
ιδιόκτητο οικόπεδο ανάμεσα στα κτίρια Χημείας, Κεντρικής Βιβλιοθήκης και Γυμναστηρίου. 
Η θέση έχει επιλεγεί για να υπάρχει άμεση επικοινωνία του νέου κτιρίου με τα λοιπά κτίρια 
της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών, όπου διατίθενται αίθουσες διδασκαλίας 
και αμφιθέατρα για τη διδασκαλία. Στο κτίριο προβλέπονται δύο αίθουσες διδασκαλίας και 
χώροι ερευνητικών εργαστηρίων. Το νέο κτίριο θα έχει επιφάνεια περίπου 2.500 τ.μ. και θα 
περιλαμβάνει επίσης χώρους γραφείων για το διδακτικό και εργαστηριακό προσωπικό, τους 
επισκέπτες καθηγητές και τους υποψήφιους διδάκτορες και αίθουσα συνεδριάσεων. Το 
κτιριολογικό πρόγραμμα εγκρίθηκε στην 326η συνεδρία της Συγκλήτου (19/VI/2014). 
 

6) Εξοπλισμός Βιβλιοθήκης Ηρακλείου 
Το κτίριο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης Ηρακλείου στην Πανεπιστημιούπολη Βουτών, 

εκτεινόμενο σε δύο ορόφους, 1.590 τ.μ. έκαστος, χρηματοδοτήθηκε από το Γ’ ΚΠΣ, είχε 
ολοκληρωθεί και παραληφθεί, αλλά δεν λειτουργούσε τον Σεπτέμβριο 2011, λόγω 
έλλειψης εξοπλισμού. Η ανέγερση του κτιρίου ήταν το αποτέλεσμα της άοκνης 
προσπάθειας του πρώην Πρύτανη Χρήστου Νικολάου, του πρώην Διευθυντή της 
Βιβλιοθήκης Μιχάλη Τζεκάκη, του Γρηγόρη Τζανοδασκαλάκη και του νυν Διευθυντή της 
Μανόλη Κουκουράκη. Έγινε προμήθεια και εγκατάσταση του ακόλουθου 
συμπληρωματικού εξοπλισμού από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων: 

• Ηλεκτρονικού εξοπλισμού (προϋπολογισμός 180.000€) που περιελάμβανε σταθμούς 
εργασίας, φορητούς υπολογιστές, εκτυπωτές, περιφερειακές συσκευές, 
φωτοτυπικά, διακομιστές, και εξοπλισμό αιθουσών τηλεδιάσκεψης και μελέτης. 

• Επίπλωσης (προϋπολογισμός 199.912€), όπου περιλαμβάνονταν το ηλεκτρονικό 
αναγνωστήριο 70 θέσεων, η αίθουσα τηλεδιάσκεψης 44 θέσεων, οι χώροι βραχείας 
παραμονής χρηστών και το αναγνωστήριο 185 θέσεων. Επιπλώθηκαν επίσης ο χώρος 
υποδοχής με πάγκο και βιβλιοστάσια, η θέση εργασίας του φύλακα, ο χώρος 
αναμονής, τα εκθετήρια, οι θυρίδες φύλαξης και το γραφείο του Διευθυντή. 

• Αναβάθμιση της δομημένη καλωδίωσης (προϋπολογισμός 38.000€) με εγκατάσταση 
δεύτερου κατανεμητή, διασύνδεση των δύο κατανεμητών και εγκατάσταση πριζών 
δικτύου. 
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• Από το Ε.Π. Κρήτης και Νήσων Αιγαίου (Ε.Σ.Π.Α.) συμπληρώθηκε εξοπλισμός 
επίπλωσης κι έγινε προμήθεια σταθερών και κινητών βιβλιοστασίων (δαπάνη: 
236.504€). 

 
7) Έργα Βιβλιοθήκης Ρεθύμνου 
Έγιναν έργα αποκατάστασης στεγάνωσης/μόνωσης κτιρίου και βλαβών φέροντος 

οργανισμού του κτιρίου της Βιβλιοθήκης. Αντικαταστάθηκε μέρος των βιβλιοστασίων με 
κινητά που εξασφαλίζουν για καλύτερη αξιοποίηση του διαθέσιμου χώρου, λόγω 
συμφόρησης της Βιβλιοθήκης. Εξασφαλίσθηκε η ένταξη του έργου της επέκτασης του 
κτιρίου της Βιβλιοθήκης στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 2014. Η επέκταση 
αναπτύσσεται σε τέσσερα επίπεδα και καταλαμβάνει συνολική επιφάνεια 2095 τ.μ. ως εξής: 
επίπεδο 1, βοηθητικοί χώροι 380 τ.μ., επίπεδο 2, βιβλιοθήκη 1470 τ.μ., επίπεδο 3, 
κλιμακοστάσιο 40 τ.μ. και επίπεδο 4, σύνδεση με υπάρχον κτίριο 205 τ.μ. 

 
8) Εξοπλισμός Κέντρου Δεδομένων 
Το Κέντρο Δεδομένων του Πανεπιστημίου Κρήτης δημιουργήθηκε στις αρχές 2011 με 

σκοπό την παροχή υπηρεσιών με σύγχρονο, οικονομικό και αποδοτικό τρόπο για να 
καλυφθούν οι εκπαιδευτικές, ερευνητικές και διοικητικές ανάγκες του ιδρύματος.  

Με χρηματοδότηση από το Ε.Π. Κρήτης και Νήσων Αιγαίου (Ε.Σ.Π.Α.) επεκτάθηκε η 
υπολογιστική και αποθηκευτική υποδομή του Κέντρου Δεδομένων (δαπάνη: 648.880€). Το 
έργο περιελάμβανε: 1) επέκταση της δικτυακής υποδομής, 2) επέκταση της υποδομής 
υπολογιστικού νέφους με μία μήτρα για εξυπηρετητές και επτά εξυπηρετητές με δύο 
κεντρικούς δεκαπύρηνους επεξεργαστές, 3) επέκταση της υποδομής υπολογισμών υψηλών 
επιδόσεων (HPC) με απόδοση της τάξης των 32 teraflops double precision, και 4) επέκταση 
αποθηκευτικού χώρου και συστήματος αντιγράφων ασφαλείας. 
 

9) Κτιριακές εγκαταστάσεις Κέντρου Ερευνών και Μελετών (ΚΕΜΕ) στο 
Ρέθυμνο 

Σκοπός του ΚΕΜΕ είναι να προάγει την έρευνα στις Ανθρωπιστικές Επιστήμες, στις 
Επιστήμες της Αγωγής και στις Κοινωνικές Επιστήμες. Το θεσμικό πλαίσιο του ΚΕΜΕ και το 
αρχικό κτιριολογικό του πρόγραμμα αποφασίσθηκαν από τη Σύγκλητο (Συν. 200-25/VI/2004). 
Το πλήρες κτιριολογικό πρόγραμμα εγκρίθηκε από τη Σύγκλητο στην 294η συνεδρία (24-11-
2011). Το κτιριακό συγκρότημα του ΚΕΜΕ περιλαμβάνει πέντε (5) κτίρια εκ των οποίων τα 
τρία ήταν σε λειτουργία (Α, Β και Γ) το Σεπτέμβριο 2011. Η ολοκλήρωση του 
συγκροτήματος με τα δύο επιπλέον κτήρια, τα Δ και Ε, χρηματοδοτήθηκε από το Ε.Π. 
Κρήτης και Νήσων Αιγαίου (ΕΣΠΑ). Οι χώροι περιλαμβάνουν γραφεία, αίθουσες 
εργαστηρίων, αίθουσες Η/Υ, αίθουσες συνεδριάσεων και σεμιναρίων για χρήση 
εκπαιδευτική και ερευνητική. Η σύμβαση για το έργο “ΚΕΜΕ-Κατασκευή κτιρίων Δ και Ε 
συγκροτήματος Εκπαιδευτικών Εργαστηρίων Πανεπιστημιούπολης Ρεθύμνου” υπογράφηκε 
στις 22/III/2013 (συμβατικό οικονομικό αντικείμενο: 1.703.619€). Το κτίριο ολοκληρώθηκε 
παραδόθηκε προς χρήση τον Σεπτέμβριο του 2015. Αναμένεται εντός του 2015 η Οριστική 
Παραλαβή.  
 

10)  Κτιριακές εγκαταστάσεις του Μουσείου της Ελεύθερνας  
Το Μουσείο της Ελεύθερνας, έργο ζωής του Καθηγητή του Τμήματος Ιστορίας 

Αρχαιολογίας Νίκου Σταμπολίδη, χρηματοδοτήθηκε από ΕΣΠΑ Πολιτισμού. Επιστημονικός 
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Υπεύθυνος (ΕΥ) είναι ο Καθηγητής Ν. Σταμπολίδης. Η Τεχνική Υπηρεσία του Πανεπιστημίου 
Κρήτης (ΤΥΠΚ) ως Διευθύνουσα υπηρεσία είχε την ευθύνη παρακολούθησης των 
εργασιών. Το Πρυτανικό Συμβούλιο και η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου είχαν την 
συνολική ευθύνη της παρακολούθησης και των εγκρίσεων των εργασιών του Έργου που 
είχε συνολικό προϋπολογισμό 2,5 εκ. ευρώ. Πρόκειται για το πρώτο μουσείο αρχαιολογικού 
χώρου της Κρήτης. Το κτίριο περιλαμβάνει πολυχώρο αποθηκών και προβολής των 
εκθεμάτων με συνολικό εμβαδόν 1.630 τ.μ., εκ των οποίων τα 900 τ.μ. περίπου θα είναι ο 
ένας όροφος με το αίθριο και τα 730 τ.μ. το υπόγειο-αποθήκες. Το κτίριο του μουσείου έχει 
ήδη ολοκληρωθεί ενώ έχει γίνει σχετική σύνδεση ηλεκτρικού ρεύματος και νερού με 
δαπάνες του Πανεπιστημίου. Οι κτηριακές εγκαταστάσεις του Μουσείου έχουν ήδη 
παραληφθεί. Στον εξωτερικό χώρο του μουσείου οι εργασίες που εκκρεμούν έχουν να 
κάνουν κυρίως με τη φύτευση του περιβάλλοντα χώρου. Το 90% των εργασιών των 
εξωτερικών χώρων έχει ήδη παραληφθεί. Στις 31/XII/2015 ολοκληρώνεται το ΕΣΠΑ και με 
την συντονισμένη προσπάθεια του ΕΥ της ΤΥΠΚ και της Πρυτανείας το έργο παραδίδεται 
εντός των προβλεπόμενων νόμιμων προθεσμιών.  
 

11)  Κτιριακές εγκαταστάσεις Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Πανεπιστημίου 
Κρήτης 

Το έργο της αποκατάστασης και της ανακατασκευής του διατηρητέου κτηρίου της 
Παλαιάς Ηλεκτρικής Ηρακλείου για την εγκατάσταση σε αυτό του Μουσείου Φυσικής 
Ιστορίας χρηματοδοτήθηκε αρχικά από το ευρωπαϊκό πρόγραμμα URBAN. Ανάδοχος του 
έργου υπήρξε η ΧΑΝΔΑΞ Α.Τ.Ε.Ε. Η σύμβαση υπογράφηκε στις 11/VII/2003 με συμβατική 
προθεσμία περάτωσης στις 3/IX/2004. Η συμβατική αξία του έργου ήταν 4.355.849,32 € με 
το ΦΠΑ. Λόγω προμετρητικών λαθών, καθώς και νέων εργασιών που προέκυψαν κατά την 
εκτέλεση του έργου, υπογράφηκε Συμπληρωματική Σύμβαση με χρηματοδότηση από το 
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων εργασίες με συμβατική αξία 1.055.691€ (4/XI/2009), με 
προθεσμία περάτωσης στις 30/XI/2009. Είχε εκδοθεί βεβαίωση περάτωσης με ημερομηνία 
9/IV/2010 με παρατηρήσεις. Είχε επίσης γίνει διοικητική παραλαβή προς χρήση στις 
17/XII/2010. Λόγω βλαβών και εκκρεμοτήτων δεν είχε γίνει παραλαβή. Το έργο κινδύνευε 
με απένταξη και οικονομική ζημία για το Πανεπιστήμιο Κρήτης. Ζητήθηκε η τελική 
επιμέτρηση που συντάχθηκε από τη Διευθύνουσα Υπηρεσία στις 14/XII/2011 και ορίσθηκε 
Επιτροπή Προσωρινής Παραλαβής. Με βάση τις πλημμέλειες που εντόπισε το Πρωτόκολλο 
Προσωρινής Παραλαβής (26/I/2012) εκτελέσθηκαν οι εργασιών αποκατάστασης των 
βλαβών και κακοτεχνιών με μέριμνα της Υποδιεύθυνσης Τεχνικών έργων σε βάρος και για 
λογαριασμό του αναδόχου. Τελικά, χωρίς οικονομική επιβάρυνση του Πανεπιστημίου 
Κρήτης το έργο ολοκληρώθηκε και επιβεβαιώθηκε η λειτουργικότητά του από το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος (28/IX/2012). 
 

12)  Κτίρια Κνωσού 
Το Πανεπιστήμιο Κρήτης διαθέτει επί της Λεωφόρου Κνωσού οικοπεδική έκταση 19.402 

τ.μ. εντός σχεδίου πόλης χωρίς κτίσματα και έκταση 35.251 τ.μ. εκτός σχεδίου πόλης, όπου 
με ειδικούς όρους έχει οικοδομηθεί το προκατασκευασμένο κτίριο και χωρίς άδεια το 
Λευκό κτίριο. Με τις διατάξεις του νόμου για την “αντιμετώπιση της αυθαίρετης δόμησης” 
το Λευκό κτίριο τακτοποιήθηκε και μπορεί να αξιοποιηθεί νομίμως, ως μέρος της ιδιωτικής 
περιουσίας του Πανεπιστημίου. Οι συνολικά δομημένοι χώροι στα προκατασκευασμένα 
κτίρια είναι 20.971 τ.μ. και στο λευκό κτίριο 5.233 τ.μ.. Μετά τη μετεγκατάσταση των 
Τμημάτων Μαθηματικών και Επιστήμης πολογιστών στην Πανεπιστημιούπολη Βουτών, στα 
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κτίρια της Λεωφόρου Κνωσού παρέμειναν μόνο τα ερευνητικά εργαστήρια του Μουσείου 
Φυσικής Ιστορίας. Με απόφαση της Συγκλήτου το τρίτο επίπεδο των προκατασκευασμένων 
κτιρίων αναδιαμορφώθηκε για τη δημιουργία Φοιτητικής Kατοικίας (βλέπε παρακάτω). Τα 
λοιπά κτίρια περιήλθαν στην ιδιωτική περιουσία του Πανεπιστημίου Κρήτης προς 
αξιοποίηση αφενός, και για κοινωνικές δράσεις ή δράσεις σύνδεσης με την τοπική 
κοινωνία αφετέρου. Για την προστασία και την ασφάλειά τους έγιναν έργα περίφραξης της 
όλης οικοπεδικής έκτασης. 

Μισθώθηκαν χώροι για τη στέγαση υπηρεσιών και της Επαγγελματικής Σχολής 
Νοσηλευτριών του Βενιζελείου Νοσοκομείου, αρχείου της Δημόσιας Οικονομικής 
Υπηρεσίας Ηρακλείου και του Πολιτιστικού Συλλόγου Αγίου Ιωάννη. 

Παραχωρήθηκαν χώροι, με αποφάσεις της Συγκλήτου, για τη στέγαση του Κοινωνικού 
Ιατρείου και Φαρμακείου, του Συλλόγου Εθελοντών “Επιστροφή” (Δίκτυο Αλκοολογίας), 
και της εταιρείας Νόσου Alzheimer  “Αλληλεγγύη”.  

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετείχε στο πλαίσιο διακήρυξης εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος που εξέδωσε ο Δήμος Ηρακλείου με πρόταση για τη μίσθωση αιθουσών 
διδασκαλίας και γραφείων στο δεύτερο επίπεδο των προκατασκευασμένων κτιρίων με 
σκοπό τη στέγαση του Σχολείου Ευρωπαϊκής Παιδείας. Υπήρξαν ακόμα διεργασίες για τη 
μίσθωση του Λευκού κτιρίου στην Περιφέρεια Κρήτης και χώρων στα προκατασκευασμένα 
κτίρια στα Γενικά Αρχεία του Κράτους που δεν τελεσφόρησαν, παρά τη θέληση που 
επέδειξε το Πανεπιστήμιο Κρήτης για τη βέλτιστη αξιοποίηση των κενών κτιρίων. 

Με τη συνδρομή της Εταιρίας Αξιοποίησης και Διαχείρισης Περιουσίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης ξεκίνησαν συνολικότερες προσπάθειες για τη αξιοποίηση των 
χώρων και των εγκταστάσεων της Κνωσσού. Η κάθε ενέργεια έγινε με απόφαση της 
Συγκλήτου η οποία πληροφορήθηκε για κάθε εξέλιξη μέχρι το τέλος της θητείας της 
Πρυτανείας αυτής.  
 

13)  Φοιτητική κατοικία Ηρακλείου 
Σημαντική προτεραιότητα για τις Σχολές του Ηρακλείου υπήρξε η εξασφάλιση 

ποιοτικής φοιτητικής στέγης. Το κόστος στέγασης σε ξενοδοχεία της πόλης σχετικά 
μικρού αριθμού φοιτητών (περί τους 70) επιβάρυνε τις λειτουργικές δαπάνες του 
Πανεπιστημίου και ήταν της τάξης των 325.000€ ετησίως. Το Πανεπιστήμιο Κρήτης έχει 
περίπου 5.000 ενεργούς φοιτητές στο Ηράκλειο. Το μεγαλύτερο μέρος εξ αυτών δεν είναι 
μόνιμοι κάτοικοι Ηρακλείου και ικανός αριθμός δικαιούται δωρεάν στέγασης με 
εισοδηματικά κριτήρια. Η μετασκευή μέρους των προκατασκευασμένων κτιρίων στη Λεωφ. 
Κνωσού αποτελούσε την ταχύτερη απάντηση στην πιεστική αυτή ανάγκη. Πρέπει να 
σημειωθεί ότι ανατέθηκε στο ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ η μελέτη για την παρουσία υλικών 
αμιάντου και μετά την γνωμοδότηση έγινε η πρόταση για την διαρρύθμιση των 
προκατασκευασμένων κτιρίων. Το τρίτο επίπεδο των προκατασκευασμένων κτιρίων 
διαρρυθμίστηκε σε δωμάτια. Η μελέτη του έργου εκπονήθηκε από την Υποδιεύθυνση 
Τεχνικών Έργων του Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ηράκλειο. Ο συνολικός αριθμός 
δωματίων που διαμορφώθηκαν είναι 60 με ιδιωτικούς χώρους υγιεινής, ενώ 
διαμορφώθηκαν επίσης 4 κοινόχρηστοι χώροι. Η κατασκευή πληροί υψηλές απαιτήσεις 
ασφάλειας, ενεργειακής απόδοσης και εξοπλισμών. Το κτιριακό έργο χρηματοδοτήθηκε 
από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων με 550.000 €, δηλαδή η απόσβεση της 
επένδυσης θα είναι ταχύτατη. Η Φοιτητική Εστία της Κνωσσού παραδόθηκε τον 
προηγούμενο Ιούλιο, και με παρέμβαση του Πρύτανη στο Υπουργείο Παιδείας στις αρχές 
Σεπτεμβρίου, εξασφαλίστηκαν τα κονδύλια για την προμήθεια και εγκατάσταση του 
εξοπλισμού έτσι ώστε να γίνει δυνατή η εγκατάσταση 80-87 φοιτητών στις αρχές του 2016, 
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σε πολύ καλύτερες συνθήκες, από την παρούσα κατάσταση όπου οι φοιτητές στεγάζονται 2 
ανά δωμάτιο. 

Επιπλέον θα μπορεί να χρησιμοποιείται ως ξενώνας και κατά τη θερινή περίοδο για 
θερινά σχολεία με δυνατότητα εσόδων που θα διαχειρισθεί η Εταιρεία Διαχείρισης και 
Αξιοποίησης της Περιουσίας του Πανεπιστημίου. 

Η Πρυτανεία, ζήτησε πιστώσεις από το Υπουργείο (Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων) 
για την μελέτη 10 συγκροτημάτων φοιτητικών κατοικιών δομημένης επιφάνειας 12 
στρεμμάτων, για την στέγαση 600 φοιτητών, σε ιδιόκτητο ακίνητο 30 στρεμμάτων. Η 
μελέτη θα περιλαμβάνει διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου των συγκροτημάτων, 
διασύνδεση των φοιτητικών κατοικιών με τα υπόλοιπα κτίρια ώστε να υπάρξει 
ολοκληρωμένη πολεοδομική και αισθητική ανάπλαση της Πανεπιστημιούπολης του 
Ηρακλείου. 
 

14)  Αναβαθμίσεις Εργαστηριακών Υποδομών 
Αναβαθμίσθηκε η Μονάδα Ζωϊκών Προτύπων του Τμήματος Ιατρικής, το Ζωοτροφείο 

του Τμήματος Βιολογίας και το Εργαστήριο Νευροεπιστημών του Τμήματος Ψυχολογίας με 
χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και τον Ειδικό Λογαριασμό του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, ώστε να πληρούν τις απαιτήσεις των ισχυόντων κανονισμών και να 
λάβουν άδεια λειτουργίας. Εξοπλίσθηκαν επίσης ερευνητικά Εργαστήρια των Τμημάτων 
Βιολογίας, Ιατρικής, Χημείας, Επιστήμης και Τεχνολογίας Υλικών, και Φιλολογίας (Τομέας 
Γλωσσολογίας) από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Στο Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων 2014 εντάχθηκε η κατασκευή του Ανατομείου της Ιατρικής Σχολής (2014 ΣΕ 
04600008) σε οικόπεδο μεταξύ του κτιρίου της Σχολής και του Πανεπιστημιακού Γενικού 
Νοσοκομείου Ηρακλείου. Το κτιριολογικό πρόγραμμα που έχει εκπονηθεί προβλέπει την 
ελάχιστη υποδομή (περί τα 600 τ.μ.) για να εξασφαλισθεί η ανάγκη υψηλού επιπέδου 
βασικών σπουδών στην Ιατρική. 
 

15)  Αναβαθμίσεις κτιρίων και εγκαταστάσεων 
Πέραν των συντηρήσεων, μεταξύ άλλων έγιναν οι ακόλουθες αναβαθμίσεις των 

κτιριακών εγκαταστάσεων: 
• Επίπλωση αίθουσας Συγκλήτου στο κτίριο Διοίκησης στο Ηράκλειο. Η αίθυσα αυτή 

με απόφαση της Συγκλήτου ονομάστηκε «Αίθουσα Χρήστου Νικολάου», προς τιμή 
του πρώην Πρύτανη και αγαπημένου μας Συνάδελφου που απεβίωσε τον Απρίλιο του 
2015. 

• Διαμόρφωση γραφείου Προέδρου Συμβουλίου 
• Εξοπλισμός χώρων Κοσμητείας της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών 
• Διαμόρφωση αίθουσας ηλεκτρονικών υπολογιστών και γραφείων Τμήματος 

Βιολογίας 
• Διαμόρφωση γραφείων και αναβάθμιση αναγνωστηρίου Τμήματος Φυσικής 
• Εγκατάσταση συστήματος ελεγχόμενης πρόσβασης στα κτίρια Ιατρικής, Φυσικής και 

Χημείας 
• Εξοπλισμός αιθουσών Τμήματος Οικονομικών Επιστημών 
• Διαρρύθμιση Εργαστηρίου Ιστορίας της Εκπαίδευσης 
• Διαρρύθμιση Εργαστηρίου Ψυχοπαιδαγωγικής 
• Στέγαση υπαίθριων διαδρόμων κτιρίου Κ1 Φιλοσοφικής Σχολής 
• Εγκατάσταση ανελκυστήρα ΑΜΕΑ στο κτίριο Β2 Διοίκησης στο Ρέθυμνο 
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16)  Εκπόνηση Μελέτης και Τευχών Δημοπράτησης για τη Εγκατάσταση  

Φωτοβολταϊκού Πάρκου στην Πανεπιστημιούπολη των Βουτών.  
Εκπονήθηκε μελέτη και συντάχθηκαν τεύχη δημοπράτησης για την εγκατάσταση 

φωτοβολταϊκού πάρκου στην Πανεπιστημιούπολη Βουτών για την αντιμετώπιση των 
πιεστικών προβλημάτων για ενεργειακές ανάγκες λειτουργίας μεγάλων κτιρίων με πολλές 
ενεργοβόρες εγκαταστάσεις ερευνητικών εργαστηρίων. Η μελέτη αυτή προβλέπει ισχύ 1,5 
MWatt. Η χρηματοδότηση της εγκατάστασης αυτής είχε εγγραφεί στον προϋπολογισμό των 
Δημοσίων Επενδύσεων (ΔΕ) του 2015 που ενέκρινε η Σύγκλητος και το Συμβούλιο του 
Ιδρύματος. Από κοινού με το Πολυτεχνείο Κρήτης, που διέθετε αντίστοιχη μελέτη, έγιναν 
συνεχείς παρεμβάσεις στην Περιφέρεια και στις Κυβερνήσεις των δυο τελευταίων ετών 
(Υπουργός Μανιάτης, Αναπλ. Υπουργός Τσιρώνης) με τη στήριξη της Περιφέρειας για την 
πραγματοποίηση της εγκατάστασης αυτής. Δυστυχώς μέχρι σήμερα αυτό δεν έχει 
καταστεί δυνατό. Πάντως η μελέτη και τα τεύχη δημοπράτησης βρίσκονται στη διάθεση 
του Ιδρύματος. Στον προϋπολογισμό των ΔΕ του 2015 έχει ενταχθεί επίσης η 
αντικατάσταση των λαμπτήρων των κοινών χώρων και των εξωτερικών χώρων των δυο 
Πανεπιστημιουπόλεων, με λαμπτήρες τύπου LED με στόχο την εξοικονόμηση ενέργειας. 
Προφανώς η πραγματοποίησή του εξαρτάται από την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας και 
των συναρμόδιων υπουργείων. 
 

17)  Κέντρο Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών  
Η αναγκαιότητα δημιουργίας ενός Κέντρου Υποδομών και Υπηρεσιών ΤΠΕ αναδείχτηκε 

και προδιαγράφηκε συνοπτικά στην μελέτη “Οδικός Χάρτης Διοικητικής Μεταρρύθμισης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης” η οποία εκπονήθηκε το 2012 στα πλαίσια του ΕΠ “Διοικητική 
Μεταρρύθμιση”. Η μελέτη ήταν αποτέλεσμα συλλογικής εργασίας πολλών στελεχών του 
Ιδρύματος, με επικεφαλής της συγγραφικής ομάδας τον αγαπημένο μας συνάδελφο και 
πρώην Πρύτανη Καθηγητή Χρήστο Νικολάου που πρόωρα χάσαμε. Σε συνάφεια με τις 
κεντρικές υπολογιστικές υποδομές του Πανεπιστημίου Κρήτης προχώρησε και η 
αναδιοργάνωση των υπηρεσιών πληροφορικής και επικοινωνιών. Με απόφαση της 
Συγκλήτου (συνεδρία 323, 20/II/2014) ιδρύθηκε το Κέντρο Τεχνολογιών Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών. Στην ευθύνη του ανήκουν οι υποδομές του Κέντρου Δεδομένων, με τις 
τεχνολογίες υπολογιστικού νέφους, τα υπολογιστικά συστήματα υψηλής απόδοσης και τον 
αποθηκευτικό χώρο, τα Δίκτυα, οι εγκαταστάσεις Τηλεδιασκέψεων και η Τηλεφωνία. Στις 
υπηρεσίες που παρέχει το Κέντρο περιλαμβάνονται όλα τα Πληροφοριακά Συστήματα της 
Διοίκησης, το Φοιτητολόγιο και το Σύστημα της ΜΟΔΙΠ, και ακόμα το Ηλεκτρονικό 
Ταχυδρομείο και η κεντρική ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου. Επίσης περιλαμβάνονται 
συστήματα συνεργασίας ομάδων και υπηρεσιών και χώροι διαλόγου και συζήτησης. Το 
Κέντρο λειτουργεί με Εσωτερικό Κανονισμό Οργάνωσης και Λειτουργίας εγκεκριμένο από 
τη Σύγκλητο. Μετά από προκήρυξη επιλέχθηκαν οι Προϊστάμενοι των Μονάδων του 
Κέντρου. Στο Κέντρο υπάγονται οι εξής Μονάδες: Τεχνολογιών Εκπαίδευσης, 
Πληροφοριακών Συστημάτων Διοίκησης και Οικονομικής Διαχείρισης, Διαχείρισης 
Πληροφορίας, Υπολογιστικών Υποδομών και Δικτύων και Επικοινωνιών. 

Στο μικρό διάστημα που έχει μεσολαβήσει από την ίδρυσή του, το Κέντρο έχει ήδη να 
επιδείξει αρκετά επιτεύγματα. Ενδεικτικά αναφέρονται τα παρακάτω:  

• Συνεργασία με ΕΔΕΤ και Υπουργείο Υγείας για τη φιλοξενία, εγκατάσταση και 
λειτουργία του Εθνικού Κέντρου Δεδομένων Υγείας. Πρόκειται για την πρώτη 
Περιφερειακή υποδομή ανάλογης κλίμακας στην Ελλάδα, η οποία θα συντελέσει 
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στην αναβάθμιση των δικτύων και υπηρεσιών και στη γενικότερη ενδυνάμωση του 
συσσωρευμένου επιστημονικού και τεχνολογικού αποθέματος στην περιφέρεια της 
Κρήτης. Η συνεισφορά του Γιάννη Φραγκιαδάκη ήταν κομβική για την επίτευξη του 
στόχου αυτού. 

• Ανάπτυξη και λειτουργία ενός σύγχρονου Κέντρου Δεδομένων για την παροχή 
υπηρεσιών υπολογιστικού νέφους. Η συνάθροιση των υπολογιστικών αναγκών του 
ιδρύματος και η κεντρική παροχή υπηρεσιών μείωσε σημαντικά τα κόστη 
προμήθειας, συντήρησης και λειτουργίας και επέφερε σημαντική οικονομία 
κλίμακας. Ταυτόχρονα προσέφερε υψηλή διαθεσιμότητα, απόδοση και ασφάλεια με 
ενιαίο τρόπο. 

• Ολοκλήρωση της μετακόμισης των Τμημάτων του Πανεπιστημίου Κρήτης από τις 
εγκαταστάσεις Κνωσού στις εγκαταστάσεις Βουτών και αναβάθμιση των συνδέσεων 
της πλειονότητας των κτιριακών εγκαταστάσεων Βουτών.  

• Δημιουργία δακτυλίου οπτικών ινών και αναβάθμιση όλων των δικτυακών υποδομών 
και υπηρεσιών στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου.  

• Ανάπτυξη και λειτουργία υπηρεσίας "Υπολογιστικής Υψηλών Επιδόσεων" (HPC) για 
την εκτέλεση περίπλοκων και ιδιαίτερα απαιτητικών, σε υπολογιστική ισχύ, 
υπολογισμών, καλύπτοντας τις ανάγκες επιστημονικών / ερευνητικών ομάδων, 
καθώς και τις ανάγκες κατάρτισης νέων επιστημόνων σε καινοτόμες τεχνολογίες.  

• Πλήρης μετάβαση σε IP τηλεφωνία για όλα τα σημεία παρουσίας του Ιδρύματος και 
μετάβαση όλων των κεντρικών συστημάτων τηλεφωνίας στο Κέντρο Δεδομένων 
του ιδρύματος και λειτουργική διασύνδεση του τηλεφωνικού δικτύου με τα 
συστήματα τηλεδιάσκεψης. 

• Αλλαγή των τηλεφωνικών συνδέσεων του Ιδρύματος με αποτέλεσμα την μεγάλη 
μείωση των τηλεπικοινωνιακών τελών.   

• Σημαντική αναβάθμιση των κεντρικών συστημάτων βίντεο τηλεσυνεργασίας και 
διαχείρισης εικονοροών, που υποβοηθούν τις εκπαιδευτικές, ερευνητικές και 
διοικητικές λειτουργίες του Ιδρύματος. 

• Ανάπτυξη και λειτουργία ενός συνόλου συνεργατικών συστημάτων που συμβάλλουν 
στην ενημέρωση και τη συνεργασία των μελών της Πανεπιστημιακής κοινότητας. 

• Αναβάθμιση του Πληροφοριακού Συστήματος φοιτητικών θεμάτων  και 
ανασυγκρότηση ομάδων τεχνικής και διοικητικής υποστήριξης. 

• Αναβάθμιση των Πληροφοριακών Συστημάτων των Διοικητικών και Οικονομικών 
υπηρεσιών καθώς και του Ειδικού Λογαριασμού και ανασυγκρότηση ομάδων 
τεχνικής και διοικητικής υποστήριξης. 

• Δημιουργία και διάθεση ανοικτών ακαδημαϊκών ηλεκτρονικών μαθημάτων, τα οποία 
προέρχονται από το σύνολο σχεδόν των Τμημάτων και απευθύνονται όχι μόνο 
στους φοιτητές αλλά και στο ευρύ κοινό. 

Στόχος της Πρυτανείας ήταν η Πανεπιστημιακή κοινότητα να απολαμβάνει υψηλής 
ποιότητας ηλεκτρονικές υπηρεσίες με εύρυθμο και ισότιμο τρόπο. Για την επίτευξη του 
στόχου αυτού χρειάζεται συνεχής φροντίδα από τη μεριά του Ιδρύματος, οργανωτικά, 
διοικητικά αλλά και οικονομικά. Δυστυχώς, η οικονομική στήριξη δεν ήταν πάντα εφικτή 
στο βαθμό που υπήρχε ανάγκη λόγω της γενικής κατάστασης του Πανεπιστημίου αλλά και 
των υποχρεώσεων του ΕΛΚΕ για τη στήριξη πολλών σημαντικών δραστηριοτήτων των 
Ακαδημαϊκών Τμημάτων και της Βιβλιοθήκης. Ως προς την οργανωτική και τη διοικητική 
λειτουργία του Κέντρου, υπήρξαν προβλήματα (παλαιά και γηγενή) που δεν μπορέσαμε να 
επιλύσουμε πλήρως και ως εκ τούτου μας ανήκει η όποια ευθύνη.   
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18) Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας  
Ο Ειδικός Λογαριασμός στήριξε τις ακόλουθες λειτουργίες του Πανεπιστημίου Κρήτης: 

συνδρομές περιοδικών και βάσεων δεδομένων, προσωπικό ΚΕΜΕ, Νομικής Υπηρεσίας, 
Διεύθυνσης Οικονομικής Διαχείρισης, Κέντρου Δεδομένων και Φοιτητολογίου. Ο Ειδικός 
Λογαριασμός χρηματοδότησε μετά από ανοικτές προκηρύξεις και αξιολόγηση ερευνητικά 
έργα μελών ΔΕΠ ύψους 380.600€ το 2012, 250.000€ το 2013, 297.250€ το 2014, και 
109.960€ το 2015. 

Είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι μετά από κοινή πρόταση της Πρυτανείας και της 
Επιτροπής Ερευνών, για πρώτη φορά σε Ελληνικό ΑΕΙ, η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου 
Κρήτης θέσπισε και ενέκρινε τον Κώδικα Δεοντολογίας της Έρευνας (απόφαση της 
299ης/22.03.2012 συνεδρίας, και τροποποίησή του στην 312η/21.03.2013 συνεδρία), τον 
Κανονισμό Εφαρμογής (απόφαση 303ης-21/VI/2012 συνεδρίας και τροποποίησή του στην 
312η-21/III/2013 συνεδρίας) καθώς και την αρμόδια Επιτροπή Δεοντολογίας της Έρευνας 
(ΕΔΕ). Η ΕΔΕ, με Πρόεδρο τον Καθηγητή της Βιολογίας Δημήτρη Τζαμαρία και μέλη που 
προέρχονται από το Πανεπιστήμιο Κρήτης και εκτός Πανεπιστημίου Κρήτης και καλύπτουν 
ευρύ φάσμα επιστημονικών πεδίων, διεκπεραιώνει με συνέπεια και επιτυχία το έργο της.  
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ΙΙ) ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΤΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΤΩΝ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΩΝ & 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ, ΣΠΟΥΔΩΝ, ΦΟΙΤΗΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΚΑΙ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
Συντάχθηκε με την αρμόδια τ. Αναπληρώτρια Πρύτανη Καθηγήτρια Ελένη Παπαδάκη 
(1/ΙΙ/2013 – 15/ΙΧ/2015). 

 

Α. ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
1. Προπτυχιακές Σπουδές και Γενικά Ακαδημαϊκά Θέματα 
1) Διαδικασίες για πιστοποίηση της Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας (ΠΠΔΕ) των 
πτυχιούχων των Ακαδημαϊκών Τμημάτων του Πανεπιστημίου Κρήτης.  Σύμφωνα με το νόμο 
3848/2010 (Α 71), η ΠΠΔΕ αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση διορισμού στη δημόσια 
πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση ενώ η διδακτική επάρκεια πιστοποιείται, 
μεταξύ άλλων, με την κατοχή πτυχίου τμήματος ΑΕΙ, το πρόγραμμα σπουδών του οποίου 
εξασφαλίζει την αναγκαία θεωρητική κατάρτιση και πρακτική εξάσκηση. Προϋπόθεση 
αποτελεί η ύπαρξη μέσα στο πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος διδακτικών αντικειμένων 
που εμπίπτουν στις ακόλουθες θεματικές περιοχές: (1) Θέματα εκπαίδευσης και αγωγής, 
(2) Θέματα μάθησης και διδασκαλίας και (3) Ειδική διδακτική και πρακτική άσκηση. Για την 
εξασφάλιση της ΠΠΔΕ με απόκτηση του πτυχίου του Τμήματος, εκδίδεται διαπιστωτική 
απόφαση του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, ύστερα από πρόταση της Συγκλήτου 
και γνώμη του ΙΕΠ. Η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Κρήτης όρισε επιτροπές (300η-
26/IV/2012, 320η-19/XI/2013) για την κατάρτιση και υλοποίηση προγράμματος μαθημάτων 
που εμπίπτουν στις παραπάνω κατηγορίες. Τα μαθήματα προσφέρονται διατμηματικά 
(θεματικές περιοχές 1 και 2) και ειδικά ανά Τμήμα (θεματική περιοχή 3) και η 
παρακολούθησή τους θα παρέχει ΠΠΔΕ. Τα προτεινόμενα μαθήματα (325η-08/V/2014 
συνεδρίαση Συγκλήτου) μετά από συναντήσεις της Επιτροπής (ορισθείσας στην 320η-
19/XI/2013 συνεδρίαση της Συγκλήτου) με τους Υπευθύνους Διδάσκοντες, υιοθετήθηκαν 
από τα επιμέρους προγράμματα Σπουδών, εγκρίθηκαν από τις Συνελεύσεις των 
αντίστοιχων Ακαδημαϊκών Τμημάτων (ΦΚΣ, Φιλολογίας, Ιστορίας και Αρχαιολογίας, 
Οικονομικών, Βιολογίας, ΤΕΤΥ, Επιστήμης Υπολογιστών, Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων 
Μαθηματικών, Φυσικής, Χημείας) και τη Σύγκλητο και στάλθηκαν στο Υπουργείο Παιδείας 
προς περαιτέρω έγκριση και έκδοση διαπιστωτικής απόφασης για την αναγνώριση της 
ΠΠΔΕ των πτυχιούχων των ανωτέρω Τμημάτων  σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, για 
τους φοιτητές που έχουν εισαχθεί από το ακαδημαϊκό έτος 2013-2014 και εφεξής. 
2) Διευκρίνιση του θεσμού και της διαδικασίας ανακήρυξης πτυχιούχου. Με απόφαση 
(313η/16-05-2013 συνεδρίαση Συγκλήτου) της Συγκλήτου διευκρινίστηκαν θέματα που 
αφορούν το θεσμό «ανακήρυξης πτυχιούχου». Στην ίδια απόφαση της Συγκλήτου 
ρυθμίστηκαν θέματα αναβαθμολόγησης μαθημάτων. 
3) Θέσπιση Κανονισμού Υποτροφιών. Θεσπίστηκαν από Επιτροπή ορισθείσα από τη 
Σύγκλητο (313η-16/V/2013 συνεδρίαση Συγκλήτου), τα κριτήρια, οι προϋποθέσεις και οι 
διαδικασίες χορήγησης υποτροφιών σε προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές, 
υποψηφίους διδάκτορες και μεταδιδάκτορες του Πανεπιστημίου Κρήτης. Ο Κανονισμός 
υιοθετήθηκε από την Επιτροπή Ερευνών. 
(http://www.elke.uoc.gr/committee/files/APOFSYGKRKANONISMOS_YPOTROFIVN-PANEPISTKRHTHS-signed.pdf). 
4) Καθιέρωση της Ιδρυματικής διεύθυνσης ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ως τρόπου 
επικοινωνίας με τους φοιτητές του Πανεπιστημίου Κρήτης.  Η ιδρυματική διεύθυνση 
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ηλεκτρονικού ταχυδρομείου έχει την κατάληξη @<...>.uoc.gr, δημιουργήθηκε στην 
κεντρική Υπηρεσία Καταλόγου του Ιδρύματος (314η-27/VI/2013 συνεδρίαση Συγκλήτου) και 
χορηγείται κατά την εγγραφή των φοιτητών στο Πανεπιστήμιο. Παρέχεται ενιαία 
υποστήριξη και ποιότητα παροχής υπηρεσιών προς τους χρήστες, για όλα τα Τμήματα του 
Πανεπιστημίου. Η ιδρυματική διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου παραμένει σταθερή, 
ανά επίπεδο σπουδών (προπτυχιακό, μεταπτυχιακό / διδακτορικό), κατά τη διάρκεια των 
σπουδών των φοιτητών στο Πανεπιστήμιο Κρήτης 
5) Κανονιστικό πλαίσιο αναγνώρισης μαθημάτων πρώτου κύκλου σπουδών.  Αποφασίστηκε 
(320η-19/XI/2013 συνεδρίαση Συγκλήτου) ότι από το ακαδημαϊκό έτος 2012-2013 οι φοιτητές 
που εισάγονται με οποιοδήποτε τρόπο σε Τμήματα του Πανεπιστημίου Κρήτης έχουν τη 
δυνατότητα να αναγνωρίσουν μαθήματα τα οποία έχουν διδαχθεί και εξεταστεί επιτυχώς 
στο Τμήμα προέλευσής τους (άρθρο 35, νόμου 4115/2013). Δίδεται η δυνατότητα 
αναγνώρισης μαθημάτων σε όλους τους φοιτητές που είναι στην κανονική διάρκεια 
φοίτησης και έχουν εξεταστεί επιτυχώς σε μαθήματα ομοειδών Τμημάτων, ρυθμίζεται η 
διαδικασία αναγνώρισης των μαθημάτων και η διαδικασία ένταξης σε εξάμηνο φοίτησης.  
6) Ενίσχυση Ακαδημαϊκών Δραστηριοτήτων του Πανεπιστημίου Κρήτης. Εγκρίθηκε από τη 
Σύγκλητο (321η-12/XII/2013) η υλοποίηση του έργου «Ενίσχυση Ακαδημαϊκών 
Δραστηριοτήτων του Πανεπιστημίου Κρήτης» που αφορά στην πρόσληψης συμβασιούχων 
για ενίσχυση των ακαδημαϊκών δραστηριοτήτων του Πανεπιστημίου συμπεριλαμβανομένης 
της διδακτικής άσκησης των φοιτητών Παιδαγωγικών και Καθηγητικών Τμημάτων.  
7) Διευκρινίσεις στο θεσμό και στον τρόπο αποζημίωσης των Πανεπιστημιακών Υποτρόφων. 
Το άρθρο 34 του Ν. 4115/2013 και το άρθρο 29 του Ν. 4009/2011 περιγράφουν το θεσμό του 
Πανεπιστημιακού Υποτρόφου και η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Κρήτης στην 322η-
23/I/2014 συνεδρίασή της καθόρισε τα κριτήρια και τις διαδικασίες πρόσληψης των 
Πανεπιστημιακών Υποτρόφων. Διευκρινίστηκε ότι σύμφωνα με έγγραφο του Γενικού 
Γραμματέα του ΥΠΑΙΘ (αρ.πρωτ. 101186 - 11/VII/2013) σε απάντηση των 302-27/V/2013 και 
393-4/VII/2013 εγγράφων του Πανεπιστημίου Κρήτης σχετικά με τις αποδοχές των 
Πανεπιστημιακών Υποτρόφων, ορίζεται ότι για τις αποδοχές των ανωτέρω, εφαρμόζονται οι 
διατάξεις της ΥΑ αρ. 2/13917/0022 - 17/V/2012 (ΦΕΚ 414/Β/2012).   
8) Προϋποθέσεις και διαδικασίες για την εφαρμογή καθεστώτος μερικής φοίτησης. 
Σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 33 του ν. 4009/2011 (ΦΕΚ Α 195/6.9.2011), «οι φοιτητές 
που αποδεδειγμένα εργάζονται τουλάχιστον 20 ώρες την εβδομάδα δύνανται να 
εγγράφονται ως φοιτητές μερικής φοίτησης, ύστερα από αίτησή τους που εγκρίνεται από 
την Κοσμητεία της Σχολής». Μέχρι τη σύσταση του Οργανισμού του Ιδρύματος, ορίστηκαν 
οι προϋποθέσεις και διαδικασίες για την εφαρμογή του καθεστώτος μερικής φοίτησης 
(323η-20/II/2014 συνεδρίαση Συγκλήτου). 
9) Προϋποθέσεις ανάθεσης αυτοδύναμου διδακτικού έργου σε μέλη Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. 
Θεσπίστηκαν κατευθυντήριες γραμμές προς τα Ακαδημαϊκά Τμήματα για την ανάθεση 
αυτοδύναμου διδακτικού έργου σε μέλη Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. (323η-20/II/2014 συνεδρίαση 
Συγκλήτου), συμπληρωματικά στις σχετικές διατάξεις του νόμου 4186/2013 (ΦΕΚ Α 
193/17.9.2013) και του νόμου 4009/2011 (ΦΕΚ Α 195/6.9.2011).  
10) Θέματα ECTS και ERASMUS. Καθορίστηκε ο ανώτατος αριθμός Πιστωτικών Μονάδων 
(ECTS) ανά έτος Σπουδών (326η/19-06-2014 συνεδρίαση Συγκλήτου). Ειδικότερα, για τον 
πρώτο κύκλο σπουδών παρέχεται η δυνατότητα υπέρβασης του αριθμού των 60 ECTS με 
κατοχύρωση τουλάχιστον ενός μαθήματος ανά εξάμηνο πέραν εκείνων που αντιστοιχούν 
σε 30 ECTS. Τα επιπρόσθετα μαθήματα να αντιστοιχούν περίπου σε 10 ECTS ετησίως το 
μέγιστο, έτσι ώστε ο συνολικός φόρτος εργασίας να μην υπερβαίνει τα 70 ECTS ετησίως. Η 
πρακτική άσκηση που γίνεται τους καλοκαιρινούς μήνες θα υπολογίζεται πέραν των 70 



 

21 

ECTS. Καθορίστηκε ότι ένας φοιτητής που υπογράφει συμφωνία για σπουδές ή πρακτική  
άσκηση εκτός Πανεπιστημίου Κρήτης δεν μπορεί ταυτόχρονα να εγγράφεται για 
παρακολούθηση μαθημάτων που διδάσκονται στο Πανεπιστήμιο Κρήτης στο χρονικό 
διάστημα της απουσίας του. Καθορίστηκαν, επίσης, θέματα σύναψης συμφωνιών με 
Ιδρύματα του εξωτερικού στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+. 
(http://www.uoc.gr/intrel/pdf/OrthEpan_ApofSyg326-themECTS-Erasmus-1.pdf) 
11) Θέσπιση Πολιτικής του Πανεπιστημίου Κρήτης για την Ηλεκτρονική Μάθηση. Η 
ανάπτυξη και υποστήριξη μεθόδων ΤΠΕ και ηλεκτρονικής μάθησης στο Πανεπιστήμιο 
Κρήτης, έχουν σκοπό την ενίσχυση της εκπαιδευτικής διαδικασίας και όχι την 
αντικατάσταση της από Αμφιθεάτρου διδασκαλίας (339η-16/VII/2015 συνεδρίαση 
Συγκλήτου). Η πρόσβαση των φοιτητών σε ηλεκτρονικό εκπαιδευτικό υλικό ενισχύει 
περαιτέρω τη διαδραστική επικοινωνία και αλληλεπίδραση διδασκόντων και διδασκομένων 
που αποτελεί τη βάση της Ακαδημαϊκής Διδασκαλίας. Παράλληλα, δίνει τη δυνατότητα 
ανάπτυξης της από απόσταση διδασκαλίας σε συγκεκριμένες εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες στη βάση των αποφάσεων των αρμοδίων Οργάνων (ΕΠΣ, Συνέλευση 
Τμήματος και Συγκλήτου). Η ανάπτυξη Ανοικτών Ψηφιακών Ακαδημαϊκών Μαθημάτων είναι 
αποδεκτή από το Πανεπιστήμιο Κρήτης, υπό τον όρο του σεβασμού των κανόνων 
Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων και Δικαιωμάτων Πνευματικής Ιδιοκτησίας κατά τη 
δημιουργία εκπαιδευτικού υλικού, με σκοπό την εξωτερίκευση και προβολή του 
εκπαιδευτικού έργου του Πανεπιστημίου Κρήτης και την ευρεία διάδοση της γνώσης που 
προέρχεται από αυτό, χωρίς περιορισμούς και διακρίσεις. Στο κείμενο αναλύονται επί 
μέρους λεπτομέρειες της πολιτικής του Ιδρύματος αναφορικά με την ηλεκτρονική μάθηση 
και παράλληλα καθορίζεται λεπτομερώς η πολιτική προστασίας δικαιωμάτων 
προσωπικότητας, πνευματικής ιδιοκτησίας κατά τη διδασκαλία, δημιουργία και διάθεση του 
εκπαιδευτικού υλικού.   
12) Συνοπτικοί οδηγοί σπουδών για στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου. Δημιουργήθηκαν 
συνοπτικοί οδηγοί σπουδών για ανάρτηση στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου 
(http://www.uoc.gr/studies-at-uni/guide-/guides.html) 
13) Κοινός τύπος Πτυχίου, Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης και Διδακτορικού 
Διπλώματος και Παραρτήματος Διπλώματος για όλα τα Τμήματα του Πανεπιστημίου Κρήτης. 
Δημιουργήθηκαν και θεσπίστηκαν μετά από 35 έτη λειτουργίας (…) κοινός τύπος Πτυχίου, 
Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης, Διδακτορικού Διπλώματος, και Παραρτήματος 
Διπλώματος (314η-27/VI/2013 απόφαση Συγκλήτου). Τυποποιήθηκε το Παράρτημα 
Διπλώματος στην Ελληνική και Αγγλική γλώσσα προκειμένου οι απόφοιτοί μας να έχουν 
ευκολότερη πρόσβαση σε περαιτέρω σπουδές και ευκαιρίες ακαδημαϊκής εξέλιξης σε 
διεθνές επίπεδο (334η-23/IV/2015 συνεδρίαση Συγκλήτου). 

2. Μεταπτυχιακές Σπουδές-Διεθνή Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
1) Αναμόρφωση Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ). Αναμορφώθηκαν (με την 
ολοκλήρωση των εξωτερικών αξιολογήσεων των Τμημάτων) σε πολύ σύντομο χρονικό 
διάστημα σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, 34 Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
των Ακαδημαϊκών Τμημάτων του Πανεπιστημίου με παράλληλο εκσυγχρονισμό του 
προγράμματος των μαθημάτων σύμφωνα με το Σύστημα Πιστωτικών Μονάδων. Τα ΠΜΣ 
αναφέρονται στον παρακάτω Πίνακα: 
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ΤΜΗΜΑ  ΤΙΤΛΟΣ ΠΜΣ  ΦΕΚ  

ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ Φιλολογία 1955/Β/2014 

   

ΙΣΤΟΡΙΑΣ-ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ Αρχαίος Μεσογειακός Κόσμος: Ιστορία και 
Αρχαιολογία 1400/Β/2014 

 Τουρκολογία  1400/Β/2014 

 Βυζαντινές Σπουδές 1400/Β/2014 

 Ιστορία της Τέχνης  1400/Β/2014 

 Σύγχρονη Ελληνική και Ευρωπαϊκή Ιστορία 1400/Β/2014 

   

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΩΝ & 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ Φιλοσοφία Γνώση Αξίες και Κοινωνία  3327/Β/2014 

 Βιοηθική  3606/Β/2014 

 Πολιτισμός, Παιδεία και Ανθρώπινη Ανάπτυξη 3597/Β/2014 

   

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

Επιστήμες της Αγωγής 3597/Β/2014 

   

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ 
ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

Θεωρία και Πράξη στην Προσχολική Ηλικία 3606/Β/2015 

   

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ Οικονομική Θεωρία και Πολιτική 2468/B/2014 

 Επιχειρηματική Οικονομική 1710/Β/2015 

   

ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ  Κοινωνιολογία  2468/Β/2014 

   

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ Πολιτική Ανάλυση και Πολιτική Θεωρία 3327/Β/2014 

   

ΦΥΣΙΚΗΣ Προχωρημένη Φυσική 1757/Β/2014 

 Φωτονική και Νανοηλεκτρονική  713/Β/2014 

   

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ & 
ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ 

Μαθηματικά και οι Εφαρμογές τους  714/B/2014 
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 Εφαρμοσμένα και Υπολογιστικά Μαθηματικά  3470/B/2012 

   

ΧΗΜΕΙΑΣ Χημεία  3519/Β/2014 

 Απομόνωση και Σύνθεση Φυσικών Προϊόντων με 
Βιολογική Δραστικότητα  3311/Β/2014 

 Τεχνολογίες Προστασίας Περιβάλλοντος  3326/Β/2014 

   

ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ Μοριακή Βιολογία –Βιοϊατρική  3326/Β/2014 

 Περιβαλλοντική Βιολογία –Διαχείριση Χερσαίων 
και Θαλάσσιων Βιολογικών Πόρων 3021/Β/2014 

 Μοριακή Βιολογία –Βιοτεχνολογία Φυτών  3326/Β/2014 

   

ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 

Επιστήμη και Μηχανική Υπολογιστών 3520/Β/2014 

 Μηχανική Υπηρεσιών /Service Engineering 817/B/2014 

   

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΥΛΙΚΩΝ Επιστήμη και Τεχνολογία των Υλικών  726/B/2014 

   

ΙΑΤΡΙΚΗΣ Νευροεπιστήμες 3607/Β/20154 

 Εγκέφαλος και Νους  3606/Β/2014 

 Οπτική και Όραση 3607/Β/2014 

 Δημόσια Υγεία και Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας 3327/Β/2014 

 Μοριακή Βάση των Ασθενειών του Ανθρώπου  2731/Β/2014 

 Νευροεπιστήμες 3607/Β/20154 
 
2) Απασχόληση Μεταπτυχιακών Φοιτητών. Επανεκδόθηκε νέα Κ.Υ.Α για την απασχόληση 
μεταπτυχιακών φοιτητών και υποψηφίων διδακτόρων με σκοπό την παροχή επικουρικού 
διδακτικού έργου (Φ14/Β/185576/Δ11, ΦΕΚ3238/Β΄/2014).  
3) Έγκριση Διεθνών Προγραμμάτων. 
- Συμμετοχή του Πανεπιστημίου Κρήτης ως εταίρου στο πρόγραμμα Erasmus Mundus 
“ Leader” (Links in Europe and Asia for engineering, eDucation, Enterprise and Research), του 
οποίου στόχος είναι να προσφέρει προοπτικές εκπαίδευσης αμφίδρομα σε Ασιάτες και 
Ευρωπαίους φοιτητές σε διάφορα παν/μια εταίρους του προγράμματος, να ενδυναμώσει 
έτσι τις σχέσεις μεταξύ κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και Ασιατικών ΑΕΙ αλλά και 
να προσφέρει νέες ευκαιρίες εκπαίδευσης και έρευνας. (http://leader.unisannio.it/) 
 - Έγκριση Διεθνούς Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών στα πλαίσια του ERASMUS 
PLUS JOINT DEGREE με τίτλο AquaCulture, Environment and Society (ACES) με συντονιστή 
το University of Highlands and Islands και εταίρους το Πανεπιστήμιο Κρήτης (Τμήμα 
Βιολογίας) και το Unversity of Nantes.  
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- Έγκριση Κοινού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών των Τμημάτων Οικονομικών 
Επιστημών των Πανεπιστημίων, Κρήτης και Κύπρου σε συνεργασία με το Business 
Economics Group του Wageningen University της Ολλανδίας στην Επιχειρηματική Οικονομική 
με τίτλο: «Techonology, Innovation Management and Entrepreneurship –TIME MBE» 
-  Πρόγραμμα EMIDS – European Molecular Imaging Doctorate School. Το EMIDS είναι ένα 
διαπανεπιστημιακό πρόγραμμα Erasmus χρηματοδοτούμενο από την ΕΕ. Με αυτό το έργο - 
που συντονίζεται από το Vrije Universiteit Brussel -τα ιδρύματα-εταίροι στοχεύουν να 
προσφέρουν προσφέρει στους διδακτορικούς φοιτητές ένα πλαίσιο αριστείας σε 
διάφορους τομείς της μοριακής απεικόνισης και να τονώσουν την ανταλλαγή των 
υποψηφίων διδακτόρων στη Μοριακή Απεικόνιση μεταξύ των ευρωπαϊκών πανεπιστημίων. 
Στο πλαίσιο του προγράμματος σπουδών EMIDS, οι υποψήφιοι διδάκτορες θα μπορέσουν 
να αναπτύξουν τις απαραίτητες δεξιότητες επιχειρηματικότητας και καινοτομίας για να 
είναι σε θέση να αντιμετωπίσουν τις τρέχουσες και τις μελλοντικές προκλήσεις σε μια 
τέτοια διεπιστημονική περιοχή όπως η Mοριακή Απεικόνιση. 
- Διεθνές πρόγραμμα συνεργασίας για διδακτορικό στις Νευροεπιστήμες μεταξύ των 
Πανεπιστημίων Κρήτης και των Πανεπιστημίων Sapienza της Ρώμης, Autonoma της 
Μαδρίτης και του Πόρτο. Η συνεργασία προβλέπει χορήγηση διπλού Διδακτορικού 
Διπλώματος (Double Doctoral Diploma σύμφωνα με τον κανονισμό του Erasmus Munduς), με 
τίτλο που καθορίζεται, αντίστοιχα, από τα Ιδρύματα στα οποία εκπονήθηκε η Διδακτορική 
Διατριβή. Ο τίτλος που θα απονέμει το πρόγραμμα είναι «Διδακτορικό Δίπλωμα στις 
Νευροεπιστήμες».  

3. Προγράμματα Διά Βίου Μάθησης 
1) Επιτροπή Διά Βίου Μάθησης (ΔΒΜ) και Κανονισμός λειτουργίας των Προγραμμάτων 
ΔΒΜ στο Πανεπιστήμιο Κρήτης. Θεσπίστηκε (325η-08/V/2014 Συνεδρίαση της Συγκλήτου), 
Επιτροπή Διά Βίου Μάθησης και Κανονισμός λειτουργίας των Προγραμμάτων ΔΒΜ στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης. Συγκεκριμένα, καθορίστηκε ότι η υποστήριξη των Προγραμμάτων 
ΔΒΜ, μέχρι την έναρξη λειτουργίας τους βάσει του Οργανισμού του Ιδρύματος, θα 
βασίζεται στο νόμο 3879/2010 (ΦΕΚ Α 163/21.9.2010), στον θεσπισθέντα Εσωτερικό 
Κανονισμό και τη λειτουργία της Επιτροπής ΔΒΜ. Η Επιτροπή ΔΒΜ αποτελεί εισηγητικό 
Όργανο προς τη Σύγκλητο, είναι εξαμελής, συμπεριλαμβανομένου του Αναπληρωτή 
Πρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων ως Συντονιστή, και περιλαμβάνει 5 τακτικά (ένα ανά 
Σχολή) και 5 αναπληρωματικά μέλη. Οι αρμοδιότητες της Επιτροπής περιγράφονται 
αναλυτικά στην απόφαση της Συγκλήτου και συνίστανται, ενδεικτικά, στον 
προγραμματισμό της ΔΒΜ στο Π.Κ., στην εισήγηση νέων ΠΔΒ προς έγκριση, στην εποπτεία, 
στον έλεγχο στην υλοποίησης αυτών, στη μελέτη της έκθεση αξιολόγησης και 
απολογισμού των δραστηριοτήτων με τη λήξη των προγραμμάτων. 
2) Προγράμματα Επικαιροποίησης Γνώσεων των Αποφοίτων. Υλοποιήθηκαν με επιτυχία τα 
πρώτα Προγράμματα Επικαιροποίησης Γνώσεων των Αποφοίτων (ΕΣΠΑ 2007-2013) στο Π.Κ. 
(Κοινωνιολογία, Τεχνολογίας και Επιστήμης Υλικών, Ιατρικής) και άλλα βρίσκονται σε φάση 
υλοποίησης. 

4. Επιτροπή Στρατηγικού Σχεδιασμού του Ιδρύματος 
Η Επιτροπή Στρατηγικού Σχεδιασμού (ΕΣΣ) θεσπίστηκε από τη Σύγκλητο του 

Πανεπιστημίου (339η Συνεδρίαση, 16/VIII/2015). HΗ ΕΣΣ εισηγείται στη Σύγκλητο του 
Ιδρύματος, μετά από γνώμη των Γ.Σ. των Σχολών ή Τμημάτων του, το στρατηγικό σχέδιο 
και το τετραετές ακαδημαϊκό-αναπτυξιακό πρόγραμμα του Ιδρύματος και παρακολουθεί 
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την εφαρμογή του. Η Επιτροπή Στρατηγικού Σχεδιασμού απαρτίζεται από (α) τον Πρύτανη 
ως Πρόεδρο, (β) τα λοιπά μέλη του Πρυτανικού Συμβουλίου, και (γ) τους Κοσμήτορες των 
Σχολών. Η Επιτροπή Στρατηγικού Σχεδιασμού μπορεί να καλεί και να συμβουλεύεται 
προσωπικότητες και εμπειρογνώμονες από την Ελλάδα ή το εξωτερικό 

 

Β. ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ (ΜΟΔΙΠ) 
1. Ολοκλήρωση Διαδικασιών Εξωτερικής Αξιολόγησης του Πανεπιστημίου Κρήτης 

Το διάστημα 10ος/2013 έως 3ος/2014, ολοκλήρωσαν τη διαδικασία εξωτερικής 
αξιολόγησης σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3374/2005 (ΦΕΚ 189 τ.Α'/2-3-2005), επτά 
Τμήματα του Πανεπιστημίου Κρήτης (Παιδαγωγικό Προσχολικής Εκπαίδευσης, 
Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης, Τμήμα Οικονομικών, Τμήμα Κοινωνιολογίας, Τμήμα 
Πολιτικής Επιστήμης, Τμήμα Ψυχολογίας, Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών), 
στα οποία δεν είχε γίνει εξωτερική αξιολόγηση λόγω προβλημάτων της Αρχής    
Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση (ΑΔΙΠ). Η 
Πρυτανεία ανέθεσε στην Αναπληρώτρια Πρύτανη: i) την επεξεργασία αναλυτικών 
ποιοτικών και αριθμητικών δεδομένων για το εκάστοτε αξιολογούμενο Τμήμα (ενδεικτικά: 
αριθμός φοιτητών όλων των κύκλων σπουδών, αριθμός μελών ΔΕΠ, Διδακτικού, 
Εργαστηριακού και Διοικητικού Προσωπικού, επιλεξιμότητα του Τμήματος από τους 
νεοεισερχόμενους φοιτητές, διάρκεια φοίτησης, εύρος βαθμολογίας αποφοίτων, αριθμός 
μεταπτυχιακών Προγραμμάτων, ερευνητικά προγράμματα και χρηματοδοτήσεις του 
Τμήματος κλπ), ii) την εκπροσώπηση και συμμετοχή στις εργασίες των όλων των 
εξωτερικών αξιολογήσεων, και iii) την παρουσίαση της συνολική εικόνας και πορείας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, με στοιχεία και δείκτες. Παράλληλα η υπηρεσία υποστήριξης της 
ΜΟΔΙΠ παρείχε αρωγή, υποστηρικτική πληροφορία και ενημέρωση στις ΟΜ.Ε.Α. των υπό 
αξιολόγηση Ακαδημαϊκών Τμημάτων προκειμένου να επικαιροποιήσουν τις Εκθέσεις 
Εσωτερικής Αξιολόγησης. 

2. Ολοκλήρωση του έργου ΕΣΠΑ «ΜΟΔΙΠ του Πανεπιστημίου Κρήτης» και 
οργάνωση της Υπηρεσίας Υποστήριξης της ΜΟΔΙΠ 

Το έργο ΕΣΠΑ  «ΜΟΔΙΠ του Πανεπιστημίου Κρήτης» ενταγμένο στο Ε.Π. 
«Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» υλοποιήθηκε με ίδια μέσα, είχε συνολικό 
προϋπολογισμό 437.627€, προβλεπόμενη χρονική διάρκεια από 1/IX/2010 έως 31/VIII/2013 
με παράταση έως 31/X/2015. Η παρουσίαση του έργου πραγματοποιήθηκε δημόσια, 
παράλληλα με την εξωτερική αξιολόγηση 15/X/2015. 
(https://www.modip.uoc.gr/sites/default/files/files/web_program.pdf) 

Το έργο είχε σκοπό την οργάνωση της Υπηρεσίας υποστήριξης ΜΟΔΙΠ του 
Ιδρύματος, την ανάπτυξη και υποστήριξη του συστήματος διασφάλισης ποιότητας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης αναφορικά με την διδακτική, ερευνητική, ακαδημαϊκή και διοικητική 
του λειτουργία με στόχο τη συνεχή βελτίωση του έργου του Ιδρύματος και τη λειτουργία 
του με κριτήρια ποιότητας σε όλους τους τομείς. Κύριο παραδοτέο του έργου είναι η 
ανάπτυξη Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος (ΟΠΣ) υποστήριξης του 
συστήματος διασφάλισης ποιότητας του Ιδρύματος.  

Η ανάπτυξη του ΟΠΣ οδήγησε στην τυποποίηση των διαδικασιών διασφάλισης 
ποιότητος του Ιδρύματος με δυνατότητα συνεχούς βελτίωσης αυτών, στην καταγραφή και 
υποβολή των δεδομένων των Απογραφικών Μαθημάτων και Διδασκόντων σε περιβάλλον 
διαδικτύου, στην ταχύτερη και αυτοματοποιημένη αξιοποίηση των δεδομένων που 
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προκύπτουν από τα Απογραφικά και στην αξιόπιστη διαχείριση των αποτελεσμάτων 
σύμφωνα με τους κανόνες που έχουν θέσει τα Ακαδημαϊκά Τμήματα σε συνεργασία με τη 
ΜΟΔΙΠ. 

Με την εκπόνηση του έργου: 
• Υλοποιήθηκε το ενιαίο ηλεκτρονικό Ερωτηματολόγιο Αξιολόγησης Μαθήματος/ 

Διδασκαλίας/Κλινικής Άσκησης που απευθύνεται στους φοιτητές. Το 
Ερωτηματολόγιο αναθεωρείται τακτικά από τη ΜΟΔΙΠ με βάση τις ιδιαιτερότητες 
των Τμημάτων.  

• Διαμορφώθηκε το ενιαίο ηλεκτρονικό Ερωτηματολόγιο Αξιολόγησης της συνολικής 
εκπαιδευτικής διαδικασίας και των παρεχόμενων υπηρεσιών (Γραμματειακή 
υποστήριξη, Φοιτητική Μέριμνα, Βιβλιοθήκη κλπ) το οποίο στηρίζεται στο πρότυπο 
ερωτηματολόγιο U-Multirank (http://www.umultirank.org) και συμπληρώνεται από τους 
τελειόφοιτους φοιτητές. Η διαδικασία είναι προαιρετική και διενεργείται είτε μέσω 
πρόσκλησης στο ιδρυματικό e-mail είτε ομαδικά, με τηλεχειριστήρια, σε αίθουσα.   

• Διαμορφώθηκαν τα ηλεκτρονικά Απογραφικά Δελτία Διδάσκοντος και Μαθήματος 
και παρέχεται η δυνατότητα στα Ακαδημαϊκά Τμήματα αυτόματης επεξεργασίας των 
δεδομένων που προκύπτουν από τα Απογραφικά Δελτία για την συμπλήρωση της 
Ετήσιας Εσωτερικής Έκθεσης από την οποία προκύπτουν οι Πίνακες Στοιχείων και 
Δεικτών της λειτουργίας του Ιδρύματος.  

• Δημιουργήθηκαν νέες εφαρμογές για την καταγραφή του επιστημονικού πεδίου και 
της ερευνητικής δραστηριότητας των μελών ΔΕΠ και Ερευνητών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης (Field of science and technology-FOS-classification) και τη 
συγκέντρωση πληροφορίας για την κινητικότητα Διδασκόντων. 

• Διαμορφώθηκαν και προτάθηκαν στα Ακαδημαϊκά Τμήματα οι διαδικασίες χρήσης 
του ΟΠΣ (προσδιορίστηκε ο χρόνος συμπλήρωσης των ερωτηματολογίων φοιτητών 
και των απογραφικών δελτίων Διδασκόντων/Μαθημάτων, τα επίπεδα χρηστών, 
προσβασιμότητας και αξιοποίησης των αποτελεσμάτων). 

• Διαμορφώθηκαν και αποστέλλονται ετησίως στα Ακαδημαϊκά Τμήματα δείκτες που 
αντανακλούν την ποιότητα και απήχηση του διδακτικού έργου (Ετήσια Βάση 
εισαγωγής, Ποσοστά εισαχθέντων με 1η επιλογή το Τμήμα, Ποσοστά Συμμετοχής 
και Επιτυχούς Συμμετοχής στις Εξεταστικές Διαδικασίες και Επιτυχούς 
Παρακολούθησης Μαθημάτων, Διάρκεια Φοίτησης για τη Λήψη Πτυχίου, Ποσοστά 
Ολοκλήρωσης Σπουδών, Βαθμολογία Αποφοίτων). 

• Προτάθηκε ενιαίο πλαίσιο ενημέρωσης των νεοεισερχομένων φοιτητών που 
περιλαμβάνει, πέραν των όσων κάθε Ακαδημαϊκό Τμήμα θεωρεί απαραίτητα, 
ενημέρωση για το Πρόγραμμα Σπουδών, για τη σημαντικότητα και τους τρόπους 
συμμετοχής των φοιτητών στις διαδικασίες αξιολόγησης της εκπαιδευτικής 
διαδικασίας, ενημέρωση για θέματα Ασφάλειας και Υγείας, για θέματα φοιτητικής 
μέριμνας, για τη λειτουργία του Συμβουλευτικού Κέντρου, για τη λειτουργία του 
Φοιτητικού Κέντρου και των Φοιτητικών Ομάδων, για τη λειτουργία Βιβλιοθήκης και 
για θέματα Ηθικής και Δεοντολογίας στο Ακαδημαϊκό περιβάλλον. Συνεστήθη, 
μάλιστα, να αναρτηθούν στις ιστοσελίδες των Ακαδημαϊκών Τμημάτων: (α) το ενιαίο 
εγχειρίδιο για την Ασφάλεια και Υγεία των φοιτητών, (β) οι κανόνες του Οργανισμού 
Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (ΟΑΣΠ), και (γ) απόσπασμα από τον 
κανονισμό του Τμήματος Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης για την αντιγραφή 
και τη λογοκλοπή.   
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• Διαμορφώθηκε το Εγχειρίδιο της ΜΟΔΙΠ για τις Γραμματείες: «Ορολογία-Ορισμοί- 
Αποτύπωση & Χρονοδιάγραμμα καταχώρησης στοιχείων στο Πληροφοριακό 
Σύστημα Διαχείρισης Γραμματειών (Φοιτητολόγιο)». 

• Δημιουργήθηκε η ιστοσελίδα της ΜΟΔΙΠ του Πανεπιστημίου Κρήτης 
(http://modip.uoc.gr) στην οποία συγκεντρώνεται η πληροφορία για τα θέματα 
διασφάλισης ποιότητας και αποτελεί τον κόμβο εισόδου της δικτυακής πύλης του 
ΟΠΣ της ΜΟΔΙΠ μέσω του οποίου οι πιστοποιημένοι χρήστες έχουν πρόσβαση στα 
Ερωτηματολόγια, Απογραφικά Δελτία και σε συνοπτικά στατιστικά στοιχεία. 

• Επιτεύχθηκε η διαλειτουργικότητα των πληροφοριακών Συστημάτων ΜΟΔΙΠ, 
Προσωπικού, ΕΛΚΕ, Φοιτητολογίου και Βιβλιοθήκης.   

• Tο ΟΠΣ και η Υπηρεσία Υποστήριξης της ΜΟΔΙΠ ολοκληρώθηκαν με συντελεστές 
του έργου ΕΣΠΑ, ωστόσο, υποστηρίζονται πλέον από μόνιμες δομές (Κέντρο 
Τεχνολογιών της Πληροφορίας και της Επικοινωνίας -ΤΠΕ) και διοικητικό προσωπικό 
(Διεύθυνση Σχεδιασμού και Προγραμματισμού) του Ιδρύματος, σε συνεργασία με τη 
ΜΟΔΙΠ. Με αυτό τον τρόπο έχει επιτευχτεί η ενσωμάτωση των δράσεων και 
ενεργειών που διαμορφώθηκαν κατά την εκπόνηση του έργου σε μόνιμες 
δομές/προσωπικό του ιδρύματος και έχει διασφαλιστεί η διαχρονική βιωσιμότητά 
του.  

3. Ολοκλήρωση της Έκθεσης Αυτοαξιολόγησης του Ιδρύματος 
Η Έκθεση Αυτοαξιολόγησης του Πανεπιστημίου Κρήτης περιλαμβάνει (Ι) την 

Επιτομή του Ιδρύματος   (διαδικασίες Εσωτερικής Αξιολόγησης, παρουσίαση του 
Ιδρύματος, διοίκηση του Ιδρύματος και στρατηγική ανάπτυξης, προγράμματα σπουδών), (ΙΙ) 
το Εσωτερικό Σύστημα Διασφάλισης Ποιότητας, (ΙΙΙ) Απογραφικά Στοιχεία και Δείκτες 
Λειτουργίας των Κεντρικών Υπηρεσιών του Πανεπιστημίου, (IV) Συνθετικούς Πίνακες 
Απογραφής Στοιχείων των Τμημάτων και (V) τη Δομή, τις Διαδικασίες, τα Έντυπα και τον 
Οδηγό Εφαρμογής του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας. 
(https://www.modip.uoc.gr/el/content/instreport) 

Η Έκθεση Αυτοαξιολόγησης αποτελεί προϋπόθεση για την Εξωτερική Αξιολόγηση του 
Ιδρύματος και για τη διεκδίκηση χρηματοδοτήσεων από εθνικούς και διεθνείς πόρους. Η 
Έκθεση συντάχθηκε από τη ΜΟΔΙΠ του Πανεπιστημίου Κρήτης σε συνεργασία με την 
Υπηρεσία Υποστήριξης της ΜΟΔΙΠ (προσωπικό της Διεύθυνσης Σχεδιασμού και 
Προγραμματισμού του Ιδρύματος), ενεκρίθη στην αρχική της μορφή στη 331η/19-12-2014 
συνεδρία της Συγκλήτου, στην αναθεωρημένη μορφή στην 334η-23/IV/2015 συνεδρία της 
Συγκλήτου, στην τελική μορφή στην 340η-3/IX/2015 συνεδρία της Συγκλήτου και έχει 
κατατεθεί στην Αρχή Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας στην Ανώτατη 
Εκπαίδευση (ΑΔΙΠ). Για την εκπόνηση της Έκθεσης υπήρξε στενή συνεργασία με όλα τα 
Ακαδημαϊκά Τμήματα (Προέδρους και Γενικές Συνελεύσεις, ΟΜΕΑ) και για τη σύνταξή της 
ελήφθησαν υπόψη: 

- Οι εκθέσεις των Εξωτερικών Αξιολογήσεων των Ακαδημαϊκών Τμημάτων του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και συγκεκριμένα οι περιγραφές των θετικών και αρνητικών 
σημείων, των συστάσεων και βελτιωτικών προτάσεων των εξωτερικών 
εμπειρογνωμόνων σε επίπεδο Ακαδημαϊκών Τμημάτων και σε επίπεδο Ιδρύματος 

- Οι απόψεις των ΟΜ.Ε.Α. και των Συνελεύσεων των Ακαδημαϊκών Τμημάτων για τις 
ενέργειες που ακολουθήθηκαν για τη βελτίωση των διαδικασιών και των 
Προγραμμάτων Σπουδών με βάση τις συστάσεις των εξωτερικών αξιολογητών.  
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- Οι απόψεις, ενέργειες και βελτιωτικές θέσεις της Διοίκησης στις συστάσεις των 
εξωτερικών αξιολογητών. 

- Οι βασικοί άξονες στρατηγικής του Ιδρύματος και ο καθορισμός στόχων, μέτρων, 
δράσεων για την επίτευξή τους.  

- Τα ποσοτικά και ποιοτικά δεδομένα πού προέκυψαν από τα Απογραφικά στοιχεία και 
τους δείκτες της λειτουργίας των Κεντρικών υπηρεσιών του Ιδρύματος και από τους 
Συνθετικούς πίνακες Απογραφής των Τμημάτων. 

- Η συγκέντρωση και καταγραφή όλων των δράσεων και προτάσεων που εμπλέκονται σε 
ενέργειες διασφάλισης ποιότητας και συνθέτουν τους άξονες του εσωτερικού 
συστήματος διασφάλισης ποιότητας. 

Γ. ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ  

1. Προώθηση της Έρευνας – Ευρωπαϊκή Χάρτα του Ερευνητή 
Το Πανεπιστήμιο Κρήτης έχει υιοθετήσει την «Ευρωπαϊκή Χάρτα του Ερευνητή» 

(Human Resources Strategy for Researchers, HRS4R) και τον «Κώδικα Δεοντολογίας για τους 
Ερευνητές» με στόχο τη συμμετοχή σε μια συνεκτική πολιτική σε θέματα διεθνούς 
σταδιοδρομίας και κινητικότητας των ερευνητών (271η-17/XII/2009 απόφαση της 
Συγκλήτου). Με την ανάληψη της Πρυτανείας δημιουργήθηκε άμεσα Επιτροπή (Με την 
στήριξη της C. Codrington) για να γίνουν οι αναγκαίες ενέργειες προς την ολοκλήρωση 
της διαδικασίας.   Έτσι, τον Ιούλιο του 2012 το Πανεπιστήμιο Κρήτης, το πρώτο Ελληνικό 
Πανεπιστήμιο, επιβραβεύτηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, για την προσήλωσή του στις 
αρχές της «Ευρωπαϊκής Χάρτας» και του «Κώδικα Δεοντολογίας για τους Ερευνητές» 
παρέχοντάς του το δικαίωμα να κάνει χρήση του ευρωπαϊκού λογότυπου «HR Excellence in 
Research». Το λογότυπο συμβάλλει σημαντικά στη διεθνή αναγνωσιμότητα του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και στη συμμετοχή του σε διεθνείς οργανισμούς προώθησης της 
έρευνας (ECERA Progress Report, EURAXESS, Vitae-British Council), παρέχει δε 
προστιθέμενη αξία σε υποβαλλόμενες ερευνητικές προτάσεις (http://www.en.uoc.gr/research-at-
uni/charter-for-researchers/research-charter.html). 

Η Πρυτανεία, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Σχεδιασμού και Προγραμματισμού 
οργάνωσε «Σχέδιο Δράσης» για την εφαρμογή των προβλέψεων της «Ευρωπαϊκής Χάρτας» 
και του «Κώδικα Δεοντολογίας του Ερευνητή» τον οποίο ενέκρινε η Σύγκλητος (1-VI-12 
συνεδρίαση Συγκλ.). Στην 328η Συνεδρίαση της Συγκλήτου (18/ΙΧ/2014) έγινε από την 
Πρυτανεία απολογισμός των δράσεων για το χρονικό διάστημα 2012-14 και κατατέθηκε 
σχέδιο δράσης για το χρονικό διάστημα 2014-16 
(http://www.en.uoc.gr/files/items/1/1373/uoc_hrs4r_201416_action_plan_adopted_18092014.pdf). 

Ενδεικτικές δράσεις που υλοποιήθηκαν για πρώτη φορά στο Πανεπιστήμιο Κρήτης 
κατά την εφαρμογή της «Ευρωπαϊκής Χάρτας» και του «Κώδικα Δεοντολογίας του 
Ερευνητή» είναι η θέσπιση των βραβείων έρευνας και των δράσεων για τη στήριξη των 
ερευνητών του Πανεπιστημίου Κρήτης (βλ. επίσης Ζ. ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ, ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ, 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ). 

2.  Θέσπιση Βραβείων Έρευνας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
Θεσπίστηκαν το “Βραβείο Νέου Ερευνητή” και “Τιμητικό Βραβείο Έρευνας” και οι 

κανόνες και τα κριτήρια για την αξιολόγηση των υποψηφιοτήτων, στη 312η Συνεδρίαση της 
Συγκλήτου (21/ΙΙΙ/2014) (http://www.uoc.gr/research-at-uni/resaward/resaward.html). Με το «βραβείο 
νέου ερευνητή» και το «τιμητικό βραβείο έρευνας» το Πανεπιστήμιο αναγνωρίζει και 
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επιβραβεύει μια σημαντική συνεισφορά στην έρευνα ή ένα σημαντικό επιστημονικό 
επίτευγμα μελών του, που προβάλλουν και προωθούν το Πανεπιστήμιο Κρήτης. Οι 
προϋποθέσεις υποψηφιοτήτων, οι διαδικασίες υποβολής και κρίσης ορίζονται στην 
παρούσα απόφαση της Συγκλήτου. Η ΕΑΔΠ  με απόφαση του ΔΣ αποφάσισε να αναλάβει το 
οικονομικό κόστος των βραβεύσεων. Το Βραβείο Νέου Ερευνητή έχει προκηρυχτεί τρεις 
φορές, έχει απονεμηθεί δύο φορές (ακαδημαϊκά έτη 2012-13 και 2013-14): 
(http://www.en.uoc.gr/research-at-uni/ResearcherAwards/UniversityofCreteResearcherAwards.html).  
Προκηρύχτηκαν τα βραβεία και ευρίσκονται σε φάση αξιολόγησης οι υποψηφιότητες του 
ακαδημαϊκού έτους 2014-15. 

3. Δράσεις για την στήριξη των Ερευνητών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
Δημιουργήθηκαν συνέργειες με Ευρωπαϊκά Ιδρύματα και Οργανισμούς για την 

προώθηση και την εφαρμογή των προβλέψεων της Ευρωπαϊκής Χάρτας μέσω της 
δικτύωσης και της υποβολής προτάσεων σε σχετικές προσκλήσεις στο πλαίσιο του 
προγράμματος Horizon-2020.  

Έχει δρομολογηθεί η Υπηρεσία Υποστήριξης και Αρωγής (helpdesk) 
μετακινούμενων ερευνητών και διδασκόντων στο Πανεπιστήμιο Κρήτης. Η υπηρεσία θα 
προσφέρει εξατομικευμένες υπηρεσίες για την εξυπηρέτηση των ερευνητών/διδασκόντων 
πριν την μετακίνηση (έκδοση βίζας, προϋποθέσεις άδειας παραμονής, στέγασης, 
ασφάλισης, δημιουργία επαφών με τις υπηρεσίες που ασχολούνται με τα προαναφερόμενα 
θέματα κλπ), κατά την υποδοχή (υποδοχή, εγγραφή, παροχή πρώτης πληροφόρησης, 
καθοδήγηση και υποβοήθηση για τις απαιτούμενες ενέργειες εντός και εκτός 
Πανεπιστημίου κλπ παροχές για δημιουργία αισθήματος «ασφάλειας» στους 
μετακινούμενους ερευνητές/διδάσκοντες). Παράλληλα, η υπηρεσία εξετάζει τη 
δυνατότητα σύναψης πρωτόκολλου συνεργασίας με άλλους ερευνητικούς και 
εκπαιδευτικούς φορείς του νομού για την παροχή εξυπηρέτησης των μετακινούμενων 
ερευνητών στους τομείς που ο κάθε φορέας έχει πλεονέκτημα γνώσης και εμπειρίας (π.χ. 
με το ΤΕΙ Ηρακλείου σε θέματα πολιτισμού και γλώσσας με το οποίο ήδη υπάρχει 
συνεργασία σε θέματα Erasmus, με το ΙΤΕ σε θέματα πατεντών  και διανοητικής 
ιδιοκτησίας κλπ).  
 

Δ. ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΟΥ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ  

1. Ενεργοποίηση του θεσμού του Βραβείου Εξαίρετης Πανεπιστημιακής 
Διδασκαλίας «Στέλιος Πηχωρίδη» 

Το βραβείο θεσπίστηκε από τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου Κρήτης το 1999 προς 
τιμή του Καθηγητή του Τμήματος Μαθηματικών Στέλιου Πηχωρίδη, που χάθηκε πρόωρα και 
ο οποίος εκπροσώπησε, με υποδειγματικό τρόπο, την έννοια του Πανεπιστημιακού 
Δασκάλου. Ο Στέφανος Τραχανάς ήταν ο εμπνευστής του Βραβείου. Δεν ήταν μόνο ο 
εμπνευστής αλλά το υποστήριξε έμπρακτα και αυτό το γνωρίζει η Πανεπιστημιακή 
Κοινότητα.  Ενώ σκοπός του βραβείου ήταν να υπογραμμίσει την έμφαση που οφείλει να 
αποδίδει στην πανεπιστημιακή διδασκαλία κάθε σύγχρονο Πανεπιστήμιο επιβραβεύοντας 
εκείνα από τα μέλη του που υπηρετούν αυτό το ιδανικό με ξεχωριστή ικανότητα και 
αφοσίωση, ο θεσμός έμεινε αδρανής επί σειρά ετών και ενεργοποιήθηκε εκ νέου από το 
ακαδημαϊκό έτος 2012-13 και αποδόθηκε επί τρία συνεχόμενα ακαδημαϊκά έτη. Η Επιτροπή 
Αξιολόγησης απαρτίζεται από βραβευθέντες Καθηγητές και συντονίζεται από τον Αναπλ. 
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Πρύτανη Ακαδημαϊκών. Σύμφωνα με τις αποφάσεις των 312-21/III/2013 και 325-8/V/2014 
Τακτικών Συνεδριάσεων της Συγκλήτου. Το βραβείο απονέμεται ετησίως και εναλλάξ για 
τα Ακαδημαϊκά Τμήματα Ηρακλείου και Ρεθύμνου και παραμένουν επιλέξιμοι υποψήφιοι 
παρελθόντων ετών, κατά την κρίση της Επιτροπής Αξιολόγησης. Η τελετή της απονομής 
των βραβείων είναι δημόσια. 

2. Συμμετοχή του Πανεπιστημίου Κρήτης σε Αξιολογήσεις Ερευνητικού και 
Ακαδημαϊκού Έργου 

Έχει πλέον τυποποιηθεί, μέσω της Διεύθυνσης Σχεδιασμού και Προγραμματισμού (Ε. 
Μιχελιδάκη, Α. Κωνσταντέλλη, C. Codrington), η συστηματική συγκέντρωση και η ανάλυση 
σημαντικού αριθμού δεδομένων που αφορούν την εκπαίδευση, την έρευνα και το 
προσωπικό του Πανεπιστημίου Κρήτης. Τα στοιχεία αυτά χρησιμοποιούνται για τη 
συμμετοχή του Πανεπιστημίου Κρήτης σε αξιολογήσεις για την κατάταξή του στο διεθνή 
ακαδημαϊκό χώρο. Στόχος είναι η προβολή του Πανεπιστημίου αλλά και η υιοθέτηση 
δεικτών που χρησιμοποιούνται διεθνώς για την αξιολόγηση του ακαδημαϊκού έργου.   

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετέχει στους πιο σημαντικούς διεθνείς οργανισμούς 
κατάταξης όπως ο QS University Rankings, Thomson Reuters for Times Higher Education, 
Shanghai GRUP, CWTS Leiden Ranking. Στην κατάταξη Times Higher Education 100-Under-
50 που αφορά σε Πανεπιστήμια που λειτουργούν λιγότερο από 50 έτη, το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης βρίσκεται την τελευταία 4ετία σταθερά στις 50 πρώτες θέσεις παγκοσμίως. Και 
αυτό παρά την οκονομική κρίση που μαστίζει την χώρα όπως σημείωσε ο Εκδότης των 
Times Higher Education Phil Bates.  

Παρακολουθώντας τις αξιόλογες διεθνείς πρωτοβουλίες, το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
συμμετείχε το 2013 στον πρώτο κύκλο εφαρμογής της Ευρωπαϊκής πρωτοβουλίας U-
Multirank (http://www.umultirank.org) που αποσκοπεί στην ανάπτυξη ενός εργαλείου κατάταξης 
των Πανεπιστημίων που εστιάζει κυρίως στην εκπαιδευτική διαδικασία και στη συμβολή 
των Πανεπιστημίων στην ανάπτυξη της κοινωνίας. Σημαντικό ρόλο στη κατάταξη αυτή έχει 
η γνώμη των φοιτητών για το ακαδημαϊκό έργο του Πανεπιστημίου. Μέχρι σήμερα έχουν 
ενταχθεί στην αξιολόγηση αυτή τα τμήματα Φυσικής, Επιστήμης Υπολογιστών, Ιατρικής, 
Ψυχολογίας, Βιολογίας και Χημείας.  

Για τη συμμετοχή του Πανεπιστημίου Κρήτης στην ετήσια έρευνα του Εθνικού 
Κέντρου Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ) για την καταγραφή του απασχολούμενου προσωπικού και των 
δαπανών που πραγματοποιούνται από το Πανεπιστήμιο σε δραστηριότητες Έρευνας και 
Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΤΑ). Το Πανεπιστήμιο Κρήτης επιλέχθηκε από το ΕΚΤ για να 
αποτελέσει μια «μελέτη περίπτωσης» με στόχο τη διαμόρφωση ενός μεθοδολογικού 
πλαισίου για την έγκαιρη και έγκυρη παροχή πρωτογενών δεδομένων. 

 

Ε. ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ 

1. Απονομή του Χάρτη Ανώτατης Εκπαίδευσης Erasmus+ 2014-2020 
Στις αρχές του 2013, συγκροτήθηκε ομάδα από Καθηγητές του Πανεπιστημίου 

Κρήτης και στελέχη της Διεύθυνσης Διεθνών & Δημοσίων Σχέσεων με Πρόεδρο την 
Αναπληρώτρια Πρύτανη, με σκοπό την συγγραφή και υποβολή πρότασης στην Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή για τη συμμετοχή του Ιδρύματος στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+ για τα έτη 
2014-20. Η υποβολή της πρότασης προϋπέθετε ανανέωση και συστηματοποίηση των 
κριτηρίων που επιτρέπουν τη μετακίνηση φοιτητών και προσωπικού, περιγραφή των 
διαδικασιών που ακολουθούνται, δέσμευση για αναγνώριση των σπουδών που 
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πραγματοποιούνται σε συνεργαζόμενα Ιδρύματα του εξωτερικού και γενικότερα τη 
διασφάλιση της ποιότητας του συνόλου των υπηρεσιών που προσφέρονται από τα Τμήματα 
του Πανεπιστημίου και τη Διοίκηση. Η πρόταση στέφθηκε με επιτυχία και είχε ως 
αποτέλεσμα την απονομή του Χάρτη Ανώτατης Εκπαίδευσης Erasmus 2014-2020 στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης, από την αρμόδια υπηρεσία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  

Ε2. Διεθνής Κινητικότητα Φοιτητών και Προσωπικού 
Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, ήταν ιδιαίτερα ενεργό στα Προγράμματα διεθνούς 

κινητικότητας των φοιτητών (Ε. Αλεφαντινού, Ε. Κορτσιδάκη). Κατά τη διάρκεια των 
Ακαδημαϊκών ετών 2013-14 και 2014-15, μετακινήθηκαν 450 φοιτητές για σπουδές ή 
πρακτική άσκηση, από και προς το Ίδρυμά μας, με βάση 600 συμφωνίες που τηρεί. Με βάση 
τη «Δήλωσης Πολιτικής Erasmus» (http://www.uoc.gr/intrel/cat1/cat1.html), προκηρύχθηκε  
επανειλημμένως τα δύο τελευταία χρόνια η δυνατότητα μετακίνησης του Προσωπικού για 
Διδασκαλία και Επιμόρφωση με σκοπό να δοθεί η δυνατότητα σε όσο το δυνατόν 
μεγαλύτερο αριθμό από το Διδακτικό και Διοικητικό Προσωπικό να διδάξει και να 
επιμορφωθεί, αντίστοιχα, σε φορείς χωρών που συμμετέχουν στο πρόγραμμα Erasmus+, 
αξιοποιώντας τα σχετικά κονδύλια του προγράμματος. Ενδεικτικά, κατά τα δύο 
Ακαδημαϊκά έτη 2013-2014 και 2014-2015, χρηματοδοτήθηκε η μετακίνηση 144 μελών του 
Προσωπικού του Πανεπιστημίου Κρήτης με αναμενόμενο αποτέλεσμα την ανανέωση των 
γνώσεων και των πρακτικών του αντικειμένου τους. Αντίστροφα, επισκέφτηκαν το 
Πανεπιστήμιό μας μέλη του προσωπικού άλλων Πανεπιστημίων εντός και εκτός Ευρώπης 
στο πλαίσιο του Προγράμματος Erasmus και άλλων συμφωνιών. Στο πλαίσιο διεθνών 
επισκέψεων για συνεργασίες, υπήρξε επίσκεψη αποστολής από το Πανεπιστήμιο Chiba της 
Ιαπωνίας (Μάρτιος 2014), με σκοπό μελλοντική συνεργασία σε επίπεδο έρευνας και 
ανταλλαγής φοιτητών και προσωπικού.			

3. Έγκριση ανταγωνιστικού προγράμματος «Διεθνής Κινητικότητα μεταξύ Χωρών 
του προγράμματος και Χωρών Εταίρων» στο πλαίσιο του Προγράμματος Erasmus+ 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, δια των Τμημάτων Ιατρικής και Επιστήμης Υπολογιστών σε 
συνεργασία με το Τμήμα Διεθνών & Δημοσίων Σχέσεων, αξιοποιώντας μακρόχρονη 
συνεργασία τους με έγκριτα Αμερικανικά Πανεπιστήμια, κέρδισε με πολύ καλή βαθμολογία, 
χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε πρόταση που υπέβαλε με συντονιστές την 
Αναπληρώτρια Πρύτανη, και τους Συντονιστές Erasmus των προαναφερόμενων Τμημάτων, 
στο πλαίσιο της νέας δράσης "Διεθνής Κινητικότητα" του Προγράμματος Erasmus+. Το 
πρόγραμμα περιλαμβάνει τη διοργάνωση κινητικότητας φοιτητών και προσωπικού από και 
προς τα Πανεπιστήμια «Boston University» και «University of Maryland», στο πλαίσιο 
κινητικότητας που για πρώτη φορά οργανώνεται και χρηματοδοτείται εκτός Ευρωπαϊκών 
συνόρων. 

4. Διασύνδεση του Πανεπιστημίου Κρήτης με τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση 
Τον Απρίλιο του 2014 τα Τμήματα Δημοσίων Σχέσεων του Πανεπιστημίου Κρήτης 

(Ρέθυμνο, Ηράκλειο) διοργάνωσαν με μεγάλη επιτυχία δύο εκδηλώσεις (Ρέθυμνο, 
Ηράκλειο) «Ημέρες γνωριμίας με το Πανεπιστήμιο Κρήτης» που απευθύνονταν σε μαθητές 
Λυκείου, με στόχο την ολοκληρωμένη παρουσίαση του έργου των Σχολών και των 
Τμημάτων του Πανεπιστημίου μας.  

Το ακαδημαϊκό έτος 2014-2015 τα Τμήματα Δημοσίων Σχέσεων του Πανεπιστημίου 
Κρήτης (Μ. Παπαδάκη Ρέθυμνο & Π. Διαμάντη Ηράκλειο) σε συνεργασία με τα Κέντρα 
Συμβουλευτικής και Προσανατολισμού (ΚΕΣΥΠ) της Περιφέρειας Κρήτης διοργάνωσαν την 
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πραγματοποίηση σειράς επισκέψεων μαθητών από τα Λύκεια όλης της Κρήτης στα Τμήματα 
του Πανεπιστημίου μας. 

Στις 17-3-2015 πραγματοποιήθηκε, κατόπιν αιτήματος, ενημερωτική επίσκεψη 
σπουδαστών και Καθηγητών της Τεχνικής Σχολής Παραλιμνίου Αμμοχώστου Κύπρου, στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης. Μετά την παρουσίαση του έργου του Πανεπιστημίου Κρήτης 
ακλούθησε ξενάγηση στα Εργαστήρια του Τμήματος Χημείας.		

5. Διοργάνωση από το Πανεπιστήμιο Κρήτης της 18ης Διημερίδας Τμημάτων 
Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων και Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων των 
Πανεπιστημίων Ελλάδος και Κύπρου 

Διοργανώθηκε στην Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου στις 25-26 Ιουνίου 2015 και 
επρόκειτο για μια ιδιαίτερα επιτυχή συνάντηση εργασίας όλων των Τμημάτων Διεθνών και 
Δημοσίων Σχέσεων των Πανεπιστημίων Ελλάδος και Κύπρου για ανταλλαγή απόψεων και 
εμπειριών και για συζήτηση σχετικών θεμάτων. Την ημερίδα παρακολούθησαν 50 άτομα 
από 22 Ελληνικά Πανεπιστήμια και φορείς του Υπουργείου Παιδείας  
(http://www.uoc.gr/international-relations/18colloquium/colloquium.html). 

6. Διοργάνωση από το Πανεπιστήμιο Κρήτης της 79η Συνόδου Πρυτάνεων 
Διοργανώθηκε με επιτυχία (παρά τα πολιτικά γεγονότα της περιόδου) στο Ηράκλειο στις 

25-27 Ιουνίου 2015 η 79η Σύνοδος Πρυτάνεων (ΣτΠ) και Προέδρων Δ.Ε. των Ελληνικών 
Πανεπιστημίων (26-27/VI/2015), η 10η Σύνοδος Αναπληρωτών Πρύτανη/Αντιπρυτάνεων 
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Προσωπικού (26/VI/2015), η 64η Σύνοδος Προέδρων και 
Γραμματέων Επιτροπών Ερευνών (26/VI/2015) και η 59η Συνάντηση Γραμματέων Επιτροπών 
Ερευνών (25/VI/2015). Η διοργάνωση της ΣτΠ έγινε δυνατή με τη συνεργασία και την 
προσπάθεια της Γραμματείας της Επιτροπής Ερευνών, του Τμήματος Διεθνών και 
Δημοσίων Σχέσεων και την Γραμματεία της Πρυτανείας.  

7. Διασύνδεση του Πανεπιστημίου με την Κοινωνία μέσω των Τμημάτων Δημοσίων 
Σχέσεων 
Εκτός από τη διοργάνωση των εκδηλώσεων για τις αναγορεύσεις Επιτίμων Διδακτόρων 

υπήρξε συνεχής ενημέρωση του τοπικού τύπου με τις δραστηριότητες και τα νέα της 
Πανεπιστημιακής Κοινότητας καθώς και συνεχής ενημέρωση της Πανεπιστημιακής 
Κοινότητας μέσω της αποδελτίωσης του ημερήσιου τύπου, για εκπαιδευτικά θέματα. 
Υπήρξε επίσης συνεχής συνεργασία με πολιτιστικούς φορείς της Κρήτης για την προβολή 
των δραστηριοτήτων τους στο Πανεπιστήμιο, και αντίστροφα, των πολιτιστικών ομάδων 
του Πανεπιστημίου με τους Δήμους Ρεθύμνου και Ηρακλείου, στο πλαίσιο της σύνδεσης 
του Πανεπιστημίου με την ευρύτερη τοπική κοινωνία.   

 

ΣΤ. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ & 
ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 

1. Συνεργασία με Ερευνητικά και Ακαδημαϊκά Ιδρύματα  
Παρά την μακρόχρονη και δημιουργική συνεργασία μεταξύ Ιδρύματος Τεχνολογίας 

και Έρευνας (ΙΤΕ) και Πανεπιστημίου Κρήτης, για πρώτη φορά το Ίδρυμά μας προχώρησε 
μετά από πρόταση του Πρύτανη προς τη Σύγκλητο και απόφαση της Συγκλήτου στην 
υπογραφή θεσμικής συμφωνίας. Καταρτίστηκε Σύμφωνο Συνεργασίας μεταξύ του 
Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας και του Πανεπιστημίου Κρήτης (έγκριση στην 46η/08-
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04-2014 συνεδρίαση του Πρυτανικού Συμβουλίου και στην 325η/08-05-2014 συνεδρίαση 
Συγκλήτου) για κοινές, επωφελείς και για τα δύο Ιδρύματα, ερευνητικές δράσεις με 
γνώμονα τη βέλτιστη αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού και των ερευνητικών 
υποδομών που διαθέτουν για τη στήριξη του επιστημονικού τους έργου και με ταυτόχρονη 
ελαχιστοποίηση του σχετικού κόστους. Στο πλαίσο της Συμφωνίας αυτής υπεγράφησαν επί 
μέρους συμφωνίες μεταξύ ακαδημαϊκών Τμημάτων (Ιατρικής, Βιολογίας) και Ινστιτούτων 
του ΙΤΕ. Αντίστοιχα υπεγράφη Σύμφωνο Συνεργασίας μεταξύ του Εθνικού Αστεροσκοπείου 
Αθηνών και  του Πανεπιστημίου Κρήτης (έγκριση στην 333η Συνεδρίαση Συγκλήτου 
10/ΙΙΙ/2015) και υπογραφή στις 8/ΙΧ/2015. 

Υπήρξε στενή συνεργασία μεταξύ του Πολυτεχνείου Κρήτης και του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. Οι Διοικήσεις των δυο Ιδρυμάτων: i) Αντιμετώπισαν από κοινού (βλ. ανακοινώσεις 
Πρυτάνεων και Προέδρων Συμβουλίων Ιδρύματος) την ισοπεδωτική πολιτική του 
Υπουργείου Παιδείας, ii) συνεργάστηκαν δυναμικά ως μέλη του Προεδρείου της Συνόδου 
των Πρυτάνεων, και iii) συντονίστηκαν στην εκπόνηση μελετών και τευχών δημοπράτησης 
για φωτοβολταϊκά και στην προώθηση της ολοκλήρωσής στους στα αρμόδια υπουργεία.  

2. Συνεργασία με Ερευνητικά και Ακαδημαϊκά Ιδρύματα της Κρήτης για κοινές 
δράσεις με την Περιφέρεια Κρήτης 

Η Πρωτοβουλία Καινοτομίας Κρήτης (Crete Innovation Initiative, CrInI) είναι ένα σχέδιο 
δράσης για την ανάπτυξη της οικονομίας στην Περιφέρεια Κρήτης με βάση τη δυναμική 
συνεργασία μεταξύ του Πανεπιστημίου, Πολυτεχνείου και Τ.Ε.Ι. Κρήτης, των Ερευνητικών 
Ινστιτούτων της Κρήτης και των τοπικών Επιχειρήσεων. Σκοπός είναι η δημιουργία ενός 
οικοσυστήματος που θα αξιοποιήσει τη συσσωρευμένη και νέα γνώση, το επιστημονικό 
δυναμικό και τις υπάρχουσες υποδομές στα εκπαιδευτικά και ερευνητικά Ιδρύματα της 
Κρήτης καθώς και τον υφιστάμενο βιομηχανικό και επιχειρηματικό κόσμο για την ανάπτυξη 
της οικονομίας. Σε ένα πρώτο στάδιο τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά και τα Ερευνητικά 
Ιδρύματα της Κρήτης συμφώνησαν να ενώσουν τις δυνάμεις τους και να συνεργαστούν με 
την Περιφέρεια Κρήτης για την προσφορά και ανάπτυξη καινοτομίας (υπογραφή συμφώνου 
συνεργασίας 14/X/2014). Στην παρούσα φάση, έχει υπάρξει αντιπροσώπευση των 
Ιδρυμάτων σε ενημερωτική ημερίδα του EIF, γίνεται καταγραφή των ερευνητικών 
επιδόσεων των ιδρυμάτων για την δημιουργία του φακέλου υποβολής της πρότασης στο 
EIF, πραγματοποιείται μελέτη νομοθετικού πλαισίου για τη μορφή Συνεργασίας μεταξύ των 
Ιδρυμάτων, γίνονται επαφές με Τράπεζες, έχει ξεκινήσει συζήτηση με τα επιμελητήρια για 
την καταγραφή αναγκών και δυνατοτήτων των τοπικών επιχειρήσεων για την δρομολόγηση 
στοχευμένων δράσεων ενίσχυσης και υποστήριξης και γίνεται διερεύνηση δυνατότητας 
μετασχηματισμού μέρος των κονδυλίων της περιφέρειας σε ιδιωτικά κεφάλαια για τη 
χρηματοδότηση επιμέρους υποστηρικτικών δράσεων. Παράλληλα, προγραμματίζεται η 
καταγραφή αναγκών σε θέματα καινοτομίας και έρευνας των τοπικών επιχειρήσεων και 
της Περιφέρειας γενικότερα. 

3. Καθορισμός διαδικασιών σύναψης συμφωνιών μεταξύ Πανεπιστημίου Κρήτης και 
άλλων Ιδρυμάτων  

Καθορίστηκαν οι διαδικασίες για υπογραφή (από τον Πρύτανη) συμφωνιών για 
εκπαιδευτικές ή ερευνητικές δραστηριότητες μεταξύ του Πανεπιστημίου Κρήτης και 
Πανεπιστημίων της ημεδαπής ή αλλοδαπής (339η Συνεδρίαση της Συγκλήτου, 16/VII/2015 
συνεδρίαση Συγκλήτου). Συγκεκριμένα, καθορίζονται οι διαδικασίες που αφορούν 
Ακαδημαϊκά Τμήματα, Σχολές ή το ίδιο το Ίδρυμα. 
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Ζ. ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΙ 
ΤΩΝ ΕΡΕΥΝΗΤΩΝ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ 

Μετά από πρωτοβουλία και πρόταση της Αναπληρώτριας Πρύτανη προς το Πρυτανικό 
Συμβούλιο, το Ίδρυμα προχώρησε, για πρώτη φορά από την ίδρυσή του, στις παρακάτω 
ενέργειες: 

Α) Θεσπίστηκαν Κανόνες Ασφάλειας και Υγείας και Επιτροπών Ασφάλειας και Υγείας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης. Οι Κανόνες και οι Επιτροπές εγκρίθηκαν με απόφαση του 
Πρυτανικού Συμβουλίου (21η Συνεδρίαση, 03/ΙΧ/2013). Σύμφωνα με την απόφαση αυτή, 
συστάθηκαν τριμελείς Συντονιστικές Επιτροπές σε επίπεδο Πανεπιστημιουπόλεων και 
Επιτροπές σε επίπεδο Ακαδημαϊκών Τμημάτων με προκαθορισμένες αρμοδιότητες και 
μεταξύ τους αλληλεπιδράσεις.  

Β) Οργανώθηκαν και στις δύο Πανεπιστημιουπόλεις (Γάλλου και Βουτών), σεμινάρια για 
την ασφάλεια έναντι σεισμών και πυρκαγιάς σε συνεργασία, αντίστοιχα, με τον Οργανισμό 
Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (ΟΑΣΠ) και με τις Διοικήσεις Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών Ρεθύμνου και Ηρακλείου. 

Γ) Οργανώθηκαν και στις δύο Πανεπιστημιουπόλεις (Γάλλου και Βουτών), δωρεάν, 
πιστοποιημένα σεμινάρια Εκπαίδευσης στην παροχή Πρώτων Βοηθειών. Τα σεμινάρια 
οργανώθηκαν σε συνεργασία με την Ομάδα  Εκπαιδευτών του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 
Αναζωογόνησης Ιατρικής/ΠΑ.Γ.Ν.Η. (με Συντονιστές τους Επίκουρους Καθηγητές Ιατρικής 
Π. Αγγουριδάκη, Α. Παπαϊωάννου και τον Διευθυντή ΕΣΥ Τμήματος Επειγόντων 
Περιστατικών του ΠΑ.Γ.Ν.Η. Ο. Φραϊδάκη) και χορηγήθηκε πιστοποιητικό από το Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο Αναζωογόνησης (BLS/AED European Resuscitation Council provider). 

Δ) Προσελήφθη για πρώτη φορά, με χρηματοδότηση από την Εταιρεία Αξιοποίησης της 
Περιουσίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, Ιατρός Εργασίας που παρέχει υπηρεσίες στο 
προσωπικό του Πανεπιστημίου Κρήτης, σύμφωνα με το νόμο Ν.3850/2010 (ΦΕΚ 84Α/02-06-
20110) «Κύρωση του Κώδικα νόμων για την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων». 
Ενδεικτικές δράσεις της Ιατρού Εργασίας είναι η οργάνωση των μέτρων που πρέπει να 
λαμβάνονται για τη σωματική και ψυχική υγεία των εργαζομένων, η συμβουλευτική σε 
θέματα φυσιολογίας και ψυχολογίας της εργασίας, εργονομίας και υγιεινής της εργασίας, 
διαμόρφωσης των θέσεων και του περιβάλλοντος της εργασίας, η οργάνωση υπηρεσίας 
παροχής πρώτων βοηθειών, ο ιατρικός έλεγχος των εργαζομένων και η επίβλεψη της 
εφαρμογής των μέτρων προστασίας της υγείας των εργαζόμενων και πρόληψης των 
ατυχημάτων. Στο πλαίσιο της μέχρι λειτουργίας του Ιατρείου Εργασίας του Ιδρύματος, η 
Ιατρός Εργασίας (Δρ. Ε. Γιαννοπούλου), εκτός από τα προβλεπόμενα από το νόμο και εκτός 
από την παροχή υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας που παρείχε σε κάθε ενδιαφερόμενο 
εργαζόμενο, είχε την ακόλουθη δραστηριότητα: Ι) Συναντήθηκε με τα μέλη των Επιτροπών 
Ασφαλείας και Υγείας των Ακαδημαϊκών Τμημάτων στο Ρέθυμνο και στο Ηράκλειο τα οποία 
την ξενάγησαν στις εγκαταστάσεις των Ακαδημαϊκών Τμημάτων και συζήτησαν μαζί της τις 
ιδιαιτερότητες στη λειτουργίας τους που άπτονται των αρμοδιοτήτων της. ΙΙ) Υλοποίησε 
στην Πανεπιστημιούπολη Βουτών τρία σεμινάρια με θέμα «Υγεία και Ασφάλεια κατά την 
Εργασία στο Γραφείο», τα οποία παρακολούθησε αρκετά μεγάλος αριθμός εργαζομένων 
του ιδρύματος. Έως το τέλος του έτους, προγραμματίζεται η διεξαγωγή ενός ακόμη 
σεμιναρίου στην Πανεπιστημιούπολη Βουτών και όσων σεμιναρίων απαιτηθούν στην 
Πανεπιστημιούπολη Γάλλου, ώστε να δοθεί η ευκαιρία σε όσο το δυνατό περισσότερους 
εργαζομένους να τα παρακολουθήσουν. 
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Η. ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΣΤΟ ΕΣΠΑ ΚΑΙ ΠΕΠ 
2014-2020 ΚΑΙ ΣΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 2015-2020 

1. Υποβολή προτάσεων Εξειδίκευσης ΕΣΠΑ 2014-2020 και ΠΕΠ 2014-2020 
Το Πανεπιστήμιο Κρήτης ανταποκρινόμενο στην πρόσκληση του Υπουργείου 

Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων για την υποβολή προτάσεων για τον τομέα της 
«Εκπαίδευσης και Δια Βίου Μάθησης» στο πλαίσιο εξειδίκευσης του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση & Δια Βίου Μάθηση 2014-
2020» και του «Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος ΚΡΗΤΗΣ 2014-2020» 
συγκέντρωσε και απέστειλε τις ακόλουθες προτάσεις (Ε. Μιχελιδάκη, Α. Κωνσταντέλλη, Ε. 
Καρκανάκη): 

 
1α. Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση & Δια Βίου 

Μάθηση 2014-2020 
 

α/α ΑΞΟΝΑΣ 
ΠΡΟΤ/ΤΑΣ 

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ 
ΠΡΟΤ/ΤΑ 

ΕΙΔΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜ. 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ 
ΠΡΟΤΑΣΗΣ 

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 

1 6 10.2. 10.2. (i) 4.392.000,00 Δράσεις Υποστήριξης 
Φοιτητών 

2 6 10.2. 10.2. (i) 500.000,00 ΜΟΔΙΠ Πανεπιστημίου 
Κρήτης 

3 6 10.2. 10.2. (ii) 400.000,00 
Γραφείο Μεταφοράς 
Τεχνολογίας 
Πανεπιστημίου Κρήτης 

4 7 10.4. 10.4. (ii) 4.000.000,00 
Πρακτική Άσκηση 
Φοιτητών 
Πανεπιστημίου Κρήτης 

5 6 10.1 10.1.ii 220.000,00 
Πρόγραμμα Δράσεων 
Εστιασμένης Στήριξης 
Μαθητών με ΕΑΑ/ΑμΕΑ 

6 6 10.1 10.1.iii 500.000,00 

Πρόγραμμα 
Επιμόρφωσης 
Εκπαιδευτικών σε 
νηπιαγωγεία και σε 
παιδικούς σταθμούς στη 
χρήση και ενσωμάτωση 
των νέων τεχνολογιών 
στην εκπαιδευτική 
διαδικασία και στην 
εκπαίδευση ΑμΕΑ. 

7 6 10.1 10.1.iii 200.000,00 

Δράση Επιμόρφωσης 
Εκπαιδευτικών στην 
Υλοποίηση 
Προληπτικών 
Προγραμμάτων Ψυχικής 
Ανθεκτικότητας στα 
Νηπιαγωγεία και τα 
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Σχολεία 

8 7 10.4 10.4.(ii) 1.600.000,00 

Ένταξη νέων στην 
αγορά εργασίας και 
Βελτιστοποίηση της 
Σύνδεσης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης 
με την τοπική αγορά 
εργασίας 

9 7 10.4 10.4.(ii) 2.000.000,00 

Προγράμματα  
Επικαιροποίησης 
Γνώσεων Αποφοίτων 
ΑΕΙ (ΠΕΓΑ) 

10 6 10.2. 10.2. (ii) 2.000.000,00 

Αξιοποίηση νέων 
ερευνητών στην 
οργάνωση, ανάδειξη και 
προβολή αρχειακού και 
ερευνητικού υλικού του 
Πανεπιστημίου Κρήτης 

11 6 10.2. 10.2. (ii) 

1.000.000,00 

Υποστήριξη 
προγραμμάτων 
μεταπτυχιακής και 
διδακτορικής έρευνας 
στο Πανεπιστημίου 
Κρήτης 

12 7 10.4 10.4.(ii) 

13 6 10.2. 10.2. (ii) 500.000,00 

Υποστήριξη 
προγραμμάτων 
μεταπτυχιακής και 
διδακτορικής έρευνας 
του Πανεπιστημίου 
Κρήτης στο Βοτανικό 
Κήπο 

14 7 10.4 10.4.ii 650.000,00 
Γραφείο Διασύνδεσης  
 Πανεπιστημίου 
Κρήτης 

 
 

1β. Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ΚΡΗΤΗΣ 2014-2020 
 

α/α ΑΞΟΝΑΣ 
ΠΡΟΤ/ΤΑΣ 

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ 
ΠΡΟΤ/ΤΤΑ 

ΕΙΔΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜ. 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ 
ΠΡΟΤΑΣΗΣ 

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 

1 2 4c 6 2.000.000,00 

Αντικατάσταση Συστήματος 
Κλιματισμού Kτηρίων Φυσικού-
Βιολογίας - Ιατρικής 
Πανεπιστημίου Κρήτης 
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2 2 4c 6 1.050.000,00 
Αντικατάσταση φωτιστικών 
σωμάτων Παν/πολης Ηρακλείου 
Πανεπιστημίου Κρήτης 

3 2 4c 6 65.000,00 Εξοικονόμηση Ενέργειας με 
Ηλιακούς Συλλέκτες  

4 2 4c 6 3.990.800,00 Αντικατάσταση κουφωμάτων 
5 2 4c 6 853.000,00 Αντικατάσταση μονώσεων 
6 2 4c 6 1.150.000,00 θερμοπρόσοψη τοιχοποιίας 

7 2 4c 6 258.000,00 
Αναβάθμιση προσβασιμότητας 
ΑΜΕΑ 

8 1 2c 3 900.000,00 
Κόμβος προηγμένων υπηρεσιών 
ΤΠΕ για την κοινωνία της 
Περιφέρειας Κρήτης  

9 1 2c 3 1.000.000,00 Δίκτυο Βιβλιοθηκών Κρήτης 

10 1 1b 1 100.000,00 

Εξειδικευμένος - σύγχρονος 
(state-of-the-art) εξοπλισμός για 
την παροχή καινοτόμων 
υπηρεσιών σε επιχειρήσεις 
(μονάδες) ιχθυοκαλλιέργειας. 

11 1 1b 1 1.500.000,00 

Ολοκληρωμένες ψηφιακές 
υπηρεσίες για την ανάδειξη του 
Πανεπιστημίου Κρήτης σε 
περιφερειακό πάροχο ψηφιακών 
υπηρεσιών (Έξυπνο 
Πανεπιστήμιο)  12 3 10a 19 1.200.000,00 

13 3 10a 19 8.200.000,00 Εξοπλισμός ΣΘΕΤΕ 

14 3 10a 19 5.000.000,00 
Μελέτη και κατασκευή κτηρίου 
Τμήματος Επιστήμης και 
Τεχνολογίας Υλικών (ΤΕΤΥ) 

15 3 10a 19 280.000,00 

Αναβάθμιση των υποδομών και 
της λειτουργίας της Βιβλιοθήκης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης με την 
εφαρμογή συστήματος 
ραδιοσυχνικής αναγνώρισης & 
διαχείρισης υλικού 

16 3 10a 19 2.600.000,00 Ανατομείο Τμήματος Ιατρικής 
17 1 3c  300.000,00 Παρατηρητήριο Τουρισμού 

18 3 9a 8 

1.000.000,00 

Ολοκλήρωση  της Δημόσιας 
Τράπεζας Ομφαλο- 
πλακουντιακού αίματος (ΟΠ.Α.) 
στην Περιφέρεια Κρήτης  

 
2. Προτάσεις Συνεργασίας των Ακαδημαϊκών Τμημάτων και Υπηρεσιών του 
Πανεπιστημίου 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης όρισε εκπροσώπους στην Επιτροπή Διαβούλευσης του 
Δήμου Ηρακλείου και κατέθεσε πρόταση συνεργασίας που αφορά στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα του Δήμου 2015-2020. Με βάση τους άξονες - προτεραιότητες του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος του Δήμου, το Πανεπιστήμιο έκρινε ότι μπορεί να 
συμβάλλει ως εξής:  
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Σε ερευνητικό επίπεδο: Διεξαγωγή μελετών και επιστημονικά τεκμηριωμένων 
προτάσεων και εκθέσεων. Ανάπτυξη εργαλείων και ερευνητικών πρωτοκόλλων για 
υλοποίηση δράσεων. 

Σε μεταφορά τεχνογνωσίας:  Για ανάπτυξη τεχνολογιών ΤΠΕ. Για θέματα Ευφυούς 
Εξειδίκευσης αλλά και ποικίλους άλλους τομείς (ενέργεια, κλιματική αλλαγή, διαχείριση 
πρωτογενούς τομέα, κ.α.) 

Σε επίπεδο συμβουλευτικής- εμπειρογνωμοσύνης- ανάπτυξης δράσεων:   Κείμενα 
πολιτικής. Συμβουλευτική ομάδων και στελεχών των υπηρεσιών του Δήμου. Δυνατότητα 
ανάπτυξης επιστημονικής εποπτείας, στήριξης και πιστοποίησης φορέων που υλοποιούν 
δράσεις κοινωνικού ενδιαφέροντος όπως προγράμματα ένταξης ανέργων, στήριξης 
ευάλωτων κοινωνικά ομάδων, εκπαίδευσης κτλ. Ανάπτυξη και πιστοποίηση υλικού 
(επιμορφωτικό- εκπαιδευτικό, ψυχομετρικά εργαλεία κτλ) που χρησιμοποιούν οι 
εκπαιδευτικές και άλλες σχετικές δομές του Δήμου (ΚΕΚ, Εκπαιδευτικοί φορείς, Κ.Δ.Β.Μ.,  
Κοινωνικές Δομές) αλλά και επιστημονική παρακολούθηση, στήριξη και ενίσχυση των 
δράσεων που αναπτύσσουν. Σχεδιασμός και υλοποίηση προληπτικών προγραμμάτων και 
δράσεων σε χώρους ειδικού ενδιαφέροντος όπως σχολεία, νηπιαγωγεία, συλλόγους, 
ιδρύματα. Σχεδιασμός και υλοποίηση δράσεων ευαισθητοποίησης σε κοινωνικά, πολιτιστικά 
αλλά και ζητήματα ψυχικής υγείας. 

Σε επίπεδο εκπαίδευσης: Σεμινάρια κατάρτισης και επιμόρφωσης γενικού 
πληθυσμού, αλλά και συγκεκριμένων ομάδων στόχου (άνεργοι, γυναίκες, ηλικιωμένοι, 
ευπαθείς και ευάλωτες ομάδες). Προγράμματα δια βίου μάθησης, επιμόρφωση 
εκπαιδευτών και στελεχών, ανάπτυξη προγραμμάτων τοπικής εμβέλειας εστιασμένα στις 
ιδιαίτερες τοπικές ανάγκες κ.α.  

Σε επίπεδο πρακτικής άσκησης: Ένταξη των δομών και υπηρεσιών του Δήμου, ως 
φορείς υποδοχής, στο χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. Ανάπτυξη και ενίσχυση εθελοντικών δράσεων. 
 

Θ. ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ 
Η Πρυτανεία συνεργάστηκε εντατικά και δημιουργικά με τα Γραφεία Φοιτητικής 

Μέριμνας (Μ. Αργυρούδη & Ι. Μητροφάνη στο Ρεθύμνου, και Μ. Βουλγαράκη στο 
Ηράκλειο) για την προώθηση δράσεων υποστήριξης των φοιτητών ως προς τις φοιτητικές 
παροχές αλλά και ως προς την κοινωνική τους ανάπτυξη και την προσωπική τους ευημερία, 
ώστε το διάστημα της φοίτησής τους στο Πανεπιστήμιο Κρήτης να αποτελέσει μια θετική 
εμπειρία ζωής. Ενώ η προσπάθεια ήταν συνεχής, το αποτέλεσμα δεν αντιστοιχεί στις 
προσδοκίες μας. 

1. Σίτιση 
Προσπαθήσαμε να εξυπηρετήσουμε τον μεγαλύτερο δυνατό αριθμό δικαιούχων 

δωρεάν σίτισης στις δύο πόλεις με βάση τα οικονομικά δεδομένα.  
 
Ακαδ/κά έτη 2014-15 2013-14 2012-13 2011-12 2010-11 2009-10 2008-09 
Αριθμός αιτήσεων 
φοιτητών για δωρεάν 
σίτιση Ρέθυμνο 

2390 3175 3014 2425 2295 1930 1698 

Αριθμός σιτιζόμενων 
Ρέθυμνο 2314 2336 1978 2425 2295 1930 1698 
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Αριθμός αιτήσεων 
φοιτητών για δωρεάν 
σίτιση Ηράκλειο 

1890 1670 1669 1626 1681 1910 1702 

Αριθμός σιτιζόμενων 
Ηράκλειο 1480 1243 687 1103 1377 1910 1702 

Σύνολο σιτιζομένων 
φοιτητών 3794 3579 2665 3528 3672 3840 3400 

2. Στέγαση 
Προσπαθήσαμε να εξυπηρετήσουμε τον μεγαλύτερο δυνατό αριθμό δικαιούχων 

δωρεάν στέγασης. Ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες για τη λειτουργία της φοιτητικής εστίας 
στην Πανεπιστημιούπολη της Κνωσού και αναμένεται η στέγαση 87 φοιτητών την 1/Ι/2016.  

  
Ακαδ/κά έτη 2014-15 2013-14 2012-13 2011-12 2010-11 2009-10 2008-09 
Αριθμός αιτήσεων 
φοιτητών για 
δωρεάν στέγαση 
Ρέθυμνο 

546 589 622 418 400 325 365 

Αριθμός 
στεγαζομένων 
Ρέθυμνο 

347 333 291 239 223 201 201 

Αριθμός αιτήσεων 
φοιτητών για 
δωρεάν στέγαση  
Ηράκλειο 

280 165 171 128 113 92 78 

Αριθμός 
στεγαζομένων 
Ηράκλειο 

80 76 76 84 85 76 57 

Σύνολο 
στεγαζομένων 
φοιτητών 

 427 409 367 323 308 277 258 

 
Διαμορφώσαμε σε συνεργασία με τη Συνήγορο του φοιτητή τον Εσωτερικό 

Κανονισμό Φοιτητικών Κατοικιών Πανεπιστημίου Κρήτης  που εγκρίθηκε στην 332η-
19/ΙΙ/2015 Τακτική Συνεδρία της Συγκλήτου.   

Σε συνεργασία με τους διαμένοντες φοιτητές στις φοιτητικές κατοικίες του 
Ρεθύμνου και τη Νομική Υπηρεσία του Πανεπιστημίου, συμβάλλαμε στο συντονισμό της 
ίδρυσης του Συλλόγου Διαμενόντων στις Φοιτητικές Κατοικίες Ρεθύμνου. Το Πανεπιστήμιο 
αναγνωρίζοντας την πλήρη οικονομική αδυναμία των μελών του Συλλόγου ανέλαβε την 
καταβολή, της απαιτούμενης για τη δημοσίευση του καταστατικού, δαπάνης. Πιστεύουμε 
ότι η δημιουργία του συλλόγου θα συμβάλλει, μεταξύ άλλων, στον γόνιμο διάλογο μεταξύ 
φοιτητών και Πρυτανείας για συνεχή προσπάθεια βελτίωσης των συνθηκών διαβίωσής 
τους (βλ. Καταστατικό Συλλόγου Διαμενόντων στις Φοιτητικές Κατοικίες). 

Υπογράφηκε συμφωνία με την Περιφέρεια Κρήτης για συμμετοχή του 
Πανεπιστημίου Κρήτης στο πρόγραμμα  «Κοινωνική Σύμπραξη» της Περιφέρειας Κρήτης, 
που θα δώσει τη δυνατότητα αξιοποίησης κονδυλίων για περίπου 278 δυνητικά 
ωφελούμενους φοιτητές, στο πλαίσιο του προγράμματος «Επισιτιστικής και Βασικής 
υλικής συνδρομής προς απόρους» (196 φοιτητές από τις σχολές του Ρεθύμνου και 82 
φοιτητές από τις σχολές του Ηρακλείου). 
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3. Συμβουλευτικό Κέντρο Φοιτητών 
Μόλις αναλάβαμε τη Πρυτανεία, προτείναμε στη Σύγκλητο να τεθεί το 

Συμβουλευτικό Κέντρο των Φοιτητών (ΣΚΦ) υπό την Πρυτανεία. Η Σύγκλητος 
(296/15.12.2011) ενέκρινε τη διοικητική υπαγωγή του ΣΚΦ στις αρμοδιότητες της 
Πρυτανείας. Το ΣΚΦ με τις γνώσεις και την αφοσίωση των Ψυχολόγων (Α. Διακάτου και Ο. 
Καπελάκη) αντιμετώπισε τα δύσκολα προβλήματα ψυχολογικής φύσης των Φοιτητών (που 
επέφερε και η κρίση). Με την καθοδήγηση των Συναδέλφων Καθηγητών Π. Μπίτσιου, Ε. 
Καραδήμα, και Θ. Γιοβαζολιά, και των άλλων μελών Καθηγητών του Συμβουλευτικού 
Κέντρου, οι Ψυχολόγοι και όλα τα στελέχη του συμπαραστάθηκαν και βοήθησαν μεγάλο 
αριθμό φοιτητών που χρειάστηκαν ψυχολογική στήριξη. Πρέπει να σημειωθεί η ιδιαίτερη 
μέριμνα που δόθηκε από τα στελέχη του Συμβουλευτικού (Σ. Βούρου) στους Φοιτητές με 
Αναπηρία. Έγιναν συμφωνίες με τον Σύλλογο “Δικαίωμα στη Ζωή” και Εταιρία Ταξί για την 
χωρίς επιβάρυνση μεταφορά των Φοιτητών με Αναπηρία από την κατοικία τους στο 
Πανεπιστήμιο και αντιστρόφως. Σημαντικό βήμα ήταν η δημιουργία της Συμβουλευτικής 
Ομηλίκων (ΚΕΣΥ) που είναι εθελοντική γραμμή στήριξης φοιτητών.  

4. Συνήγορος του Φοιτητή 
Η Πρυτανεία προχώρησε στην άμεση εφαρμογή του Νόμου (πριν από κάθε άλλο ΑΕΙ) 

και ενεργοποίησε τον θεσμό του “Συνηγόρου του Φοιτητή (ΣτΦ)”. Μετά από πρόταση του 
Πρύτανη και έγκριση του Συμβουλίου του Ιδρύματος η Ομότιμη Καθηγήτρια Σωσσάνα 
Παπαδοπούλου ηγείται του Θεσμού.  Ο ΣτΦ ασχολήθηκε με: 

Α. Θεσμικά και διαδικαστικά θέματα.  
Β. Σχέσεις φοιτητών με καθηγητές και Διοικητικέ Υπηρεσίες του Παν/μίου. 
Γ. Αιτήματα για ενημέρωση σε θέματα νομοθεσίας, λειτουργίας του Πανε/μίου και 

προγραμμάτων σπουδών.  
 Για πολλά από τα προβλήματα υπήρξε επιτυχής έκβαση. Για άλλα δεν υπήρξε πάντα 
αποδοχή των προτάσεων του ΣτΦ. Η συνεργασία της Πρυτανείας και η στήριξη στον θεσμό 
του ΣτΦ ήταν συνεχής και δεδομένη. Σύμφωνα με την Ομότιμη Καθηγήτρια Σ. 
Παπαδοπούλου υπήρξε “πολύτιμη η συνεργασία με την Αναπλ. Πρύτανη Ακαδημαϊκών 
Υποθέσεων” (βλ. Απολογισμό ΣτΦ). 

5. Υγειονομική Περίθαλψη Φοιτητών 
Λειτουργία Ιατρείων για φοιτητές: 
Με τη συμβολή της Ιατρικής Σχολής λειτούργησε στο ΠΑ.Γ.Ν.Η. Εξωτερικό Ιατρείο 

Παθολογίας υπό την υπευθυνότητα του Επίκουρου Καθηγητή Παθολογίας κ. Διαμαντή 
Κοφτερίδη. Τα ραντεβού κλείνονται μέσω του συστήματος του Νοσοκομείου, δωρεάν, για 
φοιτητές του Ρεθύμνου και Ηρακλείου και παρέχει ιατρική περίθαλψη και συνταγογράφηση. 
Λειτουργεί σε τακτική βάση Ιατρείο στην Πανεπιστημιούπολη του Γάλλου. Η σημαντική 
συνεισφορά του Καθηγητή Χρήστου Λιονή στην υπηρεσία των Φοιτητών του Ρεθύμνου 
ήταν υποδειγματική. 

Έγκριση δαπανών ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης φοιτητών: 
Για τη διευκόλυνση των διοικητικών υπηρεσιών ελέγχου των δαπανών για την 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των φοιτητών, δημιουργήθηκε εφαρμογή διασύνδεσης του 
πληροφοριακού συστήματος των Γραμματειών με εκείνο της Φοιτητικής Μέριμνας από τον 
Υπεύθυνο Μηχανοργάνωσης Προσωπικού Γ. Χαλκιαδάκη.  
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Ανάπτυξη ιστοσελίδας και σελίδα Κοινωνικής Δικτύωσης: 
Με τη συμβολή του Υπευθύνου Μηχανοργάνωσης Γ. Χαλκιαδάκη, για την καλύτερη 

εξυπηρέτηση των φοιτητών δημιουργήθηκε ειδική ιστοσελίδα Φοιτητικής Μέριμνας 
(http://www.merimna.uoc.gr).  
Η ιστοσελίδα συμβάλλει στην εξοικονόμηση ανθρώπινου δυναμικού και πρωτίστως στη 
βελτίωση του παρεχόμενου προς τους φοιτητές έργου καθώς παρέχει τις παρακάτω 
δυνατότητες: 
-Ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων σίτισης και στέγασης από τους Φοιτητές 
-Ηλεκτρονική Υποβολή ερωτημάτων σε οποιοδήποτε θέμα.  
-Ηλεκτρονική Υποβολή ερωτηματολογίων σχετικά με τις παρεχόμενες υπηρεσίες σίτισης. 
-Ηλεκτρονική ενημέρωση σχετικά με το ημερήσιο πρόγραμμα διατροφής του εστιατορίου 
(Menu).  
-Ηλεκτρονική ενημέρωση για τις φοιτητικές παροχές και τη σχετική νομοθεσία.  
-Ηλεκτρονική ενημέρωση για τις εκδηλώσεις που διοργανώνονται από πολιτιστικές ομάδες 
φοιτητών  
-Δημιουργία σελίδας Facebook: Φοιτητική Μέριμνα Πανεπιστημίου Κρήτης 
 
6. Πολιτιστικές Ομάδες Φοιτητών των Σχολών Ρεθύμνου - Ηρακλείου 

Η Πρυτανεία υποστήριξε, στο πλαίσιο των δυνατοτήτων που επέτρεπε η οικονομική 
συγκυρία (με τη βοήθεια κυρίως της Εταιρίας Ανάπτυξης Διαχείρισης Περιουσίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης), τη δημιουργία και δράση πολιτιστικών ομάδων για την προώθηση 
της τέχνης και του πολιτισμού στους χώρους του Πανεπιστημίου Κρήτης και την 
δημιουργική ενασχόληση των φοιτητών σε δράσεις που συμβάλουν ενεργά στην κοινωνική 
τους συμμετοχή, στη συνεργασία, στην ανάπτυξη των δεξιοτήτων και των ικανοτήτων τους. 
Οι πολιτιστικές ομάδες δραστηριοποιούνται στο Φοιτητικό Στέκι του Ρεθύμνου (Χ. 
Σκεπετζή) και στο Φοιτητικό Κέντρο Ηρακλείου (Ι. Λιαδάκη), και περιλαμβάνουν Θεατρική 
Ομάδα, Ομάδα Χορωδίας, Κινηματογραφική Ομάδα, Φωτογραφική Ομάδα, Ομάδα 
Ζωγραφικής, Ομάδα Ραδιοφωνικού Σταθμού, Αστρονομική Ομάδα, Ομάδα Αιμοδοσίας, 
Ομάδα Σκάκι, Μουσική Ομάδα, Ομάδα Πλεκτικής, Ομάδα δημιουργίας Παζλ, Ομάδα 
Καλλιέργειας τα «Ζιζάνια», Ομάδες Χορού, Ομάδες Γυμναστικής, "Δρόμοι της Ανατολής", 
Αντιρατσιστική Ομάδα Φοιτητών Ρεθύμνου, Κινηματογραφική Λέσχη Φοιτητών Ρεθύμνου.  

Ενδεικτικές δράσεις των φοιτητικών ομάδων που προβλήθηκαν σε όλη την τοπική 
κοινωνία: 
-Φωτογραφική Ομάδα: Ετήσια έκθεση φωτογραφίας με τίτλο "Λέξ-εικόν", πύλη Βιτούρι, 
Ηράκλειο 19-25/5/2015 και στο Ρέθυμνο 18-22/5/2015 στο Φοιτητικό Στέκι.  
-Θεατρική Ομάδα: Παράσταση “Η ΛΕΞΗ ΠΡΟΟΔΟΣ ΣΤΟ ΣΤΟΜΑ ΤΗΣ ΜΗΤΕΡΑΣ ΜΟΥ 
ΗΧΟΥΣΕ ΠΟΛΥ ΦΑΛΤΣΑ”, του Ματέι Βισνιέκ, Θεατρικός Σταθμός Ηράκλειο,  22-26 /5/2015 
-Μουσική Ομάδα, Θεατρική Ομάδας και Χορωδία του Πανεπιστημίου: “Project Χατζιδάκις”, 
μουσικό-θεατρικό αφιέρωμα στον κορυφαίο Έλληνα μουσικοσυνθέτη, διανοούμενο και 
ποιητή, Μάνο Χατζιδάκι, , Αμφιθέατρο Μανασάκη Πανεπιστήμιο Κρήτης  16/ΧΙΙ/2014. 
-Θερινό Σινεμά, στο στέκι Πολιτιστικών Ομάδων στο Ρέθυμνο, καλοκαίρι 2015. 
-Φεστιβάλ Τουρκικού Κινηματογράφου από τους «Δρόμους της Ανατολής», Φεβρουάριος 
2015.  
-Αντιρατσιστικό Φεστιβάλ Ρεθύμνου 22/ΙΙΙ/2015.  
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Ι. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 

1. Εκπόνηση σχεδίου νέας Οργανωτικής Δομής του Πανεπιστημίου Κρήτης 
Αποστολή προς το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων μετά από έγκριση της 

Συγκλήτου (317η-20/ΙΧ/2013) σχεδίου στελέχωσης της νέας Οργανωτικής Δομής του 
Ιδρύματος (Ιστορικό, Μεθοδολογία, Παρουσίαση Διοικητικών Δομών και Στελέχωσης του 
Ιδρύματος, Όργανα Διοίκησης, Γραμματείες Σχολών και Ακαδημαϊκών Τμημάτων, 
Αυτοτελείς Μονάδες Ιδρύματος, Διευθύνσεις, Ερευνητικές και Εκπαιδευτικές 
Εργαστηριακές υποδομές Ακαδημαϊκών Τμημάτων, Εργαστήρια Σχολών και Τμημάτων του 
Πανεπιστημίου Κρήτης). Αποστολή τελικής μορφής 3/VII/2014 (αρ. πρ. Πρυτανείας 288): 
http://www.uoc.gr/files/items/3/3175/sxedio_stelexoshs_neas_od_panepisthmiou_krhths_ioynios_2014.pdf.  

2. Ολοκλήρωση Σχεδίου Οργανισμού του Πανεπιστημίου Κρήτης  
Η προσπάθεια σύνταξης του Οργανισμού του Πανεπιστημίου Κρήτης έγινε 

δυστυχώς σε μια περίοδο όπου υπήρξαν έντονες αντιπαραθέσεις μέσα στην 
Πανεπιστημιακή Κοινότητα ως προς το Νόμο Πλαίσιο που τον προέβλεπε. Αυτό είχε ως 
επακόλουθο και την καθυστέρηση της σύνταξής του και λόγω αλλαγών του Νόμου την 
διακοπή της. Το κείμενο που έχει εκπονηθεί μπορεί να αποτελέσει σημαντική βάση για την 
τελική του σύνταξη.   (βλ. http://www.uoc.gr/announce/project-organization/project-1.html) 

3. Εντάξεις Προσωπικού 
Α) Εντάχθηκαν αυτοδίκαια σαράντα έξι (46) υπηρετούντα μέλη Ε.Ε.ΔΙ.Π. κλάδου Ι και 

Ε.Ε.ΔΙ.Π. κλάδου ΙΙ του Πανεπιστημίου Κρήτης σε αντίστοιχες θέσεις Ε.Ε.Π. και Ε.ΔΙ.Π. των 
προβλεπόμενων στο άρθρο 29 του Ν.4009/2011 (ΦΕΚ/Α/195), με τις αριθ. πρωτ. 6813 και 
6814/28-3-2014 (ΦΕΚ 999/22-4-2014) Πρυτανικές πράξεις, και β) Εντάχθηκαν αυτοδίκαια  
πενήντα τρία (53) υπηρετούντα μέλη ΕΤΕΠ του Πανεπιστημίου Κρήτης σε προβλεπόμενες 
θέσεις στο άρθρο 29 του Ν.4009/2011 (ΦΕΚ/Α/195) με την αριθ. πρωτ. 6812/28-3-2014 (ΦΕΚ 
999/22-4-2014) Πρυτανική πράξη. 

Β) Εντάχθηκαν είκοσι οκτώ (28) υπηρετούντες διοικητικοί υπάλληλοι του 
Πανεπιστημίου Κρήτης στην κατηγορία Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) 
με τις αριθ. πρωτ. α) 16633/10-10-2014 (ΦΕΚ 2953/03-11-2014), β) 17043/17-10-2014 (ΦΕΚ 
2978/04-11-2014), γ) 602/20-01-2015 (ΦΕΚ 276/25-02-2015) και δ) 6698/11-6-2015 (ΦΕΚ 
1308/01-07-2015) Πρυτανικές πράξεις και σύμφωνα με τις διατάξεις της περίπτωσης θ της 
παραγράφου 18 του άρθρου 8 και του άρθρου 29 του Ν. 4009/2011 (Φ.Ε.Κ. 195/6-9-2011, τ. 
Α΄), τις διατάξεις της περίπτωσης δ της παραγράφου 3 του άρθρου 79 του Ν. 4009/2011 
(Φ.Ε.Κ. 195/6-9-2011, τ. Α΄), όπως αντικαταστάθηκε με την παρ. 21 του αρθ. 39 του Ν. 
4186/2013 (Φ.Ε.Κ. 193/17-9-2013, τ. Α΄) και τις διατάξεις της παραγράφου 3 περίπτωση 2 και 
5  «Ειδικές κατηγορίες διδακτικού και εργαστηριακού προσωπικού των Α.Ε.Ι.» του άρθρου 
68 του Ν.4235/2014 (Φ.Ε.Κ. 32/11-2-2014, τ. Α΄). 

Γ) Εντάχθηκαν δεκαοκτώ (18) υπηρετούντα μέλη Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού 
Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) του Πανεπιστημίου Κρήτης στην κατηγορία Εργαστηριακού 
Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.), με τις αριθ. πρωτ. α) 16632/10-10-2014 (ΦΕΚ 2953/03-11-
2014), β) 17042/17-10-2014 (ΦΕΚ 2978/04-11-2014), γ) 603/20-01-2015 (ΦΕΚ 276/25-02-2015), 
δ) 19466/22-12-2014 (ΦΕΚ 288/25-02-2015) και ε) 20214/18-01-2015 (ΦΕΚ 276/25-02-2015) 
Πρυτανικές πράξεις και σύμφωνα με τις διατάξεις της περίπτωσης θ της παραγράφου 18 
του άρθρου 8 και του άρθρου 29 του Ν. 4009/2011 (Φ.Ε.Κ. 195/6-9-2011, τ. Α΄) και τις 
διατάξεις της παραγράφου 3 περίπτωση 2 και 5  «Ειδικές κατηγορίες διδακτικού και 
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εργαστηριακού προσωπικού των Α.Ε.Ι.» του άρθρου 68 του Ν.4235/2014 (Φ.Ε.Κ. 32/11-2-
2014, τ. Α΄). 

Δ) Εντάχθηκαν δεκαεννέα (19) υπηρετούντες διοικητικοί υπάλληλοι του 
Πανεπιστημίου Κρήτης στην κατηγορία Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού 
(Ε.Τ.Ε.Π.), με τις αριθ. πρωτ. α) 16117/01-10-2014 (ΦΕΚ 2875/27-10-2014), β) 18701/18-11-
2014 (ΦΕΚ 3391/17-12-2014), γ) 2449/04-03-2015 (ΦΕΚ 387/19-03-2015), δ) 4188/08-04-2015 
(ΦΕΚ 837/14-05-2015) και ε) 5592/19-05-2015 (ΦΕΚ 1057/05-06-2015) Πρυτανικές πράξεις και 
σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2817/2000 (ΦΕΚ 78/14-3-2000τ.Α΄) και ειδικότερα το άρθρο 
13, το οποίο διατηρείται σε ισχύ μέχρι την δημοσίευση του π.δ. της παραγράφου 6 του 
άρθρου 29 του Ν.  4009/2011, σύμφωνα με το άρθρο 81 παρ.19 του Ν.4009/2011. 

4. Ρύθμιση διοικητικών διαδικασιών στη Μονοτμηματική Σχολή Επιστημών Υγείας  
Ρυθμίστηκαν με Πρυτανική Πράξη οι διαδικασίες εκλογής των μελών της 

Κοσμητείας, η διάρκεια θητείας, η διαδικασία εκλογής εκπροσώπου των φοιτητών της 
Σχολής στην Κοσμητεία και λοιπά θέματα λειτουργίας της Μονοτμηματικής Σχολής 
Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Κρήτης (ΦΕΚ 291 τ. Β/10-02-2014).  

5.  Θεσμοθέτηση και Εγκρίσεις Κανονισμών Λειτουργίας Εργαστηρίων, Μουσείων 
και Υπηρεσιών  

5.1. Έγκριση κανονισμού λειτουργίας Μουσείου Ιατρικής (334η/23-04-2015 
συνεδρίαση Συγκλήτου) – Αναμένεται το ΦΕΚ. 

5.1. Έγκριση του Κανονισμού Οργάνωσης και Λειτουργίας του Κέντρου Ερευνών 
και Μελετών (ΚΕΜΕ) για τις Ανθρωπιστικές, τις Κοινωνικές και τις Επιστήμες της Αγωγής, 
του Πανεπιστημίου Κρήτης. (ΦΕΚ 2040 τΒ 18/09/2015). 

5.3. Θεσμοθέτηση Εργαστηρίων και Υπηρεσιών με ΦΕΚ 
• Ίδρυση Εργαστηρίου «ΜΕΛΕΤΗΣ ΑΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ» της Σχολής Επιστημών Υγείας του 

Πανεπιστημίου Κρήτης και έγκριση του Εσωτερικού του Κανονισμού. (ΦΕΚ 1389 τΒ 
06/07/2015). 

• Ίδρυση Εργαστηρίου «ΜΟΡΙΑΚΗΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ − ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ» της 
Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Κρήτης και έγκριση του Εσωτερικού 
του Κανονισμού. (ΦΕΚ 1664 τΒ 07/08/2015)  

• Ίδρυση Εργαστηρίου «ΜΕΤΑΦΡΑΣΤΙΚΗΣ ΟΓΚΟΛΟΓΙΑΣ» της Σχολής Επιστημών 
Υγείας του Πανεπιστημίου Κρήτης και έγκριση του Εσωτερικού του Κανονισμού του 
(ΦΕΚ 1686 τΒ 12/08/2015). 

• Ίδρυση “ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΑ ΕΙΔΗ ΚΑΙ ΤΗΝ 
ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑΣ” στο Τμήμα Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και έγκριση του Εσωτερικού του Κανονισμού (ΦΕΚ 1797 τΒ 
20/08/2015). 

• Ίδρυση Εργαστηρίου «ΟΠΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΟΡΑΣΗΣ» της Σχολής Επιστημών Υγείας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και έγκριση του Εσωτερικού του Κανονισμού (ΦΕΚ 1797 τΒ 
20/08/2015). 

• Ίδρυση Εργαστηρίου «ΜΕΛΕΤΗΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ ΥΠΝΟΥ» της Σχολής Επιστημών 
Υγείας του Πανεπιστημίου Κρήτης και έγκριση του Εσωτερικού του Κανονισμού 
(ΦΕΚ 1797 τΒ 20/08/2015).  

• Σύσταση Νομικής Επιτροπής στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, καθορισμός αρμοδιοτήτων 
και έγκριση του κανονισμού λειτουργίας της Νομικής Υπηρεσίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης (ΦΕΚ 1911/08/09/2015). 
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ΙΙΙ. ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΤΟΥ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ (ΕΑΔΠ) 

Συντάχθηκε με την Διευθύντρια της ΕΑΔΠ, κυρία Μαρία Τσίκα. 
 
Η Εταιρεία Αξιοποίησης και Διαχείρισης της Περιουσίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 

είναι ειδικό Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου. Ιδρύθηκε με το Προεδρικό Διάταγμα υπ’ 
αρ. 30/1993, το οποίο αποτελεί και το καταστατικό που διέπει τη λειτουργία της. Λειτουργεί 
σύμφωνα με τους κανόνες της ιδιωτικής οικονομίας και με τη μορφή Ανωνύμου Εταιρείας. 
Διοικείται από πενταμελές Διοικητικό Συμβούλιο, ενώ αρμοδιότητες της Γενικής 
Συνέλευσης ασκεί η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Σκοπός της Εταιρείας είναι η ορθή διαχείριση της περιουσίας Πανεπιστημίου 
Κρήτης, (που περιέρχεται στο ίδρυμα από οποιαδήποτε πηγή) με στόχο την πληρέστερη 
αξιοποίηση των περιουσιακών του στοιχείων (κινητών και ακινήτων), εκτός εκείνων που 
έχουν εκάστοτε προσδιοριστεί προς χρήση των Διοικητικών και Ακαδημαϊκών 
δραστηριοτήτων του Πανεπιστημίου. Στους σκοπούς της Εταιρείας περιλαμβάνονται 
επίσης η επιδίωξη δωρεών, κληρονομιών, κληροδοσιών και άλλων χαριστικών παροχών επ’ 
ονόματι του Πανεπιστημίου, η επιδίωξη χρηματοδοτήσεων από οποιαδήποτε πηγή επ’ 
ονόματι του Ιδρύματος και οποιαδήποτε ενέργεια που θα έχει ως αποτέλεσμα την αύξηση 
της περιουσίας του Πανεπιστημίου και γνώμονα τη δημιουργία μέσων και πόρων για την 
ενίσχυση της εκπαιδευτικής και ερευνητικής δραστηριότητας και ανάπτυξης γενικότερα 
του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο (ΔΣ) της Εταιρείας (μετά την παραίτηση του Γ. Σταθάκη) 
απαρτίστηκε από τα παρακάτω μέλη (όπως εκλέχθηκε με την υπ’ αρ. 304-19/VII/2012 
απόφαση της Συγκλήτου και συγκροτήθηκε σε σώμα στην από 210/12-07-2012 συνεδρίασή 
του). Η θητεία του ορίστηκε έως την 28/IX/2015: 
1. Ευριπίδης Γ. Στεφάνου, Καθηγητής, Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης, Πρόεδρος 
του ΔΣ. 
2. Γεώργιος Νικολακάκης, Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος 
Φιλοσοφικών & Κοινωνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης,  
Αντιπρόεδρος του ΔΣ. & Διευθύνων Σύμβουλος 
3. Νικόλαος Σιαφάκας, Καθηγητής (και μετά Ομότιμος Καθηγητής)  
του Τμήματος Ιατρικής, Μέλος του ΔΣ. 
4. Γεώργιος Ξυλούρης, Μέλος του Εμπορικού και Βιομηχανικού  
Επιμελητηρίου Ηρακλείου, Επιχειρηματίας, Μέλος του ΔΣ. 
5. Ευγενία Μαυράκη, Αρχιτέκτων Μηχανικός, Μέλος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, 
Μέλος του ΔΣ. 

Με την ανάληψη των καθηκόντων του το ΔΣ έθεσε τους στόχους και ανέπτυξε τη 
στρατηγική που θα καθιστούσε την Εταιρεία ένα μοχλό ανάπτυξης που θα δρούσε 
υποστηρικτικά προς το Πανεπιστήμιο, ισχυροποιώντας τη θέση της και αναδεικνύοντας τη 
δυναμική της. Οι ενέργειες του ΔΣ και της Διοίκησης της ΕΑΔΠ αφορούσαν τα εξής βασικά 
αντικείμενα: 

1. Αξιοποίηση και διαχείρισης ιδίας περιουσίας του Πανεπιστημίου 
2. Διαχείριση κληροδοτημάτων (κεφαλαίων αυτοτελούς διαχείρισης) & δωρεών 
3. Ανάπτυξη δραστηριοτήτων παροχής υπηρεσιών – Επιδίωξη δωρεών 
4. Υποστήριξη δράσεων του Πανεπιστημίου 
5. Ενέργειες για τη βελτίωση λειτουργίας και υπηρεσιών της Εταιρείας 
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1. Αξιοποίηση και διαχείριση. ιδίας περιουσίας του Πανεπιστημίου 
Η ΕΑΔΠ έχοντας ήδη υλοποιήσει την πλήρη καταγραφή της περιουσίας του 

Πανεπιστημίου, συνέχισε την ενημέρωση των στοιχείων των περιουσιών, προέβη σε 
εκμίσθωση των ακινήτων, καθώς και σε εργασίες επιμέλειας – συντήρησης αυτών. Επίσης, 
υποστήριξε την Τεχνική Υπηρεσία προβαίνοντας, συμπληρωματικά προς το Πανεπιστήμιο, 
σε δαπάνες για επισκευές και συντηρήσεις των κτιρίων, προκειμένου για την εύρυθμη 
καθημερινή λειτουργία. 

Ενδεικτικά αναφέρονται ορισμένες ενέργειες που πραγματοποιήθηκαν: 
- Φροντίδα για τη σύνταξη συμβολαίων περιουσίας και αστικής ευθύνης. 
- Εργασίες συντήρησης στον ξενώνα «Το Σπίτι της Ευρώπης» (μόνωση, αγορά 

κλιματιστικών, ελαιοχρωματισμοί). 
- Τοπογραφικές εργασίες που αφορούν στην ιδιοκτησία του ΠΚ στο Γάλλο (περιγραφή 

ιδιοκτησιών του Πανεπιστημίου, κατάρτιση θεματικών χαρτών με τα τμήματα που 
διεκδικούνται από όμορους ιδιοκτήτες καθώς και τα τμήματα που απαιτείται 
διόρθωση γεωμετρικών στοιχείων στο Εθνικό Κτηματολόγιο, κατάρτιση πλήρους 
φακέλου δικαιολογητικών για τη διόρθωση γεωμετρικών στοιχείων του Εθνικού 
Κτηματολογίου για κάθε μία περίπτωση). Καταβολή ποσού τριών χιλιάδων ευρώ 
(3.000,00€) για την κάλυψη εξόδων για την κατάθεση των αιτήσεων διόρθωσης 
γεωμετρικών στοιχείων, συνολικού αριθμού δώδεκα (12), στο γραφείο του 
Οργανισμού Κτηματολογίου και Χαρτογραφήσεων Ελλάδος (Ο.Κ.Χ.Ε) και την 
επίδοση της κάθε απόφασης που θα εκδοθεί στους όμορους, κάθε υποβληθείσας 
αίτησης, ιδιοκτήτες. 

- Σύνταξη τοπογραφικού για την περιουσία του Πανεπιστημίου στο Σκίνακα και για το 
ακίνητο της πρώην κλινικής «Ευαγγελισμός». 

- Τακτοποίηση αυθαιρέτων – πληρωμή τελών (για το κτίριο επί της οδού 
Δημητρακάκη στο Ρέθυμνο, για τις εγκαταστάσεις επί της Λεωφ. Κνωσού και του 
Γάλλου, για το ακίνητο επί της οδού Ανδρουλιδάκη στο Ρέθυμνο). 

- Διαμόρφωση χώρου 70 τ.μ. στο ισόγειο του τμήματος Υπολογιστών και μίσθωσή του 
ως βιβλιοχαρτοπωλείο. 

- Διαμόρφωση του ισογείου Β’ κτιρίου και του υπογείου Γ’ κτιρίου του Λευκού Κτιρίου 
και μίσθωσή τους ως αποθήκη. 

- Τοποθέτηση ιστών φωτισμού (αποξήλωση 12 ιστών και τοποθέτηση νέων) στην 
πανεπιστημιούπολη Βουτών. 

- Επισκευές στο ακίνητο επί της οδού Ηλιακάκη στο Ρέθυμνο και μεταφορά του 
εξοπλισμού στην πανεπιστημιούπολη Γάλλου. 

- Αγορά και εγκατάσταση περσίδων αλουμινίου για το κτίριο του ΚΕΜΕ & το γραφείο 
της Πρυτανείας στο Ρέθυμνο. 

- Έκδοση πιστοποιητικών ενεργειακής απόδοσης για τα ακίνητα που εκμισθώνονται. 
- Πληρωμή δαπάνης για τη μεταφορά του εξοπλισμού του γραφείου του ΠΚ από την 

Αθήνα στο Ρέθυμνο. 
- Πληρωμή αμοιβών ηλεκτρολόγων της Τεχνικής Υπηρεσίας για την κάλυψη έκτακτων 

αναγκών του ΠΚ. 
 

Σημειώνεται επίσης ότι η Εταιρεία ανέλαβε το κόστος για την στατική φύλαξη 
πανεπιστημιουπόλεων Γάλλου, Βουτών & Κνωσού από τον Δεκέμβριο 2013 έως τον Ιούνιο 
2015, ενώ φροντίζει για την πληρωμή ΦΑΠ & ΕΝΦΙΑ του ΠΚ και για την πληρωμή τελών που 
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αφορούν στην εφαρμογή σχεδίου πόλεως στην οδό Καστρίου του Δήμου Χερσονήσου για 
το ακίνητο της δωρεάς Σόνιας Κοζύρη. 

Με την ολοκλήρωση της εγκατάστασης όλων των υπηρεσιών και ακαδημαϊκών 
τμημάτων του Πανεπιστημίου στην πανεπιστημιούπολη Βουτών, βασική μας προτεραιότητα 
αποτέλεσε η κατάρτιση πρότασης για την αξιοποίηση των εγκαταστάσεων επί της Λεωφ. 
Κνωσού. Δεδομένων των ιδιαιτεροτήτων της περιουσίας, των καθορισμένων όρων και του 
περιορισμού δόμησης των κτιρίων, του γεγονότος ότι ήδη είχαν ληφθεί αποφάσεις από το 
Πανεπιστήμιο για χρήση μέρους των κτιρίων, πολύ δε περισσότερο και των δυσμενών 
οικονομικών συνθηκών, το ΔΣ υπέβαλλε στη Σύγκλητο (συνεδρία 340-03/IX/2015) 
προσφορά επενδυτικού σχήματος για την αξιοποίηση του συνόλου των εγκαταστάσεων. Το 
σχέδιο της αξιοποίησης είναι η δημιουργία ενός κέντρου Πολιτισμού και Ανάπτυξης 
Κρήτης, ενώ το αντάλλαγμα που προσφέρθηκε είναι η ανέγερση κτιρίου δυναμικότητας 
150 κλινών στην πανεπιστημιούπολη Βουτών για την κάλυψη των αναγκών στέγασης των 
φοιτητών και το ποσό των 500,000€ ετησίως. 
 

2. Διαχείριση κληροδοτημάτων (κεφαλαίων αυτοτελούς διαχείρισης) & δωρεών 
Η Εταιρεία διαχειρίζεται, μετά από αντίστοιχες αποφάσεις της Συγκλήτου, τα παρακάτω 
κληροδοτήματα και δωρεές: 

• Κληροδότημα «Μαρίας Μανασσάκη» 
• Κληροδότημα «Ιωάννας Σφακιανάκη» 
• Κληροδότημα «Χ. & Α. Καρύδη» 
• Κληροδότημα «Εμμανουήλ Σακλαμπάνη» 
• Κληροδότημα «Ελένης Καλατζοπούλου» 
• Κληροδότημα «Γεωργίου Κοζύρη» 
• Δωρεά «Αλέξανδρου Καραβίτη» 
• Δωρεά «Σόνιας Κοζύρη» 
• Δωρεά «Άννας Περιστερίδου» 
• Δωρεά εν ζωή ψιλής κυριότητας «Εμμανουήλ Νικολουδάκη» 

Συγκεκριμένα, οι αρμοδιότητες της Εταιρείας είναι: 
Α. Διαχείριση Περιουσίας των κληροδοτημάτων 
- Εξακρίβωση και απογραφή των περιουσιών που καταλείπονται στο Πανεπιστήμιο για 
την εκπλήρωση ορισμένων σκοπών με κληρονομιές, κληροδοσίες, δωρεές ή με 
οποιοδήποτε άλλο τρόπο. 
- Εισήγηση στα αρμόδια όργανα του Πανεπιστημίου για κάθε θέμα που ανάγεται στην 
αποδοχή των κληρονομιών, κληροδοσιών ή δωρεών, ως και στη σύναψη των συμβάσεων 
δωρεάς. 
- Μέριμνα για την έρευνα και τον έλεγχο των τίτλων κυριότητας των καταλειπόμενων 
περιουσιακών στοιχείων, για την έκδοση και μεταγραφή των πράξεων που απαιτούνται, για 
απόκτηση κυριότητας από το Πανεπιστήμιο, ως και τη λήψη συντηρητικών μέτρων. 
- Κατάρτιση του κτηματολογίου του Πανεπιστημίου και διαρκής ενημέρωσή του για 
κάθε επερχόμενη μεταβολή. 
- Εισήγηση για κάθε θέμα που ανάγεται στην αξιοποίηση των παραπάνω περιουσιών 
σύμφωνα με το σκοπό των διαθετών ή δωρητών, την κείμενη νομοθεσία και τις 
ειδικότερες αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων του Πανεπιστημίου. 
- Διαχείριση των περιουσιών σύμφωνα με τα όσα ορίζονται από τη σχετική νομοθεσία 
και τις αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων του Πανεπιστημίου και της Εταιρείας. 
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- Μέριμνα για την έγκαιρη προκήρυξη των διαγωνισμών για την εκμίσθωση των 
ακινήτων, κατάρτιση και δημοσίευση των σχετικών διακηρύξεων, εισήγηση στα αρμόδια 
όργανα για την κατακύρωση ή μη του αποτελέσματος των διαγωνισμών, κατάρτιση και 
υπογραφή σε συνεργασία με τον αρμόδιο δικηγόρο των μισθωτηρίων συμβάσεων, επιδίωξη 
της αναπροσαρμογής των μισθωμάτων (εξωδίκως ή δικαστικώς). 
- Μέριμνα για την πιστή τήρηση των όρων των μισθωτηρίων συμβάσεων από τους 
μισθωτές. 
- Μέριμνα για την επισκευή και συντήρηση των ακινήτων. 
- Τήρηση αρχείου αξιόγραφων και συνεχής ενημέρωσή του με όλες τις μεταβολές. 
Β. Λογιστική παρακολούθηση 
- Κατάρτιση του προϋπολογισμού ξεχωριστά για κάθε κληροδότημα, εισήγηση για 
τυχόν αναγκαίες τροποποιήσεις, καθώς επίσης και παρακολούθηση της εκτέλεσης των 
προϋπολογισμών. 
- Κατάρτιση του απολογισμού και ισολογισμού για κάθε κληροδότημα και μέριμνα για 
την έγκαιρη υποβολή τους στα αρμόδια όργανα για την έγκριση καθώς και τη δημοσίευσή 
τους. 
- Μέριμνα για την έγκαιρη είσπραξη των εσόδων και για τη λήψη όλων των αναγκαίων 
μέτρων εναντίον των καθυστερούμενων οφειλετών. 
- Μέριμνα για την πραγματοποίηση των κάθε είδους δαπανών σύμφωνα με τις 
σχετικές διατάξεις του νόμου και τις αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων. 
- Εκκαθάριση των δαπανών και έλεγχος της πληρότητας και ορθότητας των σχετικών 
δικαιολογητικών. 
- Έκδοση ενταλμάτων πληρωμών. 
- Μέριμνα για την εξόφληση των ενταλμάτων πληρωμών και την καταβολή των 
κρατήσεων υπέρ του δημοσίου και τρίτων μέσα στις προθεσμίες που προβλέπονται από το 
νόμο (πληρωμή τέλους χαρτοσήμου, κατάρτιση και πληρωμή φόρου ακίνητης περιουσίας 
κληροδοτημάτων). 
- Παρακολούθηση των φορολογικών υποχρεώσεων των κληροδοτημάτων. 
- Τήρηση ξεχωριστών λογιστικών βιβλίων και επιμέλεια για τη νόμιμη, ορθή και 
αιτιολογημένη καταχώρηση των λογιστικών εγγράφων. 
Γ. Υποστήριξη διαδικασίας Υποτροφιών 
- Μέριμνα για την εκπλήρωση και την εκτέλεση του σκοπού των κληροδοτημάτων. 
- Εισήγηση για την επωφελέστερη αξιοποίηση των κληροδοτημάτων, όταν δεν είναι 
δυνατό να πραγματοποιηθεί η βούληση του διαθέτη. 
- Προκήρυξη για τη χορήγηση υποτροφιών σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 
- Υποστήριξη και συντονισμό των αρμοδίων οργάνων του Πανεπιστημίου από το 
στάδιο υποβολής αιτήσεων, ελέγχου δικαιολογητικών, επιλογής υποτρόφου καθώς και 
υποβολή στην αρμόδια υπηρεσία προς έγκριση. 
- Τήρηση αρχείου υποτρόφων. 

Ενώ διανύσαμε (και διανύουμε) μία δυσμενή οικονομική κατάσταση, κατά την οποία 
τα μισθώματα των ακινήτων έχουν μειωθεί έως και 50%, οι μισθωτές, επαγγελματίες στην 
πλειονότητά τους, αδυνατούν να είναι συνεπείς στις υποχρεώσεις τους και παρατηρούνται 
καθυστερήσεις στην καταβολή των μισθωμάτων πέραν του εξαμήνου, ακίνητα επίσης 
παραμένουν ανοίκιαστα για μεγάλο χρονικό διάστημα, η ΕΑΔΠ (και ιδιαίτερα η 
Προϊσταμένη κυρία Μαρία Τσίκα και οι υπάλληλοί της) φρόντισε με επιμονή για τη 
διασφάλιση της είσπραξης των μισθωμάτων με σκοπό την απρόσκοπτη εκπλήρωση του 
σκοπού εκάστου κληροδοτήματος. 
 Επιπρόσθετα, έγιναν οι παρακάτω ενέργειες για τα κληροδοτήματα: 
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- Ολοκληρώθηκε, σε εκτέλεση του άρθρου 15 παρ. 1 του Ν. 4182/2013, η αναγγελία 
των περιουσιών των κληροδοτημάτων και δωρεών. 

- Διενεργήθηκε διαχειριστικός έλεγχος από οικονομικό επιθεωρητή στο κληροδότημα 
«Εμμανουήλ Σακλαμπάνη», κατά τον οποίο διαπιστώθηκε η χρηστή διαχείριση του 
κληροδοτήματος. 

- Εκδόθηκε η απόφαση του Εφετείου Αθηνών αναφορικά με την αλλαγή του όρου της 
διαθήκης «Ελένης Καλαντζοπούλου» και προχωρά η διαδικασία εκποίησης του 
ακινήτου επί της οδού Ανδρουλιδάκη στο Ρέθυμνο. 

- Έγινε έλεγχος για πιθανή κληρονομία από τη διαθήκη Ανθής Μουρτζάκη. 
- Γίνονται ενέργειες για την ύπαρξη κληρονομίας από τη διαθήκη Πηνελόπης 

Μιχελακάκη. 
- Βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία εκκαθάρισης της κληρονομίας «Βασίλη 

Αναγνωστάκη». 
 

3. Ανάπτυξη δραστηριοτήτων παροχής υπηρεσιών - Επιδίωξη δωρεών 
Η ΕΑΔΠ, είχε τη δυνατόητα (ως ΝΠΙΔ) να αναπτύξει υπηρεσίες και προϊόντα και να 

εμπορευθεί ανταγωνιστικά τα αποτελέσματα της έρευνας και της τεχνογνωσίας που 
αναπτύσσονται εντός του Πανεπιστημίου. Στοχεύσαμε να μετατραπούν τα αποτελέσματα 
αυτά σε τεχνολογικά καινοτόμα προϊόντα (αγαθά και υπηρεσίες) ή και τεχνολογικά 
καινοτόμες διαδικασίες που θα τύχουν αντίστοιχης εμπορικής εκμετάλλευσης με στόχο τη 
διασύνδεση της έρευνας με την παραγωγική διαδικασία και την επίτευξη εσόδων για το 
Πανεπιστήμιο. 

Στα πλαίσια αυτά το ΔΣ, η Προϊσταμένη και το προσωπικό της ΕΑΔΠ στήριξαν την 
ανάπτυξη νέων δραστηριοτήτων, πλέον των ήδη υφισταμένων, στο πλαίσιο που είχε 
θεσπιστεί ως προς του όρους συμμετοχής της ΕΑΔΠ σε τεχνοβλαστούς. Το πλαίσιο 
ίδρυσης και οι όροι συμμετοχής της Εταιρείας σε τεχνοβλαστούς ενσωματώθηκε στον 
εσωτερικό κανονισμό της Εταιρείας σύμφωνα με την από 20/XII/2012 απόφαση της Γ.Σ. της 
Εταιρείας. 

- Νέες δραστηριότητες που αναπτύχθηκαν: 
1. Ομάδα Εκπαίδευσης Εργαστηρίου Επεξεργασίας Δεδομένων 
2. Εργαστήριο Πολυμέσων 
3. Εμπορική εκμετάλλευση λογισμικού CRITIS (λογισμικό ηλεκτρονικής 

διαχείρισης δεδομένων ασθενών ΜΕΘ) 
4. Παροχή υπηρεσιών περιβαλλοντικών ερευνών και χημικών αναλύσεων 
5. Εργασίες έρευνας και ανάπτυξης ειδικού εξοπλισμού για τη μέτρηση της 

αναστροφής της νόσου των μικρών αεραγωγών 
6. Αρχαιολογικές και παλαιοπεριβαλλοντικές έρευνες πεδίου, εστιασμένες 

στην εποχή του Λίθου 
7. Υπηρεσίες δημοσκοπήσεων στα πλαίσια της Μονάδας Ερευνών Κοινής 

Γνώμης του Πανεπιστημίου Κρήτης – επίτευξη συνεργασίας με την 
εταιρεία Blueberry για την από κοινού διενέργεια δημοσκοπήσεων 

8. Διαχείριση των χορηγιών για την κλινική χειρουργικής ογκολογίας 
9. Μικροβιολογικές αναλύσεις τροφίμων, ύδατος και περιβάλλοντος, 

επεξεργασίας τροφίμων και νερών, πιστοποίησης συστημάτων ποιότητας 
και συμβουλές για έλεγχο ποιότητας τροφίμων 

10. Μίσθωση αιθουσών και αμφιθεάτρων του Πανεπιστημίου 
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11. Κατοχύρωση των πνευματικών δικαιωμάτων τριών εργαλείων με τις 
ονομασίες Polis CMS, Polis Work-flow και Polis Πρωτόκολλο 

- Συμμετοχή σε εταιρείες: 
1. Gnosis Data Analysis 
2. Labyrinth Technologies 

 
4. Υποστήριξη δράσεων του Πανεπιστημίου 
Προκειμένου για την ενίσχυση της εκπαιδευτικής και ερευνητικής δραστηριότητας και 

υποστήριξη δράσεων φοιτητικής μέριμνας, η Εταιρεία προέβη στις ακόλουθες ενέργειες: 
- Βραβεύει κάθε χρόνο τους καλύτερους νέους ερευνητές, μεταπτυχιακούς φοιτητές 

και υποψήφιους διδάκτορες, που με το ερευνητικό τους έργο έχουν συμβάλλει 
σημαντικά στην προώθηση της επιστήμης τους, με χρηματικό βραβείο, στα πλαίσια 
της ανάπτυξης και της καινοτομίας μέσα στην Πανεπιστημιακή κοινότητα. 

- Πληρωμή μεταπτυχιακού φοιτητή για τη στήριξη εξατομικευμένης διδασκαλίας 
κωφού φοιτητή του τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών. 

- Πληρωμή γυμναστών και αγορά οργάνων γυμναστικής για τη λειτουργία του 
γυμναστηρίου. 

- Αμοιβή Γιώργου Αντωνάκη, σκηνοθέτη, Καλλιτεχνικού και Οργανωτικού Υπευθύνου 
της Θεατρικής Ομάδας του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

- Παραχώρηση αγροτεμαχίου στις Βούτες στην φοιτητική καλλιεργητική ομάδα 
«Ζιζάνια». 

- Αμοιβή καθηγήτριας Ελληνικής Γλώσσας σε φοιτητές Erasmus. 
- Χρηματοδότηση έκδοσης μελέτης του ΚΕΜΕ «Νέα Μετανάστευση από και προς την 

Ελλάδα». 
- Πληρωμή της δαπάνης για τον ιατρό εργασίας (01-09-2014 έως 31-12-2015). 
- Υποστήριξη για την εκδήλωση «Ημέρες Γνωριμίας με το ΠΚ» και για την «18η 

Διημερίδα Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων των ΑΕΙ Ελλάδας και Κύπρου». 
 
 

5. Ενέργειες για τη βελτίωση λειτουργίας και υπηρεσιών της Εταιρείας 
Το ΔΣ και το προσωπικό της ΕΑΔΠ θεώρησαν ότι η ορθή πολιτική ποιότητας είναι η 

βάση για την παροχή άμεσης και υψηλής ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών. Για την 
επίτευξη των παραπάνω στόχων  
η ΕΑΔΠ έχει αναπτύξει και εγκαταστήσει ένα Σύστημα Ποιότητας, που είναι σχεδιασμένο 
σύμφωνα με το πρότυπο ΕΝ ISO 9001:2008. Παράλληλα, η ΕΑΔΠ έχει αναπτύξει κα 
εφαρμόζει ένα σύστημα διαχείρισης ποιότητας για ιατροτεχνολογικές συσκευές και 
προϊόντα, που είναι σχεδιασμένο σύμφωνα με το πρότυπο EN ISO 13485:2012, για την 
παραγωγή ιατροτεχνολογικού προϊόντος λογισμικού μονάδας εντατικής θεραπείας και 
λοιπών κλινικών. 

Επιπρόσθετα, η Εταιρεία έχει πιστοποιηθεί κατά το πρότυπο ΕΛΟΤ 1429:2008 
«Διαχειριστική επάρκεια οργανισμών για την υλοποίηση έργων δημοσίου χαρακτήρα – 
Απαιτήσεις». 

Τέλος, σημειώνεται ότι, ανεξάρτητα των θεσμικών αλλαγών που θα υπάρξουν, η 
Εταιρεία προχώρησε στην κατάρτιση σχεδίου ΠΔ για το νέο ΝΠΙΔ σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 58 του ν.4009/2011. 
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Συνοπτικά Οικονομικά Στοιχεία 
Συνολικά έσοδα: 

2011  641.023€ 
2012  672.081€ 
2013  722.569€ 
2014  702.173€ 

Παρατηρήθηκε αυξητική τάση των εσόδων, ενώ τα κέρδη εις νέον (το μέρισμα που 
θα λάβει το Πανεπιστήμιο από τη λειτουργία της Εταιρείας αν γίνει διανομή κερδών) στις 
31/XII/2014 είναι 63.445€, από 27.845€ που ήταν 31/XII/2011, δηλαδή σημείωσε αύξηση 
128%. 
Λεπτομερή στοιχεία για όλα τα έτη της Πρυτανείας αυτής, έχουν κατατεθεί στη Σύγκλητο 
του Πανεπιστημίου Κρήτης όπως προβλέπει το καταστατικό και ο νόμος. 
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ΙV) Ακαδημαϊκός-Ερευνητικός Απολογισμός των Μελών της Πρυτανείας 
 
ΙV.1. Απολογισμός Πρύτανη Ευριπίδη Γ. Στεφάνου (1/ΙΧ/2011 – 15/ΙΧ/2015)   

Κατά τη διάρκεια της θητείας μου, προσπάθησα να ανταποκριθώ πλήρως στα 
διδακτικά και ερευνητικά μου καθήκοντα. Δεν επωφελήθηκα της δυνατότητας που 
δίνει ο νόμος της απαλλαγής του Πρύτανη από τα διδακτικά του καθήκοντα.   

Μετά από ανάθεση της Συγκλήτου προήδρευσα του Τμήματος Φιλολογίας από 
1/Χ/2012 ως την 31/ΧΙΙ/2012. 

 
Παρακάτω παραθέτω τις διδακτικές και ερευνητικές μου δραστηριότητες κατά τη 

διάρκεια της Πρυτανικής μου θητείας: 
• Δίδαξα τα μαθήματα (που δίδασκα πριν τη ανάληψη των καθηκόντων μου ως 

Πρύτανης) το προπτυχιακό μάθημα “Χημεία Περιβάλλοντος-Υδατική Χημεία” (στο 
εαρινό εξάμηνο) και τα μεταπτυχιακά μαθήματα “Αναλυτική Χημεία 
Περιβάλλοντος” (συνδιδασκαλία με τον Καθηγητή Νίκο Μιχαλόπουλο, χειμερινό 
εξάμηνο), και “Περιβαλλοντική Οργανική Χημεία” (συνδιδασκαλία με τον 
Ερευνητή Β’ του ΕΛΚΕΘΕ Δρ. Μανόλη Τσαπάκη, χειμερινό εξάμηνο). 

• Επέβλεψα δύο Μεταπτυχιακούς Φοιτητές (Ι. Κατσικαντάμη και Ε. Μπαλασκά) και 
τρεις Υποψήφιους Διδάκτορες (ΥΔ). Από αυτούς: α) οι δυο Μεταπτυχιακοί 
Φοιτητές παρουσίασαν επιτυχώς το ΜΔΕ τους κατά τη διάρκεια της θητείας μου. 
β) ο ένας ΥΔ (Αντώνης Μυριδάκης) είναι πλέον από τον Απρίλιο του 2015 
Διδάκτωρ και από τον Σεπτέμβριο του 2015 Μεταδιδάκτωρ στο Imperial College, ο 
δεύτερος (Μηνάς Ιακωβίδης) ολοκλήρωσε τη διατριβή του και βρίσκεται στο 
στάδιο της συγγραφής της για να την παρουσιάσει στις αρχές του 2016 και η 
τρίτη (Ειρήνη Μπαλασκά) συνεχίζει την εκπόνηση της διατριβής της. 

• Ήμουν Επιστημονικά Υπεύθυνος διαφόρων ερευνητικών προγραμμάτων 
(διαχείριση μέσω ΕΛΚΕ) και κυρίως του Προγράμματος ΑΡΙΣΤΕΙΑ Ι (από 1-ΙΧ-2012 
ως 31-Χ-2015, CΗEMISAND).  

• Οι δημοσιεύσεις και τα βιβλιομετρικά μου δεδομένα είναι διαθέσιμα (και 
προσβάσιμα σε όλους)  στο διαδίκτυο:  
(https://scholar.google.gr/citations?hl=el&user=F1OsDfoAAAAJ).  
Κατά την περίοδο της θητείας μου  δημοσιεύτηκαν οι εργασίες (από το 2012 ως 
και το 2015): 

1. Cristina O’Callaghan-Gordo, et al., «Outdoor air pollution exposures and micronuclei 
frequencies in lymphocytes from pregnant women and newborns in Crete, Greece (Rhea 
cohort)», Environmental Research (2015), pp. 170-176, DOI information: 
10.1016/j.envres.2015.10.011. 

2. T. Tziaras, et al., “Investigating the Occurrence and Environmental Significance of 
Methylated Arsenic Species in Atmospheric Particles by Overcoming Analytical Method 
Limitations”, Environmental Science & Technology (2015), 49 (19), pp 11640–11648 
DOI: 10.1021/acs.est.5b02328 

3. Ming-Yi Tsai, et al., “Spatial variation of PM elemental composition between and within 20 
European study areas—Results of the ESCAPE project”, Environment International 84, 
181-192, 2015. 

4. M. Riga, et al., “Functional characterization of the Tetranychus urticae CYP392A11, a 
cytochrome P450 that hydroxylates the METI acaricides cyenopyrafen and fenpyroximate”, 
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Insect Biochemistry and Molecular Biology 65, pp 91-99, 2015. 
5. Ralf Nauen, et al., “Development of a lateral flow test to detect metabolic resistance in 

Bemisia tabaci mediated by CYP6CM1, a cytochrome P450 with broad spectrum catalytic 
efficiency”, Pesticide Biochemistry and Physiology 121, pp 3–11, 2015. 

6. A. Myridakis, et al., “Phthalate esters, parabens and bisphenol-A exposure among mothers 
and their children in Greece (Rhea cohort)”, Environment International 83, pp 1-10, 2015. 

7. Myridakis A. et al., “Determination and separation of bisphenol A, phthalate metabolites and 
structural isomers of parabens in human urine with conventional high-pressure liquid 
chromatography combined with electrospray ionisation tandem mass spectrometry”, 
Analytical and Bioanalytical Chemistry, doi: 10.1007/s00216-015-8497-5. 

8. Charisiadis P. Et al. “Spatial and seasonal variability of tap water disinfection by-products 
within distribution pipe networks”, Science of the Total Environment 506-507, pp 26-35, 
2015. 

9. Vardavas C.I. et al.  “Secondhand smoke exposure within semi-open air cafes and tobacco 
specific 4-(methylnitrosamino)-1-(3-pyridyl)-1-butanol (NNAL) concentrations among non-
smoking employees” International Journal of Occupational Medicine & Environmental 
Health 27(5), pp 875-881, 2014. 

10. Guxens M., et al. “Air pollution during pregnancy and childhood cognitive and psychomotor 
development: Six European birth cohorts”, Epidemiology  25 (5), pp 636-647, 2014.  

11. Riga M. Et al.,  “Abamectin is metabolized by CYP392A16, a cytochrome P450 associated 
with high levels of acaricide resistance in Tetranychus urticae”, INSECT BIOCHEMISTRY 
AND MOLECULAR BIOLOGY 46, pp 43-53, 2014. 

12. Charisiadis P. et al., “Household cleaning activities as non-ingestion exposure determinants 
of urinary trihalomethanes”, Environmental Science & Technology 48 (1), pp 770-780, 
2014.  

13. Pedersen M. et al., “Ambient Air Pollution and Low Birth Weight: A European Cohort Study 
(ESCAPE)”, The Lancet Respiratory Medicine, 1(9), pp 695 - 704, 2013. 

14. Stayner L. et al., “Exposure to Brominated Trihalomethanes in Water During Pregnancy and 
Micronuclei Frequency in Maternal and Cord Blood Lymphocytes”, Environmental Health 
Perspectives, 11/2013; DOI:10.1289/ehp.1206434. 

15. Goslan E.H. et al., Journal of Water Supply: Research and Technology—AQUA, 
doi:10.2166/aqua.2013.017, 2013. 

16. Karageorgou E. et al., “Multiresidue LC–MS/MS analysis of cephalosporins and quinolones 
in milk following ultrasound‐assisted matrix solid‐phase dispersive extraction combined with 
the quick, easy, cheap, effective, rugged, and safe methodology”, Journal of Separation 
Science 36, 2020-2027, 2013. 

17. Wang M. et al., “Evaluation of Land Use Regression Models for NO2 and Particulate Matter 
in 20 European Study Areas: The ESCAPE Project”, Environmental Science & Technology 
47 (9), 4357–4364, 2013. 

18. R. Beelen, et al., “Development of NO2 and NOx land use regression models for estimating 
air pollution exposure in 36 study areas in Europe – The ESCAPE project”, Atmospheric 
Environment 72, 10-23, 2013. 

19. Marloes E. et al., "Development of land use regression models for PM2.5, PM2.5 
absorbance, PM10 and PMcoarse in 20 European study areas; results of the ESCAPE 
project", Environmental Science & Technology 46(20), 11195-11205, 2012.  

20. Eeftens M., et al., “Variation of PM2.5, PM10, PM2.5 absorbance and PMcoarse concentrations 
between and within 20 European study areas - results of the ESCAPE project”, 
Atmospheric Environment  62, 303-317, 2012. 
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21. Cyrys J., et al., “Variation of NO2 and NOx concentrations between and within 36 European 
study areas: results from the ESCAPE study”, Atmospheric Environment 62 , 374-390, 
2012.  

• Παρουσίασα επίσης εργασίες στα παρακάτω διεθνή συνέδρια: 
-“Concurrent determination of water-soluble organic compounds in atmospheric marine 
aerosols by NMR spectroscopy and mass spectrometry”, 243rd National Meeting & 
Exposition of American Chemical Society, 25-29 March 2012, San Diego, CA USA. (Invited 
Contribution) 
-“The Analysis of Atmospheric Organic Gases and Semi volatile Compounds with GC/MS 
techniques”, ESF Exploratory Workshop: The Molecular Identification of Organic 
Compounds in the Atmosphere, Cambridge (UK), March 25-28, 2013. (Invited Contribution) 
-“Hazardous Chemicals and Microorganisms Transported into the Mediterranean: 
Environmental Implications”, CIESM International Scientific Forum – 2014: Advances and 
Gaps in Black Sea/Mediterranean Sea Oceanography”, Sochi (RU), December 1-3, 2014.  
(Invited Contribution) 
-European Winter Conference on Plasma Spectrochemistry (EWCPS, 2015), 
https://www.ewcps2015.org/, Oral Presentation. 
 -Gordon Research Conference in Atmospheric Chemistry 2015, 
https://www.grc.org/programs.aspx?id=10915, Poster Presentation 
 -Goldschmidt Conference 2015, 
http://goldschmidt.info/2015/program/programViewThemes. 
 -3rd International Congress in Bacteriology and Infectious Diseases 2015, 
http://www.conferenceseries.com/Past_Reports/Bacteriology-2015-past/ Oral Presentation. 
 -18th Edition of Euroanalysis in Analytical Chemistry-2015, 
http://www.euroanalysis2015.com/, 1 Poster and 1 Oral Presentation. 

• Κατά τη διάρκεια της θητείας μου στην Πρυτανεία, με τη συνεργασία της Δρ. 
Μαρίας Αποστολάκη και του Δρ. Αντώνη Κουβαράκη, ολοκλήρωσα τη μετάφραση 
του Βιβλίου «Environmental Chemistry - Fundamentals” (των J. G. Ibanez et al.) 
που θα εκδοθεί από τις Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης το προσεχές 
ακαδημαϊκό έτος.  

 
 
IV.2. Απολογισμός Αναπληρώτριας Πρύτανη Ελένης Παπαδάκη (1/Ι/2013 – 
15/ΙΧ/2015)  

Κατά τη διάρκεια της θητείας μου προσπάθησα να ανταποκριθώ πλήρως στα κλινικά, 
διοικητικά, διδακτικά (παρά τη δυνατότητα απαλλαγής) και ερευνητικά μου καθήκοντα. 
Συγκεκριμένα: 

Διατήρησα τη Διεύθυνση της Αιματολογικής Κλινικής με πλήρη κλινικά καθήκοντα 
συμπεριλαμβανομένης και της διενέργειας τακτικών εξωτερικών πρωινών ιατρείων και της 
εκπαίδευσης ειδικευομένων Αιματολογίας και φοιτητών.  

Διατήρησα την Υπευθυνότητα της Επιτροπής Προπτυχιακών Σπουδών της Ιατρικής. 
Διατήρησα την Υπευθυνότητα και αποκλειστική διδασκαλία του Υποχρεωτικού 

εξαμηνιαίου μαθήματος «Βασική Ανοσολογία» του 3ου εξαμήνου της Ιατρικής, την 
Υπευθυνότητα και διδασκαλία του Υποχρεωτικού εξαμηνιαίου μαθήματος «Παθολογία Γ» 
του 8ου εξαμήνου της Ιατρικής και συμμετείχα στη διδασκαλία της Υποχρεωτικής «Κλινικής 
Άσκησης» και της κατ’ επιλογήν «Κλινικής Αυγούστου» του 5ου έτους και της Βιολογίας 
του 1ου εξαμήνου (Υπεύθυνοι Καθηγητές κ.κ. Δ. Καραγωγέως, Α. Ηλιόπουλος) της Ιατρικής. 
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Διατήρησα την αρμοδιότητα και τα καθήκοντα της Αν. Διευθύντριας του ΠΜΣ της Ιατρικής 
«Μοριακή Βάση των Ασθενειών του Ανθρώπου»  (Διευθυντής Καθηγητής Δ. Καρδάσης). 

Συνέχισα κανονικά τη διοργάνωση (κάθε Σεπτέμβριο) των μετεκπαιδευτικών 
«Σχολείων για Ειδικευόμενους Αιματολογίας» με τίτλο «Κλινικοεργαστηριακή Εκπαίδευση 
στην Αιματολογία», στην Ιατρική Σχολή Κρήτης που αποτελούν θεσμό της Ελληνικής 
Αιματολογικής Εταιρείας και αφορούν την εκπαίδευση των Αιματολόγων όλης της Ελλάδος. 
Διατήρησα την αρμοδιότητα και καθήκοντα στη steering committee του European 
Haematology Association-Scientific Working Group for Granulocyte and Monocyte Disorders. 

Ήμουν Επιστημονικά Υπεύθυνη διαφόρων ερευνητικών προγραμμάτων (διαχείριση 
μέσω ΕΛΚΕ) συμπεριλαμβανομένου του Προγράμματος ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ (11ΣΥΝ-10-668) που 
οδήγησε στην οργάνωση του Κέντρου Ενημέρωσης και Συλλογής Ομφαλοπλακουντιακού 
Αίματος (ΟΠΑ) και στη δρομολόγηση της λειτουργίας της Δημόσιας Τράπεζας φύλαξης 
ΟΠΑ ενώ μέσω του προγράμματος Transpot του FP7 ολοκληρώσαμε το GMP εργαστήριο 
για κυτταρικές θεραπείες, από τα ελάχιστα στον Ελληνικό χώρο.  

Επέβλεψα δύο υποψήφιες Διδάκτορες (ΥΔ). Η μία ΥΔ είναι σε φάση παρουσίασης 
της διδακτορικής διατριβής (Κωνσταντία Παυλάκη, ειδικευόμενη Αιματολογίας) και η άλλη 
σε φάση συγγραφής (Αριστέα Μπάτσαλη).  
  Συμμετείχα ως ομιλήτρια ή/και με παρουσίαση εργασιών σε εθνικά και διεθνή 
Αιματολογικά Συνέδρια και στη δημοσίευση των παρακάτω εργασιών σε διεθνή περιοδικά 
μετά από κρίση:	

1. Kyritsi EM, et al. High Frequency of Thyroid Disorders in Patients Presenting With 
Neutropenia to an Outpatient Hematology Clinic STROBE-Compliant Article. Medicine 
(Baltimore). 2015 Jun; 94(23):e886.  
2. Marketou ME, et al. Circulating mesenchymal stem cells in patients with hypertrophic 
cardiomyopathy. Cardiovasc Pathol. 2015;24(3):149-53.  
3. Chatzinikolaidou M, et al. Adhesion and growth of human bone marrow mesenchymal stem 
cells on precise-geometry 3D organic-inorganic composite scaffolds for bone repair Mater Sci 
Eng C Mater Biol Appl. 2015;48:301-9. 
4. Levidou G, et al. Immunohistochemical analysis of IL-6, IL-8/CXCR2 axis,  Tyr p-STAT-3, 
and SOCS-3 in lymph nodes from patients with chronic lymphocytic leukemia: correlation 
between microvascular characteristics and prognostic significance. Biomed Res Int. 2014; 
2014:251479. doi: 10.1155/2014/251479. Epub 2014 May 5. 
5. Vassilakopoulos TP, et al. PET/CT in primary mediastinal large B-cell lymphoma 
responding to rituximab-CHOP: An analysis of 106 patients regarding prognostic significance 
and implications for subsequent radiotherapy. Leukemia. 2015. doi: 10.1038/leu.2015.120. 
[Epub ahead of print]  
6. Sachanas S, et al. Extranodal marginal zone lymphoma of mucosa-associated lymphoid 
tissue (MALT) with concurrent high-grade component at diagnosis: clinico-pathologic features 
and treatment strategy. Leuk Lymphoma. 2015: 1-3.  
7. Marketou ME, et al. Increased mobilization of mesenchymal stem cells in patients with 
essential hypertension: the effect of left ventricular hypertrophy. J Clin Hypertens (Greenwich). 
2014; 16(12): 883-8.  
8. Kalpadakis C, et al. New insights into monoclonal B-cell lymphocytosis. Biomed Res Int. 
2014; 2014:258917.  
9. Kalpadakis C, et al. Clinical aspects of malt lymphomas. Curr Hematol Malig Rep. 2014 
Sep; 9(3): 262-72.  
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10. Zeidler C, et al. Outcome and management of pregnancies in severe chronic neutropenia 
patients by the European Branch of the Severe Chronic Neutropenia International Registry. 
Haematologica. 2014; 99(8): 1395-402.  
11. Palmblad J, Dufour C, Papadaki HA. How we diagnose neutropenia in the adult and elderly 
patient. Haematologica. 2014 Jul; 99(7): 1130-3.  
12. Marketou ME, et al. Circulating endothelial progenitor cells in hypertensive patients with 
increased arterial stiffness. J Clin Hypertens (Greenwich). 2014; 16(4): 295-300.  
13. Pavlaki K, et al. Impaired proliferative potential of bone marrow mesenchymal stromal cells 
in patients with myelodysplastic syndromes is associated with abnormal WNT signaling 
pathway. Stem Cells Dev. 2014;23(14):1568-81.  
14. Miltiades P, et al. Expression of CD25 antigen on CD34+ cells is an independent predictor 
of outcome in late-stage MDS patients treated with azacitidine. Blood Cancer J. 2014:28; 
4:e187. No abstract available. 
15. Kalpadakis C, Validation of the simplified prognostic score for splenic marginal zone 
lymphoma of the Splenic Marginal Zone Lymphoma Working Group. Leuk Lymphoma. 2014; 
55(11): 2640-2. 
16. Xochelli A, et al. Clonal B-cell lymphocytosis exhibiting immunophenotypic features 
consistent with a marginal-zone origin: is this a distinct entity? Blood. 2014; (8): 1199-206.  
17. Manousou P, et al. CXCR3 axis in patients with primary biliary cirrhosis: a possible novel 
mechanism of the effect of ursodeoxycholic acid. Clin Exp Immunol. 2013; 172(1): 9-15.  
18. Velegraki M, et al. Impaired clearance of apoptotic cells leads to HMGB1 release in the 
bone marrow of patients with myelodysplastic syndromes and induces TLR4-mediated cytokine 
production. Haematologica. 2013; 98(8): 1206-15.  
19. Kastrinaki MC, et al. Mesenchymal stem cells in immune-mediated bone marrow failure 
syndromes. Clin Dev Immunol. 2013; 2013:265608.  
20. Batsali AK, et al. Mesenchymal stem cells derived from Wharton's Jelly of the umbilical 
cord: biological properties and emerging clinical applications. Curr Stem Cell Res Ther. 
2013;8(2): 144-55.  

21. Pontikoglou C, et al.  Study of the quantitative, functional, cytogenetic, and 
immunoregulatory properties of bone marrow mesenchymal stem cells in patients with B-cell 
chronic lymphocytic leukemia. Stem Cells Dev. 2013; 22(9):1329-41.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

56 

V. ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΠΡΥΤΑΝΗ 
 

Η ανεξάντλητη εργατικότητα, η αγάπη προς το Πανεπιστήμιο, οι γνώσεις και οι 
ικανότητες της Ελένης Παπαδάκη, η άμεμπτη ακαδημαϊκή στάση, το ήθος και η 
ανθρώπινη προσέγγιση στον χειρισμό δύσκολων καταστάσεων του Βασίλη 
Καρδάση απετέλεσαν τη βάση της προσπάθειας της Πρυτανείας αυτής. Η 
αφοσίωσή τους στο ίδρυμά μας και στο έργο της Πρυτανείας ήταν παραδειγματική. 
Μαζί, με τους δυο αγαπητούς φίλους και συναδέλφους, επειδή πιστέψαμε (και 
πιστεύουμε) στις δυνατότητες του Πανεπιστημίου μας και κυρίως γιατί 
αισθανθήκαμε υπόχρεοι απέναντι στην κοινότητά του, φέραμε εις πέρας το έργο 
της Πρυτανείας ενάντια στην δεδομένη πολιτική και οικονομική συγκυρία. Μετά 
την παραίτηση του Γ. Τζιρίτα δεν θα μπορούσα να συνεχίσω την θητεία μου χωρίς 
την συμπαράσταση και την στήριξή τους.   
Η παραίτηση του Γιώργου Τζιρίτα ήταν ένα πλήγμα για την Πρυτανεία και το 

Πανεπιστήμιο. Ο Γιώργος Τζιρίτας εργάστηκε σκληρά, με ανιδιοτέλεια και με 
αποτελεσματικότητα για την ανάπτυξη του Πανεπιστημίου Κρήτης ως αρμόδιος 
Αντιπρύτανης Οικονομικού Προγραμματισμού και Ανάπτυξης. Παρά τη διαφωνία 
μου για την πράξη της παραίτησης, η αναγνώρισή μου για το έργο του είναι 
ξεκάθαρη και δεδομένη. Τον ευχαριστώ θερμά.  
Έχω ευχαριστήσει δημοσίως τον Γιώργο Σταθάκη και τον Κώστα Τζανάκη όταν 

αποχώρησαν από την Πρυτανεία. Το πράττω ακόμα μια φορά για τη συνεργασία μας 
στη διεκδίκηση της Πρυτανείας και ιδιαίτερα για την συνεισφορά τους στα πρώτα 
καθοριστικά βήματά της. 

 
Θέλω να ευχαριστήσω τον Πρόεδρο, την Αναπληρώτρια Πρόεδρο και τα μέλη 

του Συμβουλίου του Ιδρύματος, όλα τα μέλη της Συγκλήτου (σε όλες τις 
ακαδημαϊκές περιόδους της 4ετίας), και όλα τα Μονομελή Όργανα Διοίκησης, 
για το ακαδημαϊκό ήθος, την εμπεριστατωμένη κριτική τους, και την 
εποικοδομητική τους στάση προς την Πρυτανεία, σε όλες τις δύσκολες 
καταστάσεις που αντιμετωπίσαμε. 

  
Ο Νομικός Σύμβουλος Γιάννης Σουφαλιδάκης λόγω της εξαίρετης νομικής του 

επάρκειας, της εργατικότητάς και της αφοσίωσής του στο Πανεπιστήμιο Κρήτης 
λειτούργησε κυριολεκτικά ως θεματοφύλακάς του. Οι γνωμοδοτήσεις του σε 
δύσκολες συνεδριάσεις της Συνόδου των Πρυτάνεων τον κατέστησαν ως τον 
άτυπο Νομικό Σύμβουλό της. Καθ’ όλη τη διάρκεια της θητείας μας, εκτός της 
νομικής στήριξης που παρείχε στην Πρυτανεία, στο Συμβούλιο, στη Σύγκλητο και 
τις Διοικητικές Υπηρεσίες, ιδρύματα (με Νομικές Σχολές) απευθύνθηκαν στον 
Γιάννη Σουφαλιδάκη για να ζητήσουν τις γνωμοδοτήσεις του. Τον ευχαριστώ και 
του είμαι ευγνώμων. 
Ευχαριστώ τα μέλη της Νομικής Υπηρεσίας του Πανεπιστημίου για συμβολή τους 

στη λειτουργία του Ιδρύματος. 
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Ευχαριστώ θερμά τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας 
Ανάπτυξης και Διαχείρισης της Περιουσίας (ΕΑΔΠ) του Πανεπιστημίου Κρήτης. Η 
συμβολή τους, ανιδιοτελής και δημιουργική, ήταν καθοριστική για την ανάπτυξη 
της ΕΑΔΠ και την συνολική στήριξη του Πανεπιστημίου. 
Ευχαριστώ την Διευθύντρια και το προσωπικό της ΕΑΔΠ για την αφοσίωσή 

τους στο Πανεπιστήμιο, την παραδειγματική εργατικότητά τους, την θετική τους 
ενέργεια, και τη δημιουργικότητά τους στην επίλυση προβλημάτων που πολύ 
συχνά αντιμετωπίσαμε. 

 
Ευχαριστώ τον Διευθυντή και τα μέλη της Βιβλιοθήκης για την αφοσίωσή τους 

στο ακαδημαϊκό και ερευνητικό έργο του Πανεπιστημίου, την εργατικότητά τους, 
και την συνεχή τους προσπάθεια για την διατήρηση της υψηλής ποιότητας 
υπηρεσιών της Βιβλιοθήκης. 

 
Ευχαριστώ όλα τα μέλη της Γραμματείας του Πρυτανικού Συμβουλίου, της 

Συγκλήτου και του Συμβουλίου του Ιδρύματος για την εργατικότητά τους και την 
ανοχή τους στους ρυθμούς που τους είχαν επιβληθεί. 
Ευχαριστώ όλα τα μέλη της Γραμματείας της Πρυτανείας για την άριστη 

συνεργασία μας και την αφοσίωσή τους. 
 
Η Πρυτανεία στηρίχτηκε απολύτως, στους και από τους Διοικητικούς 

Υπαλλήλους του Πανεπιστημίου Κρήτης. Σε ότι με αφορά προσπάθησα να μη 
ξεχάσω ότι διοικούσα ανθρώπους. Η συνεργασία αυτή με τους περισσότερους 
συναδέλφους διοικητικούς ήταν γόνιμη και δημιουργική. Δεν υπάρχει λόγος να 
αποκρύψω ότι με άλλους ήταν πολλές φορές δύσκολη και επίπονη. Το γνωρίζουν 
και οι μεν και οι δε. Ιδιαίτερα κατά την περίοδο της “διαθεσιμότητας” οι σχέσεις 
μας δοκιμάστηκαν. Παραταύτα μαζί αντιμετωπίσαμε επιτυχώς αυτή την 
απαράδεκτη πολιτική. Τα έργα που αναφέρονται παραπάνω, η συνολική 
διοικητική, οικονομική και τεχνική λειτουργία του Πανεπιστημίου επιτελέστηκε 
χάρη στην εργασία που προσέφεραν όλοι οι υπάλληλοί του. Μετά από τέσσερα 
χρόνια στη διοίκηση του ιδρύματος πιστεύω μετά βεβαιότητας ότι το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης έχει υπαλλήλους των οποίων οι γνώσεις, η επάρκεια και η 
συνέπεια είναι παραδειγματικές.  
Θέλω να εκφράσω ένα μεγάλο ευχαριστώ στους Προϊσταμένους των 

Διοικητικών Τμημάτων και Υπηρεσιών του Πανεπιστημίου για τη συνεργασία μας 
και την ιδιαίτερη εκτίμησή μου για τις ικανότητές τους.  
Ευχαριστώ με την καρδιά μου για την στήριξή τους στο Ίδρυμα, ακόμα και 

στις πιο δύσκολες μέρες, τους υπαλλήλους του Πανεπιστημίου Κρήτης. 
 
Καθ’ όλη τη διάρκεια της θητείας μου βρήκα στην κυρία Χαρά Τριγύρη, 

Γραμματέα της Πρυτανείας (τριών διαφορετικών Πρυτανειών του Ιδρύματος!), 
τη συνεργάτιδα που οι ικανότητές της, η αποτελεσματικότητά της, η ευγένειά 
της, η διακριτικότητά της και η ανθρώπινη στήριξή της ήταν ουσιαστικές. 
Ειλικρινά όσο και να την ευχαριστήσω είναι λίγο.  
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Ευχαριστώ τους Δρ. Μαρία Αποστολάκη (ΕΕΔΙΠ του Πανεπιστημίου), Δρ. 

Αντώνη Κουβαράκη (ΕΕΔΙΠ του Πανεπιστημίου), Δρ. Α. Μυριδάκη, Δρ. Σοφία 
Καργάκη, Δρ. Θρ. Τζιάρα και Μηνά Ιακωβίδη. Η όποια διδακτική-ερευνητική μου 
δραστηριότητά κατά την περίοδο αυτή δεν θα ήταν δυνατή χωρίς την 
συνεργασία τους. Οι ευχαριστίες μου για τη συμπαράστασή τους είναι οι πιο 
θερμές και ειλικρινείς. 

  
Τέλος, θέλω να ευχαριστήσω τον Δήμαρχο Ρεθύμνου Γιώργη Μαρινάκη και 

την Αντιπεριφερειάρχη Ρεθύμνου Μαρία Λιονή, για την ένθερμη στήριξή τους, 
χωρίς την οποία το νέο κτίριο του ΚΕΜΕ πιθανώς σήμερα να μην υπήρχε.  


